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Na »športnih« skupščinah brez 
pretresov

Naši dedje so tudi jedli 
meso, toda po pameti

Šola je odprla vrata
Sedli so v šolske klopi, polni pričakovanj. Marsikje so jih pričakali prenovljeni pro-
stori, v šolo pa so jih pospremili tudi policisti z napotki o varnosti v prometu.
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Kakšen 
davek je 
pa to?
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Ste godni za odstrel?
So samozaposleni dejansko »odstrel« 
države in zakaj narašča krivolov?

Je Celje tempirana 
plinska bomba?

Priklop napeljave kar čez hodnik
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Samozaposlitev – 
odraz podjetnosti 
ali stiske?
Te dni na voljo 9,5 milijona evrov za subvencije tistim, ki se bodo na novo sa-
mozaposlili – Sindikati opozarjajo, da gre za prikrito obliko prekernega dela

Človeka napeljeta k raz-
mišljanju podatka, da je v 
treh letih od junija 2008 do 
letošnjega junija število za-
poslenih v Sloveniji zdrsnilo 
za dobrih 60 tisoč s 792.811 
na 732.596, v istem času pa 
se je število samozaposlenih 
povečalo za dobrih 6.500 s 
55.161 na 61.724. Je med Slo-
venci res toliko podjetniškega 
duha? In to celo v teh kriznih 
časih, ko so razmere na trgu 
negotove in tudi velike gospo-
darske družbe tepe plačilna 
nedisciplina? Ali pa se morda 
za ukrep samozaposlovanja, 
ki ga s subvencijami vzpod-
buja tudi država, odločajo 
zlasti tisti, ki so potisnjeni v 
kot. Ki redne zaposlitve ne 
dobijo in zato na vsaj nekaj 
zaslužka računajo kot samo-
stojni podjetniki.

Lani se je s podporo države v 
višini 4.500 evrov samozaposli-
lo 5.100 ljudi, letos do marca pa 
kar 3.500. Potem je zmanjkalo 
denarja za subvencije in vnovi-
čen porast samozaposlovanja 
je pričakovati spet zdaj, ko je 
na voljo dodatnih 9,5 milijona 
(85 odstotkov prispeva Evrop-
ski socialni sklad), kar zado-
šča za 2.110 samozaposlitev. 
Pogoji, komu in kako podeliti 
subvencijo, se niso spremi-
njali, novost je le ta, da mora 
posameznik, ki pomoč države 
prejme, poslej namesto enega 
v samozaposlitvi vztrajati dve 
leti. Če malo preračunamo 
– subvencija je po starem sa-
mozaposlenemu zadoščala za 
plačilo vseh prispevkov, ki jih 
je od njega v enem letu terja-
la država, zdaj seveda ne več. 
Zato je še toliko bolj na mestu 
vprašanje, ali gre pri samoza-
poslitvah res za podjetniško 
priložnost ali za preživetje. Pri 
tem je še kako treba imeti v 
mislih dejstvo, da je ob pred-
časnem prenehanju samoza-
poslitve državi treba povrnitvi 
sorazmeren delež subvencije. 
Odpis je mogoč samo v prime-
ru osebnega stečaja.

Prednost tistim, ki 
so marca izpadli
Po okvirni razdelitvi naj bi 

za samozaposlitve na območju 
celjske območne enote zavo-
da za zaposlovanje dobili 326 
tisoč evrov, velenjske 200 tiso-
čakov, te številke pa se lahko še 
spremenijo. V Celju, na primer, 
so k sodelovanju najprej pova-
bili tiste, ki so se za samozapo-
slitev zanimali že spomladi, pa 
so potem izpadli marca, ko je 
denar pošel.

Subvencij v zavodu za zapo-
slovanje seveda ne delijo kar 
na pamet. Do njih so upraviče-
ni brezposelni, ki so prijavlje-
ni na zavodu, in tisti, katerih 
zaposlitev je ogrožena, pa ob 

njihovi samozaposlitvi ne bo 
primarna dejavnost kmetijska. 
Dodatni pogoji so med drugim 
še, da prosilec v zadnjem letu 
ni bil samozaposlen (šteje tudi 
popoldanski ali študentski s. 
p., na primer) in da v zadnjih 
petih letih ni prejel pomoči za 
samozaposlitev, pogoja pa sta 
tudi, da prosilec ni direktor 
oziroma poslovodna oseba v 
gospodarski družbi ali večinski 
lastnik le-te.

»Sam postopek traja pribli-
žno dva meseca,« pravi Betka 
Štrozak, svetovalka za samo-
zaposlitve v celjski območni 
enoti zavoda. Z vsakim pro-
silcem opravijo svetovalni in-
tervju. Temeljito ga izprašajo, 
kako si zamišlja svoje delo, ali 
ima že kaj dogovorjenega, on 
pa predstavi svojo poslovno 

idejo. Če ima njegova samoza-
poslitev perspektivne možno-
sti, ga pozitivno ocenijo – tako 
je od lani, ko nekaj prosilcev 
vendarle ostane tudi na situ 
in subvencije ne dobijo prav 
vsi – in potem sledi 3-dnevna 
podjetniška delavnica. »Na njej 
se seznanijo z osnovami raču-
novodstva, spoznajo davčno 
zakonodajo in osnove ostale 
zakonodaje, pa nenazadnje 
razlike med posameznimi obli-
kami samozaposlitve – izbirajo 
namreč lahko med s. p., raz-
ličnimi oblikami gospodarskih 
družb in samostojnimi poklici 
(zvečine umetniki, novinarji 
in odvetniki) – od izbrane pa 
je potem odvisna zavarovalna 
osnova,« našteva Štrozakova.  
»Tisti, ki ga res zanima in želi 
izvedeti še kaj, z njih veliko 

odnese. Drugače pa je s tisti-
mi, ki se za samozaposlitev 
odločijo le zaradi subvencije,« 
še doda. 

Sindikati opozarjajo
Zgodbe ljudi, ki se odločijo 

za samozaposlitev, so različne 
– eno podrobneje predstavlja-
mo tudi danes. A pogosto gre 
za ljudi, ki so izgubili redno 
zaposlitev in si skušajo zago-
toviti preživetje tako, da gre-
do »na svoje«. Mnogi se zanjo 
odločijo tudi po mesecih ali 
letih dela na črno, ko ocenijo, 
da imajo že toliko »napeljane 
posle«, da bi morda le šlo. 
Veliko jih premami subvenci-
ja – 4.500 evrov zagotovo ni 
malo – a pri tem pozabljajo, da 
to še zdaleč ni podarjen denar, 
saj ga glede na povprečno vi-
šino mesečnih prispevkov, ki 
se vrti okrog 300 evrov, država 
že v dobrem letu »dobi« nazaj. 
Vse več samozaposlenih pa je 
tudi med iskalci prve zaposli-
tve, ki potem ko zaključijo 
šolanje in/ali diplomirajo, kot 
samozaposleni »nadaljujejo« 
pri istem delodajalcu z delom, 
ki so ga prej opravljali preko 
študentskih napotnic. Po eni 
strani so slednji celo »privile-
girani« – dela jim ni treba is-
kati in običajno so tudi dokaj 
redno plačani. A delodajalec 
z njimi prihrani – ni treba pla-
čati malice in prevoza na delo, 
zanje ni plačanega dopusta in 
v primeru bolezni jim ne krije-
jo bolniške, o kakšni trinajsti 
plači ali božičnici lahko le sa-
njajo, tudi če jih ostali redno 
zaposleni v podjetju prejmejo. 
Da o tem, da jih je lažje »od-
pustiti« kot redno zaposlene 
delavce, sploh ne pišemo.

V Zvezi svobodnih sindi-
katov Slovenije opozarjajo, 
da postaja Slovenija uvoznica 
slabih praks na trgu dela. Pri 
samozaposlovanju kot enem 
najuspešnejših ukrepov ak-
tivne politike zaposlovanja v 
Sloveniji celo opozarjajo, da 
gre v veliko primerih za lažno 
samozaposlitev: »Tako imeno-
vana samozaposlena oseba 
opravlja identične naloge kot 
ostali redno zaposleni sode-
lavci pri istem delodajalcu. A 
v tem primeru ne gre več za 
delavca, temveč za ›storitev‹, 
ta delavec nima več deloda-
jalca, temveč ›naročnika‹. Za 
delodajalca je tak način ›ka-
mufliranja‹ rednega delovne-
ga razmerja zelo priročen, saj 
preloži celotno breme plače-
vanja socialnih prispevkov na 
delavca, sam pa si opere roke 
tudi kar se tiče odgovornosti 
do delavca iz naslova social-
nega zavarovanja.«

IVANA STAMEJČIČ
Foto: SHERPA (arhiv NT)

Mag. Tatjana Štinek, samostojna svetovalka pri Območni 
obrtno podjetniški zbornici Celje: »Zagotovo je vsak začetek 
težak. Marsikdo, ki razmišlja o samostojni podjetniški poti, 
zna nekaj narediti ali opraviti kakšno storitev, a vendar jih 
ne glede na izobrazbo le peščica pozna osnove zakonodaje, 
ima dovolj znanja o davkih, financah, računovodstvu. Že pri 
samem oblikovanju poslovne zamisli je zato treba preveriti 
možnost realizacije, upoštevati konkurenco, potrebna sredstva, 
ciljni trg. Treba je upoštevati predvidene prihodke in odhod-
ke, se glede na te odločiti o obliki gospodarskega podjema, 
saj ima vsaka od najpogostejših oblik, kot sta s. p. in d. o. 
o., svoje prednosti in pomanjkljivosti. Treba se je preračunati 
z dohodninsko-davčnega vidika. Dejavnosti je treba izbrati 
po Standardni klasifikaciji dejavnosti in ugotoviti, ali naše 
zahtevajo izpolnjevanje kakšnih posebnih pogojev, pridobitev 
licenc ali česa podobnega. Preveriti, ali so zahtevani oziroma 
potrebni poslovni prostori in pogoji zanje, ali ima poslovni 
prostor uporabno dovoljenje za opravljanje dejavnosti, kje bo 
sedež, kakšno bo ime firme … Sam vpis v poslovni register je 
tako za d. o. o. (v primeru vplačila osnovnega kapitala 7.500 
evrov) in za s. p. taks prost in zelo hiter. 

Vprašali bi se lahko tudi drugače: ali 
si s samostojnim podjetništvom drža-
va morda le umije roke in tako vse več 
samozaposlenih prepusti krutosti trga, 
da jih ta sprejme ali pa preprosto »od-
streli«. Število samozaposlenih namreč 
narašča, vse breme tveganja za prežive-
tje pa vzamejo nase že itak obubožani 
državljani, ki si potrebnega kapitala za 
podjetništvo v vlogi brezposelne osebe 
pač ne morejo zagotoviti.

Pred dnevi mi je eden od samostojnih 
podjetnikov opral avto v ročni avtopral-
nici. Tako temeljito opranega jeklenega konjička nisem imela, 
odkar sem ga kupila. Ko sva z lastnikom avtopralnice poklepe-
tala o njegovih sedmih letih podjetništva, sem zvedela, da dela 
ogromno, tudi del zdravja je pustil v tem boju za preživetje, 
in se znašel na točki, ko bi bolehen moral vse skupaj zapreti 
ali pa poiskati poslovnega partnerja. Odločil se je za poslovno 
partnerstvo in … preživel.

Naivno se sliši, da »država« nekoga nauči preživetja na trgu s 
tridnevnimi seminarji, ki jih praviloma izvajajo podjetja, skrbno 
prisesana na proračunska sredstva zavoda za zaposlovanje ozi-
roma »posvečeni izbranci«. Drži tudi očitek, da vse več mladih 
danes lahko dobi službo le, če tvegajo in ustanovijo s. p. Res 
je tudi, da mnogi poklici – novinarski je med njimi – vse bolj 
temeljijo na prodaji »storitev«, torej na podjetniškem duhu. Za 
prvo leto sodelovanja z nekim podjetjem je to lahko dobra pre-
izkušnja za obe strani, če se sodelovanje na željo obeh seveda 
potem nadgradi z redno službo.

Pravo poslanstvo zavoda za zaposlovanje bi bilo verjetno v 
tem, da novoustanovljenim »espejevcem« potem tudi išče delo, 
jih torej kot ponudnika storitev in izdelkov uvrsti v svoj seznam 
in pomaga pri trženju. Tako pa praviloma po izplačilu subvencij 
na nove podjetnike pozabi. Preveč zlahka se tako opleta z uspehi 
aktivne politike zaposlovanja in s statističnimi kazalci, kajti v 
ozadju so življenjske zgodbe ljudi. In znano je, da družinski 
proračun enega »espejevca« še nekako prenese, če obstaja zraven 
vsaj še ena »redna plača«, sicer pa …

Ni sicer nujno, da je podjetništvo iz nuje obsojeno na neu-
speh. Se ga bo treba pa učiti že prej, tudi kot obvezen predmet 
v osnovnih šolah, da bodo otroci zrasli v podjetniškem duhu, 
ne pa, kot še vedno velika večina njihovih staršev, čakajoč na 
državo, da jim pomaga preživeti.

O odstrelu v teh dneh razmišljajo tudi v Šaleški dolini. Zanima 
jih ali je tarča po nekdanji zamenjavi Uroša Rotnika zdaj Milan 
Medved. In se sprašujejo: kaj bi bilo, če bi turistična vodnica, ki 
vztrajno minira izgradnjo bloka 6, z vsem svojim premoženjem 
odgovarjala za svoje politične odločitve, povezane z največjim 
energetskim projektom v državi? Ali pa: kako za vraga so v Šo-
štanju znali zgraditi pet blokov termoelektrarne, šestega pa ne 
zmorejo spraviti skupaj? ZARES čudno, kajne? Ob tem se človek 
lahko vpraša ali ne bi morda v ustavo zapisali tudi to, da politik 
odgovarja za poteze v državi z vsem svojim premoženjem. Danes 
smo namreč v večini podjetij, ki so še nad vodo, priča kadrovski 
kombinatoriki in poskusom, da se ob sklicevanju na spoštovanje 
korporativnega upravljanja manj poslušni direktorji zamenjajo 
z bolj poslušnimi ali pa se jim z razširjenimi upravami vsaj 
pristrižejo peruti.

Tudi o čisto pravem odstrelu pišemo. Lovci pravijo, da imajo 
največ težav zaradi škode, ki jo divjad povzroča kmetovalcem 
in so jim jo dolžni poravnati. Kmetovalci tarnajo, da za njihove 
tegobe nimajo posluha niti lovci niti država. In naposled imajo 
svoj prav zagotovo tudi okolju bolj naklonjeni kmetje, ki lovce 
celo preganjajo s svojih zemljišč. Še več, prepričani so, da lahko 
kmet o škodi govori v primeru naravne ujme, če pa žival nekaj 
poje, ker je lačna, ji te pravice pač ne moremo odrekati.

Toliko o odstrelu. Vam pa seveda še na mnoga leta.

Ste godni za 
odstrel?

uvodnik

BISERKA POVŠE 
TAŠIĆ

Naročnike Novega tednika obveščamo, da nam je pri 
pošiljanju položnic ponagajal tiskarski škrat. Pomotoma 
smo zapisali, da je rok plačila 1. 9. 2011. Za napako se 
vam iskreno opravičujemo in vas obveščamo, da je pra-
vilni rok za plačilo položnic 16. 9. 2011. Hvala za vaše 
razumevanje. NT&RC d.o.o.

Obvestilo
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Če bi šlo za 
preživetje, si ne bi 
upala Podjetniško idejo je našla v prostem 

času in hobi spremenila v poklic

Bernardo Polutnik je v samostojno podjetništvo usmerila podobna zgodba kot stotine drugih 
Slovencev. Po izobrazbi komercialna tehnica je bila zaposlena kot referentka v izvozu. Potem 
je podjetje šlo v stečaj, zaposleni pa na cesto.

»Vedno sem rada ustvarjala, 
tako da mi doma sploh ni bilo 
dolgčas. S tem, zakaj se je to 
meni zgodilo, kaj zdaj, kako 
naprej, se nisem pretirano 
ubadala,« o prvih brezposelnih 
tednih pove Bernarda. Pri tem 
seveda ni nepomembno, da je 
imel mož trdno službo in iz-
pad njenega dohodka družine 
ni ogrožal. A delo za človeka 
pomeni vse kaj več kot zgolj 
finančni vir. Ko je začela poši-
ljati vloge za delo, jo je zadela 
kruta realnost. »Takrat sem 
dojela, da službe ne bo tako 
lahko najti.«

En negativen odgovor za 
drugim pa na človekovo mo-
tivacijo ne vpliva ravno spod-
budno. Poslovno idejo ji je dal 
mož. »Vedno sem pletla. Na 
roke. Potem sem si nekoč kupi-
la pletenino, ki mi sploh ni bila 
všeč. Rekla sem si, da bi sama 
znala dosti lepše.« Tako si je 
preko spleta kupila star pletilni 
stroj in začela. »Bila sem po-
poln samouk. Dva meseca sem 
študirala navodila v nemščini 
in se z delom učila.«

Najprej je delala zase, za so-
rodnice in prijateljice. Po dveh 

letih in pol je njena znamka 
Berni pletenine že dokaj pre-
poznavna. Seveda pri »espeju« 
ugotoviš, da si za vse sam. Iz-
delek moraš najprej ustvariti, 
ga promovirati, prodati in še bi 
se kaj našlo. Bernardo rešuje 
globalizacija z računalnikom 
in facebookom. »Tu te vsi naj-
dejo. Prodajam tudi preko trgo-
vin, vendar je to težje. Treba se 
je usklajevati, delati z ljudmi, 
vedno lahko gre kaj narobe. Se-
veda je najlažje, če imaš svojo 
trgovino oz. atelje.« Z mislijo 
na širitev posla in lastno trgo-
vino se sicer igra, vendar ima 
veliko pomislekov. »Najbolj me 
je strah, da potem ne bi imela 
časa plesti. Da bi koga naučila 
vse to, se mi zdi pa tvegano. 
Ne gre samo za šivanje, bolj za 
način sestavljanja. Ne vem, če 
bi znala predati svojo vizijo.«

Sama sebi šefica in 
kolektiv
Njen posel zaenkrat ostaja 

majhen in obvladljiv. »Prome-
ta imam toliko, da pokrijem 
stroške in zaslužim osnovno 
plačo.« To pa je za samozavest 
posameznika in nenazadnje za 

državo in družbo v celoti vse 
prej kot mala stvar. S čisto logi-
stičnimi začetki Bernarda nima 
slabih spominov. »Odpreti s. p. 
ni noben problem. Na obrtni 
zbornici ti vse uredijo v enem 
dnevu, vse potrebne informa-
cije in pomoč dobiš. Potem je 
težje.« Glavna pomoč pri vode-
nju posla je potem dober knji-
govodja. »Seveda jih je veliko, 
ampak najti moraš sebi primer-
nega. Ponavadi gre s priporoči-
lom od ust do ust.« Izkoristila 
je tudi državno subvencijo, ki 
je krila prispevke za dve leti. 
»To je bila vsekakor dobrodošla 
pomoč.«

Ko danes gleda nazaj, ji za 
oster ovinek na karierni poti 
ni žal. »Žal mi je za službo kot 
tako, za družbo in kolektiv, s 
katerimi smo se dobro razume-
li. Vprašanje je, če bi v naspro-
tnem primeru kdaj tako razvila 
svojo ustvarjalnost.« Zdaj je 
sama svoja šefica in delovno 
mesto ima v zgornjih prosto-
rih domače hiše. To je seveda 
prednost in slabost. »Težko je 
delati, če so vsi doma. Tako je 
moj delavnik takrat, ko so tudi 
ostali družinski člani od doma. 
Ločiti prosti čas od dela pri ta-
kem poklicu pa je seveda tudi 
umetnost posebne vrste.«

Bernardo v podjetništvo 
ni pognala življenjska stiska, 
tako kot mnoge druge. Te svo-
je prednosti se seveda zaveda. 
»Če bi bila na primer samohra-
nilka ali bi bilo plačilo položnic 
odvisno od mojega dohodka, 
je vprašanje, če bi si upala na 
to pot. Treba je vedeti, da je 
prvo leto tako delo še vedno 
v okvirih hobija. Veliko časa 
mine, preden posel steče. Ko 
si bolan, ni dohodka. Ko greš 
na dopust, prav tako ne. Če bi 
bila od tega odvisna, bi verje-
tno precej bolj zagnano iskala 
službo, pletla pa za kakšno 
popoldansko dejavnost.«

StO, Foto: GrupA

Bernarda Polutnik je svoj hobi spremenila v poklic.

Šola se je začela
Drugošolčke II. OŠ Celje je generalni direktor slovenske 

policije, sicer Celjan Janko Goršek včeraj takole pospremil 
čez prehod za pešce direktno v šolske klopi.

Goršek, sicer tudi sam oče 
dveh otrok (ki sta že odrasla 
in ne potrebujeta več takšne-
ga načina spremljanja v pro-
metu), je šolarjem skupaj z 
direktorjem celjske PU Karo-
lom Turkom, preden so zako-
rakali čez cesto, razdelil tudi 
odsevnike. Razložil jim je še 
nekaj osnov prometne varno-
sti, vodja policijskega okoliša 
Policijske postaje Celje Mitja 
Tavčar pa je otroke še malo 
podkupil s polno vrečko čo-
koladno bonbonov.

»Poskušamo zbuditi po-
zornost pri ostalih voznikih, 
ki se morajo zavedati, da je 
s 1. septembrom na cestah 
več otrok. Želimo, da bi se 
vozniki varno in previdno 
obnašali vse leto in ne le v 
prvih šolskih dneh,« je dejal 
Goršek. Policijska statistika 
kaže, da so otroci žrtve v pro-
metnih nesrečah največkrat 
kot potniki, pešci in kolesar-
ji, mladoletniki nekoliko več 
kot motoristi, včasih celo kot 
vozniki avtomobilov!

Generalni direktor slovenske policije se je takole nastavil pred fotoaparate skupaj z otroki.

»Če ocenjujemo prometno 
varnost na Celjskem, je ta sta-
tistično nekoliko boljša v pri-
merjavi z leti prej. Letos je na 
naših cestah umrlo 9 oseb, lani 
10, prometnih nesreč je manj. 
Je pa res, da smo v delo na po-
dročju prometne varnosti vlo-
žili veliko energije, zato smo se 
na prvi šolski dan še posebej 
dobro pripravili. Ne gre pa le 
za prvi šolski dan, s šolami je 
treba sodelovati skozi vse leto,« 
še dodaja direktor celjske po-
licije Karol Turk, ki poudarja, 
da imajo pri prometni vzgoji 
veliko vlogo predvsem starši.

SŠol, foto: SHERPA

Anketa

Na Facebooku v skupini BRALCI NOVEGA TEDNIKA 
smo vas vprašali: 
Kaj vam pride na misel ob besedni zvezi 
»zlati časi«?

Ob tem vam nismo povedali, da je vprašanje povezano 
z aktualno temo v kateri smo pisali o vse večji veljavi 
zlata na svetovnih borzah, mrzlici o odkupu plemenitih 
kovin in možnostih vlaganja ter o Celju kot mestu zlate 
dediščine.

Silvestra: »So časi, ko 
se nisi zavedal, da ti bo 
za njimi hudo.«

Aglaja: »Ko so se otroci 
še igrali s sovrstniki, ko so 
mlade družine imela la-
stna stanovanja in je vsak 
lahko dobil delo …«

Brigita: »Kaj je že to?«

Simona: »Nekaj, kar je 
bilo in je minilo. Nekaj, 
kar pogrešaš.«
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Medved ne bo 
več sam
Razširjena uprava in nadzorni svet premogovnika – Velenj-
ski strah

Seja skupščine Premogovnika Velenje (PV) se je priča-
kovano zaključila s sklepom, da se razširita tako uprava 
družbe kot tudi nadzorni svet. Predlog za spremembo 
statuta, ki bo uvedla 3-člansko upravo in 6-članski nad-
zorni svet, je dal večinski, 77,7-odstotni lastnik Holding 
Slovenske elektrarne (HSE). Na skupščini je bilo priso-
tnega 81,6 odstotka kapitala, mali delničarji pa so na 
vse sklepe napovedali izpodbojne tožbe. Skupščina je 
upravi za lansko leto podelila razrešnico, na mesto pred-
sednika nadzornega sveta Simona Tota, ki je odstopil, pa 
so imenovali generalnega direktorja HSE mag. Matjaža 
Janežiča. V Velenju po skupščini zdaj čakajo na odloči-
tev lastnikov, ali bo v nadzornem svetu res sedel kdo iz 
lokalne skupnosti, kot so na ponedeljkovi izredni seji 
zahtevali velenjski mestni svetniki.

Napovedana širitev upra-
ve in nadzornega sveta je v 
Šaleški dolini precej razbu-
rila javnost. V HSE so poja-
snili, da je razlog za širitev 
v spoštovanju »pravil kor-
porativnega upravljanja in 
povečanja transparentnosti 
poslovanja«. V nekaterih 
medijih so govorili tudi o 
domnevni prezadolženosti 
hčerinskih podjetij PV, kar 
je Velenjčane še dodatno 
razburilo. To so bili razlo-
gi, da so pred skupščino PV 
sklicali izredno sejo, ki pa 
se je kljub vabilu Janežič ni 
udeležil. Še več, kot pred-
stavnika lastnika na seji je 
pooblastil direktorja PV dr. 
Milana Medveda, ki pa je 
pooblastila zavrnil.

Medved se namreč z raz-
širitvijo uprave, do zdaj je 
bil edini član, ni strinjal. 
Dejal je, da širitev uprave 
ni smiselna predvsem zaradi 
stroškov dela, ki se bodo ob 
3-članski upravi povečali za 
okoli 400 tisoč evrov letno. 
Poudaril je še, da ne vidi ra-
zlogov za širitev, saj premo-
govnik dobro posluje: »Leto 
2010 je bilo daleč najboljše 
v celotni zgodovini premo-
govnika.« Priznal je, da se 
je dolg skupine PV pod nje-
govim vodstvom povečal za 
več kot 100 odstotkov, ven-
dar je ob tem dodal: »Naš 
program se je prav tako za 
dvakrat povečal.«

o 3-članski upravi sprejel, 
pa ne s stisnjenimi zobmi, 
ampak predvsem zato, ker 
so lastniki upoštevali pre-
dlog, da mora predsednik 
uprave imeti opravljen izpit 
za vodenje metanske jame. 
Medved zdaj pričakuje, da 
bo postal predsednik upra-
ve. Kdo bo sedel v 6-član-
skem nadzornem svetu, pa 
ostaja odprto vprašanje. 
Velenjčani si želijo, svetni-
ki so celo zahtevali, da naj 
bo v nadzornem svetu vsaj 
en predstavnik lokalnega 
območja, ki bi ga lastniki 
imenovali v sodelovanju z 
lokalno skupnostjo.

Janežič je to komentiral, 
da bi bilo izpolnjevanje 
»zahtev« velenjskih svetni-
kov v nasprotju z zakonom 
o gospodarskih družbah in 
dodal: »Seveda pa je lokalna 
skupnost pomemben par-
tner pri izvajanju projek-
tov, ki so v interesu družbe, 
vendar uresničevanje tega 
lahko temelji na dogovorni 
osnovi.« Sicer pa v HSE vi-
dijo možnost, da bi bil lah-
ko v nadzornem svetu tudi 
nekdo izmed zaposlenih, 
»ki bo vpet tako v poslova-
nje družbe kot v odgovorno 
sodelovanje z lokalno sku-
pnostjo«.

PV v Velenju vlaga v 
precej različnih projektov, 
poleg tega v hčerinskih 
podjetjih nudi delo vsem 
tistim, ki so ga izgubili v 
premogovniku, kjer ves čas 
zmanjšujejo število zapo-
slenih. Prebivalce Šaleške 
doline tako skrbijo tudi de-
lovna mesta. Na ponedelj-
kovi seji je bilo celo slišati, 
da imajo raje delovna mesta 
kot morebitne odškodnine 
zaradi degradiranega okolja 
in uničenih domov, ki jih si-
cer nikoli od premogovnika 
niso dobili, pa tudi ne zah-
tevali. Janežič je poudaril, 
da je njihova skrb odveč: 
»V veljavnem Razvojnem 
načrtu Skupine HSE 2006 
do 2015, kakor tudi v osta-
lih dokumentih HSE vse-
skozi poudarjamo nujnost 
prestrukturiranja osnovne 
dejavnosti.« O tem načrtu 
je Medved na ponedeljkovi 
seji dejal, da na tako zasta-
relem dokumentu ne more-
jo graditi prihodnosti.

Janežič je sicer glede na-
ložbene politike dejal še, 
da je trenutno ključnega 
pomena izgradnja bloka 6, 
ki bo tudi temelj za stabil-
na delovna mesta v regiji. 
Prav zgodba bloka 6 je po 
mnenju večine velenjskih 
svetnikov v ozadju zahteve 
za razširitev uprave premo-
govnika. Podobnega mne-
nja je tudi šoštanjski župan 
Darko Menih, ki je napove-
dal izredno občinsko sejo 
še v Šoštanju: »Če niso mo-
gli zrušiti bloka 6, so se pa 
lotili rudnika.«

ŠPELA KURALT

»Prezadolženosti 
ni!«
Navedbe v nekaterih me-

dijih, da so hčerinska pod-
jetja PV prezadolžena, je 
Medved ostro zavrnil. Dejal 
je, da ima premogovnik 25 
odstotkov tujih virov, v ce-
lotni skupini, torej skupaj s 
hčerinskimi podjetji, je tu-
jih virov za 35 odstotkov. »V 
drugih slovenskih podjetjih 
je ta številka med 60 in 70 
odstotki,« je dodal Medved. 
Poudaril je, da so hčerinska 
podjetja sposobna sama po-
ravnati vse obveznosti in da 
vedno več ustvarijo na trgu. 
Večino zunanje realizacije, 
torej vsega, kar ni v pove-
zavi s premogom, ustvarijo 
prav ta podjetja, ki so pred 
štirimi leti po Medvedovih 
besedah pridelala 17 mili-
jonov evrov, lani 30,5 mili-
jona, letos načrtujejo 37,5 
milijona, pričakujejo celo 
40 milijonov evrov.

Medved je še poudaril, da 
je premogovnik eno tistih 
podjetij, ki jim recesija ni 
prišla do živega. Je pa celo-
tna skupina v intenzivnem 
naložbenem ciklusu. Pre-
mogovnik tako začenja z 
največjo naložbo, izgradnjo 
novega jaška, ki bo stala 35 
milijonov evrov.

Skrb v Velenju
Medved je po seji skupšči-

ne povedal, da je odločitev 

44. mednarodni obrtni se-
jem bo letos v Celju od 7. do 
14. septembra gostil skupaj 
skoraj 1.700 razstavljavcev, 
neposrednih pa preko tisoč. 
Prišli bodo iz 36 držav, dveh 
več kot lani. Sejemsko doga-
janje bo na 65 tisoč kvadra-
tnih metrih razstavnih povr-
šin oziroma v 18 sejemskih 
dvoranah in na zunanjih 
razstavnih površinah, ki jih 
te dni še intenzivno urejajo 
in pripravljajo na prihod 
razstavljavcev. Po napove-
dih organizatorjev pa v Celju 
pričakujejo okrog 150 tisoč 
obiskovalcev.

»Kljub krizi, ki se je seve-
da dotaknila tudi vseh naših 
razstavljavcev, smo uspešno 
zapolnili vsa razstavišča. 
Kriza se seveda pozna v nji-
hovem vse bolj racionalnem 
obnašanju in krčenju stroškov 
sejemske prireditve, a to, da 
se vračajo uveljavljene bla-
govne znamke je dokaz, da 
je sejem zanje tudi poslovno 
uspešen,« je pred začetkom 
44. MOS zadovoljna izvršna 
direktorica družbe Celjski 
sejem Breda Obrez Preskar. 
Sejem bo tudi letos spremljala 
vrsta prireditev in organizator-
ji pravijo, da kljub temu da v 
program uvrščajo le najbolj 

Breda Obrez Preskar in Štefan Grosar

Vračajo se 
uveljavljene 
blagovne znamke
Na 44. MOS skoraj 1.700 razstavljavcev iz 36 držav – Orga-
nizatorji pričakujejo 150 tisoč obiskovalcev

aktualne teme, iz leta v leto 
težje skrčijo dogodke na tisto 
število, ki je v osmih dneh še 
obvladljivo.

Ob vse bolj pomembnem 
mednarodnem pečatu, ki ga 
sejmu priznavajo tudi na dru-
gih celinah in ne le v Evropi, 
bodo od domačih tem letos v 
ospredju ustvarjanje podje-
tniških priložnosti, promoci-
ja varne domače hrane, ener-
getika ter seveda predlagana 
uvedba davčnih blagajn, ki po 
mnenju slovenskih obrtnikov 
in podjetnikov, podkreplje-
nem z izkušnjami iz tujine, 
ne bodo pomembno zmanj-
šale deleža sive ekonomije v 
bruto domačem proizvodu. 
»V okviru MOS pripravljamo 
na to temo okroglo mizo, že 
člani zborničnega upravnega 
odbora pa smo sprejeli sklep, 
da pristanemo na uvedbo 
davčnih blagajn le, če bo to 
veljalo za čisto vse, ki v dr-
žavi poslujemo z gotovino,« 
je napoved predsednik UO 
Obrtno-podjetniške zbornice 
Slovenije Štefan Grosar.

Obrtna zbornica z 
e-trgovino
Ob tem je še pojasnil, da se 

kljub pripravi spomladanske-
ga obrtnega sejma v Ljubljani, 

v zbornici nikoli niso name-
ravali umakniti z MOS, ki so 
ga nenazadnje konec 60.ih 
let tudi pomagali postaviti na 
noge. »Bilo pa je nekaj trenj 
in nekaj po nepotrebnem iz-
gubljenega denarja,« je še do-
dal in napovedal, da se je tudi 
zaradi približno četrtinskega 
izpada plačil članarine, zbor-
nica letos odločila za prostor-
sko skromnejšo predstavitev 
(na 600 kvadratnih metrih v 
dvorani L) ter pripravo zgolj 
enega vsebinskega dogodka 
dnevno v okviru sejemskih 
spremljajočih prireditev. Si-
cer pa bo v ospredju zbor-
nične predstavitve njihova 
prenovljena spletna stran, 
ki ne bo več le »elektronska 
osebna izkaznica« zbornice, 
pač pa bo v nadgradnji ponu-
dila tudi možnosti izobraže-
vanja in e-trgovine, kasneje 
pa še aplikacijo Moj obrtnik, 
kjer bodo uporabniki lahko 
poiskali mojstre posameznih 
dejavnosti iz svoje okolice. »To 
je še posebej pomembno za 
okrog 30 tisoč naših članov, ki 
delujejo kot ›one man band‹ in 
nimajo ne časa ne denarja za 
drugačno promocijo,« je še 
dodal Grosar.

IVANA STAMEJČIČ
Foto: SHERPA

Montažne razstavne dvorane so teden pred začetkom 44. MOS dobivale svojo končno podobo.
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Promocijsko besedilo

Novi zakon o varnosti in zdravju pri delu, ki začne veljati 3. decembra, med 
drugim kot novost uvaja tudi načelo predhodnega varstva; delodajalec lahko da 
v uporabo:

– objekt le, če je pridobil dokumentacijo v zvezi z nadaljnjim delom skladno s 
predpisi o zagotavljanju varnosti in zdravja na začasnih in premičnih gradbiščih 
(uredbo) ter pisno ocenil tveganja, katerim bi delavci lahko bili izpostavljeni pri 
delu (preliminarna ocena tveganja);

– delovno opremo in druga sredstva za delo delavcem le, če je pridobil: potrebno 
dokumentacijo, ki zagotavlja njihovo skladnost z bistvenimi zdravstvenimi in var-
nostnimi zahtevami za sredstva za delo oz. potrebno dokumentacijo po predpisih 
o varnosti in zdravju pri uporabi sredstev za delo.

Mag. Gorazd Vertovšek, vodja p. e. Celje, ZVD Zavoda za varstvo pri delu, d. 
d., o oceni tveganja delovnih mest pravi: »Postopek ocenjevanja tveganja, na-
čin izdelave izjave o varnosti z oceno tveganja in revizijo ocene tveganja zdaj 
ureja ZVZD-1 v 17. členu, zato ni več potrebe po Pravilniku o načinu izdelave 
izjave o varnosti z ocenjevanjem tveganja, ki je do zdaj urejal materijo in ki naj 
bi se spremenil v praktično smernico. Delodajalec bo v oceni tveganja moral 
po novem opredeliti tista delovna mesta, na katerih obstaja večja možnost za 
nasilje s strani tretjih oseb, in pa tista delovna mesta, na katerih bo zaradi ve-
čje nevarnosti za nezgode pri delu delavcem prepovedano jemanje zdravil, ki 
lahko vplivajo na njihove psihofizične sposobnosti.  V izjavi o varnosti z oceno 
tveganja bo delodajalec določil tudi posebne zdravstvene zahteve, ki jih morajo 
izpolnjevati delavci za določeno delo, k pisni oceni tveganja pa mora predložiti 
zapisnik o posvetovanju z delavci oz. njihovimi predstavniki. Delodajalec mora 
izjavo o varnosti z oceno tveganja objaviti na običajen način in jo v delu, ki se 
na njih nanaša, posredovati delavcem ob vsaki spremembi ali dopolnitvi, prav 
tako pa vsem novozaposlenim in vsem drugim navzočim na delovnem mestu 
ob začetku dela. Če delavec zahteva, mu mora delodajalec omogočiti vpogled v 
veljavno izjavo o varnosti z oceno tveganja.«

Eni redkih tekstilcev, 
ki še živijo

V Tovarni nogavic Polzela, ki zaposluje več kot 400 delavcev, so na skupščini podjetja 
potrdili spremembo statuta, ki prinaša spremembe v številu članov organov družbe.

Uprava bo namreč namesto sedanjih petih članov štela le enega do dva, o čemer bo od-
ločal nadzorni svet. Ta sprememba je namenjena večji operativnosti uprave družbe, kakor 
tudi racionalizaciji stroškov. Imenovali so tudi nove člane nadzornega sveta, in sicer so 
predstavniki kapitala Marija Cizej, Marko Stegnar in Stanka Pfajfer, predstavnici delavcev 
pa Alijana Plaskan in Tanja Kučer.

Kot je povedal predsednik uprave Franci Ogris, so si kljub zelo oteženim razmeram 
postavili precej ambiciozne cilje povečati prodajo in zmanjšati stroške.

TT

Brezposelnost v EU
Po podatkih Eurostata je stopnja brezposelnosti v območju evra julija letos znašala 

10, v celotni EU pa 9,5 odstotka.
V sedemindvajseterici je bilo tako julija 22,7 milijona moških in žensk brez zaposlitve. 

Najnižjo stopnjo brezposelnosti imajo v Avstriji (3,7 odstotka), na Nizozemskem (4,3) ter 
v Luksemburgu (4,6). Največ ljudi brez dela je v Španiji (21,2 odstotka), v Latviji (16,2) ter 
v Litvi (15,6). Slovenija je nekje vmes med prvo in drugo skupino z 8,4-odstotno brezpo-
selnostjo, ki je bila julija enaka kot v juniju.

 BPT

Lani izguba, letos dobiček
O dobrih poslovnih rezultatih ob polletju poročajo tudi iz Cetisa. Matična družba 

je dosegla 14.198.850 evrov prihodkov od prodaje, od tega 70 odstotkov na domačem 
trgu.

V primerjavi z enakim lanskim obdobjem so prihodke od prodaje povečali za tretjino 
ter ustvarili skoraj milijon evrov čistega dobička. Lani ob tem času so imeli 1,5 milijona 
evrov izgube. Predsednik uprave Roman Žnidarič pričakuje, da bodo imeli dobre rezultate 
tudi ob koncu leta.

JI

Cinkarna še naprej leti v 
nebo

Cinkarna Celje ima po rekordnem letu 2010 spet zelo dobre poslovne rezultate. Ob 
polletju so ustvarili 11 milijonov evrov čistega dobička.

To je kar 224 odstotkov več kot v lanskih prvih šestih mesecih in več, kot so ustvarili v 
katerem koli poslovnem letu doslej. Prihodke od prodaje so v primerjavi z lanskim prvim 
polletjem povečali za 28 odstotkov in znašajo skoraj 95 milijonov evrov. Skokovita rast 
dobička je cinkarni omogočila tudi odplačilo precejšnjega dela posojil in večja vlaganja 
zlasti na področju ekologije.

JI

Davčne blagajne brez izjem
Po predlogu zakona o davčnih blagajnah bo davčne blagajne dolžno uporabljati 

okoli 50.000 zavezancev. Obrtniki so proti izjemam.
Obrtniki bodo vztrajali, da zakon o davčnih blagajnah, s katerim se namerava vlada 

zoperstaviti sivi ekonomiji in zmanjšati davčno vrzel pri zavezancih, ki poslujejo z 
gotovino, velja za vse brez izjem. V nasprotnem primeru bodo sprožili pobudo za raz-
pis referenduma. Predsednik Obrtne zbornice Slovenije Štefan Grosar je poudaril, da 
ne nasprotujejo uvedbi davčnih blagajn, so le proti temu, da bi manjšina spet vladala 
večini. Obrtnike je namreč razburil tisti del zakonskega predloga, ki predvideva, da 
davčnih blagajn ne bo treba uporabljati srednjim in velikim podjetjem, ki zagotavljajo 
varnost in stalnost podatkov o transakcijah z lastnim sistemom notranjega nadzora. 
Izvzeti naj bi bili tudi kmetje, ki niso registrirani kot samostojni podjetniki, saj je 
njihov dohodek obdavčen na podlagi katastrskega dohodka, ter prodajalci izdelkov 
in storitev manjše vrednosti prek avtomatov ali drugih oblik, ki omogočajo sledljivost 
in nadzor.

BPT

Za trženje elektrike novo 
podjetje

Tudi Elektro Celje se bo razdelilo na dva dela – na distribucijski oziroma omrežni del 
ter na tržni del, ki se bo ukvarjal z nakupom in prodajo elektrike.

Tržni del bodo izvajali v okviru nove družbe, ki se bo imenovala Elektro Celje Energija. 
Takšen je sklep seje skupščine, na kateri so, drugače kot sta predlagala uprava in nadzorni 
svet, tudi sklenili, da bilančnega dobička ne bodo razporedili v rezerve. Večino, oziroma 
2,5 milijona evrov, bodo namenili za dividende. Elektro Celje je v skoraj 80-odstotni lasti 
države.

IJ

Za skoraj dva milijona 
terjatev

Stečajni upravitelj Vrtnarstva Celje Matija Vičar je objavil osnovni seznam terjatev, 
ki jih je prijavilo 157 upnikov, med njimi tudi nekdanji zaposleni.

Vseh terjatev do Vrtnarstva Celje, ki je šlo v stečaj aprila, je za dobra dva milijona evrov 
in večino je stečajni upravitelj tudi priznal. Vrtnarstvo je za sabo največ dolgov pustilo 
do Banke Celje, Nove Kreditne banke Maribor, do davčnega urada ter do enega od svojih 
nizozemskih dobaviteljev.

IJ
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Kakšen davek 
je pa to?

»Država te vedno najde, ko hoče denar,« bi lahko bil 
eden od naukov zgodbe naše bralke. Drži pa tudi tale 
misel: »Preštudirajte vse zakone in predpise, da vas dav-
karija ne bo ujela na levi nogi.« Zakaj gre?

VPIS 2011/2012
V Šolskem centru Celje smo  za šolsko leto 2011/2012 pripra-
vili razširjen program ponudbe izobraževalnih programov in 
usposabljanj.
Vabimo vas, da se vključite v programe formalnega in nefor-
malnega izobraževanja, in sicer:

I. IZREDNO SREDNJEŠOLSKO
IZOBRAŽEVANJE
(izobraževanje odraslih)

STORITVENE DEJAVNOSTI IN LOGISTIKA
- kozmetični tehnik
- logistični tehnik
- ustvarjalec modnih  oblačil
- avtoservisni tehnik
- avtoserviser
- avtokaroserist
- frizer
- izdelovalec oblačil

ELEKTROTEHNIKA IN KEMIJA
- tehnik računalništva
- elektrotehnik
- kemijski tehnik
- elektrikar

GRADBENIŠTVO
- gradbeni tehnik
- zidar
- tesar
- izvajalec suhomontažne gradnje
- pečar-keramik
- pomočnik pri tehnologiji gradnje

STROJNIŠTVO IN MEHATRONIKA
- oblikovalec kovin-orodjar
- inštalater strojni inštalacij
- klepar-krovec
- mehatronik-operater
- strojni tehnik
- medijski tehnik
- tehnik mehatronike

II. NACIONALE POKLICNE KVALIFIKACIJE
Organiziramo pripravljalne seminarje in izvajanje postopka 
za preverjanje strokovnih znanj in spretnosti – pridobitev 
CERTIFIKATA za naslednja področja:

- voznik/voznica v cestnem prometu – temeljna poklic-
na kvalifikacija

- operater/operaterka na CNC stroju
- TIG-varilec/varilka
- MIG-MAG-varilec/varilka
- vizažist /vizažistka
- maniker/manikerka
- izvajalec/izvajalka zidanja in ometavanja
- izvajalec/izvajalka betonskih del

III. DRUGO IZOBRAŽEVANJE
- specializirani tečaji s področja strojništva, elektrotehnike, 

gradbeništva, medijskih komunikacij, logistike, frizerstva 
in modnega oblikovanja

- usposabljanje in opravljanje izpita za vzdrževalce in 
serviserje klimatskih naprav v motornih vozilih (za-
konsko predpisano od 1. 1. 2011)

INFORMACIJE: vsak dan od 8. do 16. ure
E-pošta: izobrazevanje-sspsce@guest.arnes.si

Splet: http://www.sc-celje.si
Tel:  (03) 42 858 28, (03) 42 858 54

Pred meseci je bralka z na-
jemom kredita za skoraj pol 
življenja prišla do želenega 

prvega lastnega stanova-
nja. Uredila je vse potrebno 
glede notarskih zapisov, ze-
mljiške knjige, plačila vseh 
taks, prispevkov in davkov, 
ter poskrbela za spremem-
bo podatkov pri podjetjih, 
ki skrbijo za redno »oskrbo« 
s položnicami. Domnevala 
je, da je s tem postorila, kar 
je bilo nujno. Vedela je sicer, 
da je treba odkorakati še na 
upravno enoto in spremeni-
ti naslov stalnega bivališča, 
ampak s tem se po njenem 
ni mudilo. Pa se je izkazalo, 
da je bila to napaka.

Pred dnevi je namreč na 
svoj stalni naslov prejela 
pošiljko z davčne uprave in 
v njej dve položnici, skupaj 
vredni slabih 50 evrov. Zne-

sek, ki v teh časih sicer ne 
pomeni veliko, pa vendarle 
nihče ni vesel še ene polo-
žnice. Sploh, če ne veš, kaj 
naj bi pravzaprav plačal. 
Sporočili so ji, da so ji zara-
čunali davek od premoženja. 
Zbegana je prijatelje in znan-
ce spraševala, ali ni to tisti 
davek, ki je šele v pripravi. 
Zakaj ga potem njeni doma 
niso nikoli plačali, pa imajo 
vendarle precej večje stano-
vanje, kot ga premore sama? 
Odgovora ni našla, saj veči-
na sogovornikov ni vedela, 
zakaj gre.

»Skrivnost« so razjasnili 
na celjskem davčnem ura-
du. Davek od premoženja se 
namreč plačuje po zakonu 
o davkih občanov in sicer 
ga »plačujejo fizične osebe, 
ki posedujejo stavbe, dele 
stavb, stanovanja in garaže, 
prostore za počitek oziroma 

rekreacijo, zavezanec pa je 
lastnik oziroma uživalec.« 
Bistvo pa je v tem, da ga pla-
čaš, če uradno bivaš drugje, 
kot pa imaš lastno nepremič-
nino. Se pravi, da bi bralka 
lahko stanovanje po nakupu 
oddajala in z njim zaslužila 
mastno najemnino! V resni-
ci je v njem živela ves čas, 
odkar so ga zapustili zadnji 
obrtniki po končanih pre-
novah. Ampak tega uradno 
ni uredila in je torej sama 
kriva, da je dobila pošiljko 
z »davkarije.« Zdaj se mora 
podvizati in urediti spre-
membo stalnega bivališča, 
davčnemu uradu pa napisati 
pritožbo. Lahko pa se vmes 
najde tudi kdo iz upravne 
enote, ki bo ugotovil, da je 
bralka prepozno spremenila 
stalni naslov in bo z denar-
no kaznijo kaznovana še za 
ta prekršek … Del davka bo 
namreč morala kljub vsemu 
plačati, saj ji ga za nazaj ne 
bodo odpisali. »Vsaka šola 
nekaj stane,« je lahko še en 
nauk iz te zgodbe, ki bo mor-
da koristila komu od bralcev, 
da se izogne nepotrebnemu 
polnjenju državne blagaj-
ne …

TC

V stiski še eno staro podjetje
Podjetje Fotolik Celje 

je v času Jugoslavije s 
svojimi razglednicami 
in voščilnicami obvlado-
valo trg celotne takratne 
države. Leta 1948 so ga 
ustanovili kot fotograf-
sko podjetje, ki se je vse 
bolj posvečalo tudi izde-
lovanju razglednic, po 
skoraj dveh desetletjih 
pa se je začelo ukvarjati 
še z grafično dejavnostjo. 
Po lastninjenju je danes 
v zasebni lasti Marije 
Vouk Zorin iz Rogaške 
Slatine.

Sindikalistka Mojca Stropnik na-
poveduje v Fotoliku po 12. septem-
bru nov sestanek ter pogajanja o 
usodi delavcev v ofset tiskarni.

V redakcijo Novega tedni-
ka nas je pred dnevi poklical 
bralec in potožil, da bodo v 
Fotoliku Celje s 1. septem-
brom zaprli tiskarno in od-
pustili več delavcev. Menda 
naj bi podjetje kar zaprli, 
brez stečaja, delavci pa bi 
ostali brez plač in regresov. 
Anonimno informacijo smo 
preverili.

Fotolik Celje je podjetje, 
sestavljeno iz dveh enot, in 
sicer ofset tiskarne ter flekso 
tiskarne. V prvi imajo težave 
zaradi pomanjkanja naročil 
in posledično torej tudi dela. 
Zato so v začetku tega tedna 
pet delavcev poslali na čaka-
nje, štirje pa morajo svoje delo 
še dokončati. V podjetju z 31 
zaposlenimi so julijsko plačo 
prejeli šele v petek, na regres 
bodo morali počakati, podjetje 
zaposlenim prav tako ni plača-
lo prispevkov.

»Za odlog plačila prispev-
kov imamo dovoljenje davčne 
uprave,« trdi direktorica Fotoli-
ka Helena Zorin. V začetku te-

dna je prišlo do sestanka med 
delavci, direktorico in sekretar-
ko različnih odborov območne 
organizacije svobodnega sin-
dikata Mojco Stropnik. Pet 
delavcev, ki bodo doma do 12. 
septembra, naj bi po dogovoru 
s sestanka prejelo stoodstotno 
nadomestilo plače. »Po tem da-
tumu bodo sledili sestanek ter 
pogajanja, kako bo z delavci v 
ofset tiskarni v bodoče,« napo-
veduje sindikalistka.

V flekso tiskarni še zaen-
krat brez težav izdelujejo 
aluminijaste pokrovčke za 
jogurtove lončke, medtem 
ko ofset tiskarna kot kaže ne 
prinaša dobička, njene težave 
pa direktorica 63 let starega 
celjskega podjetja pojasnjuje s 
splošno gospodarsko krizo ter 
z veliko konkurenco. »Delamo 
v najboljši veri, da podjetje re-
šimo ter da delavci ne bodo 
prikrajšani,« pravi direktorica 

Fotolika Zorinova. Med Fotoli-
kovimi delavci so tudi takšni, 
ki so tam zaposleni že po tri 
desetletja.

BRANE JERANKO
Foto: GrupA
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CELJE - Včeraj je prvič v šolske klopi sedlo 421 šolarčkov, 
skozi vrata vrtcev pa je prvič zakorakalo 443 malčkov, 
sicer je vrtčevskih otrok letos 1.841. Čeprav so v Celju od 
leta 2006 odprli 21 oddelkov, je letos na seznamu čaka-
jočih za vrtec 199 otrok. Nekaj mest naj bi se sprostilo v 
prihodnjih dneh.

VELENJE - V novo šolsko leto je v Ve-
lenju stopilo 2.459 učencev, od tega 
287 prvošolčkov. Število učencev v 
zadnjih letih ostaja približno ena-
ko, vrtci pa so vsako leto bolj polni. 
Tako je v Vrtec Velenje vpisanih 1.338 
otrok, kar je sto več kot lani. Občina si 
prizadeva, da vsako leto sprejme prav 
vse vpisane otroke, kar jim je uspelo 
tudi letos. Zato so namenili skupno 
več kot milijon evrov, da so lahko ob 
začetku šolskega leta odprli šest no-
vih oddelkov.

Končali so izgradnjo nizkoenerget-
skega vrtca Vrtiljak, kjer bodo štirje 
novi oddelki. Naložba je stala 915 tisoč 
evrov, od tega je bilo 527 tisoč evrov 
iz evropskih skladov. Poleg dveh od-
delkov, ki že delujeta na Osnovni šoli 
Livada, so uredili še prostore v Osnovni 
šoli Gorica, kjer so prav tako odprli dva 
nova oddelka vrtca. V občini s tem že-
lijo zagotoviti vsem vpisanim otrokom 
mesto v vrtcu in do danes niso odklonili 
niti enega. Le v osmih odstotkih prime-
rov niso mogli zagotoviti enote, ki so si 
jo starši želeli.

Med poletnimi počitnicami so v vrt-
cih opravili nujna vzdrževalna dela, za 
kar je velenjska občina namenila 280 
tisoč evrov.

Največja naložba 
Gaudeamus
Za vzdrževanje osnovnih šol je obči-

na namenila 310 tisoč evrov. S tem so 
obnovili streho PŠ Šentilj pri Velenju, 
preplastili športna igrišča pri OŠ Anto-
na Aškerca, še ta mesec pa bodo zame-
njali okna v OŠ Mihe Pintarja Toleda ter 
nekatera okna v OŠ Antona Aškerca in 
v OŠ Livada.

Največ otrok bo sprejela OŠ Antona 
Aškerca, kjer je vpisanih 454 otrok, 
največ prvošolčkov pa bo v OŠ Gusta-
va Šiliha, in sicer 46, le enega manj 
bodo imeli v OŠ Gorica, kjer jih imajo 
skupaj s podružnico v Vinski Gori 59. 
Najmanj otrok bo v PŠ Plešivec, kjer 
bo letos v trojni kombinaciji pet otrok. 
Kot je povedal župan Bojan Kontič, 
razmišljajo o zaprtju šole, vendar za-
enkrat starši in krajani pri podružnici 
vztrajajo.

Center za vzgojo, izobraževanje in 
usposabljanje Velenje bo v novem šol-
skem letu obiskovalo 80 učencev, kar je 
10 več kot lani, prvošolka bo ena. Med 
šolskimi počitnicami so v okolici šole 
uredili razsvetljavo, prenovili nekatere 
prostore v šoli in namestili klimatske 
naprave.

Malo manj vpisa pa beležijo v Šol-
skem centru Velenje, kjer se bo izobra-
ževalo 1.900 dijakov, 700 študentov in 
1.500 odraslih. Šolski center postaja 
mednarodna šola, saj bodo sprejeli 12 
dijakov iz Valjeva iz Srbije. Ena najve-
čjih pridobitev šolskega centra, ki so 
jo odprli junija, je energetski poligon. 
Nova naložba bo večnamenski objekt 
Gaudeamus, ki naj bi ga začeli upora-
bljati med zimskimi počitnicami.

Za izgradnjo občina v letošnjem letu 
namenja milijon evrov.

ŠPELA KURALT

Denarna nagrada 
za prvošolčke
TABOR - Kot ena redkih občin starše prvošolčkov ob 
njihovem vpisu v taborsko šolo nagradi s 150 evri en-
kratne pomoči.

»Izvajamo socialno politiko, ki jo država ne, a bi jo morala. 
Zavedamo se, da so otroci naša prihodnost in da smo, pred-
vsem šibke občine, odvisne od prebivalstva. Skratka, nam se 
takšna stimulacija (v obliki enkratnih denarnih pomoči, op. 
p.) zelo obrestuje, saj imamo v kraju mnogo mladih družin. 
Zato bo tovrstna pomoč pri nas kvečjemu še rastla, ne pa 
da bi razmišljali o njeni ukinitvi. Gre za relativno majhen 
znesek, ki pa ima zelo velik učinek,« je razloge za takšno 
»stimuliranje« pojasnil župan Vilko Jazbinšek.

V Taboru so letos po 44 letih ponovno dobili popolno 
osnovno šolo. Šola bo sicer še naprej delovala v okviru 
skupnega javnega zavoda OŠ Vransko-Tabor z matično šolo 
na Vranskem, sicer pa bo ima vse značilnosti samostojne 
šole s celotnim programom od 1. do 9. razreda. Do sedaj 
je bil namreč pouk v Taboru le od 1. do 6. razreda, zadnje 
triletje so se otroci vozili na Vransko.

BA

Poln vrtec, število 
šolarjev ostaja enako

Poleti so krepko 
pljunili v roke
Milijon evrov za obnovo osnovnih šol

Celjska občina je objavila 
tudi javni razpis za izvajanje 
programa vzgoje in varstva 
otrok v vzgojno-varstveni 
družini. A so prijeli le eno 
prijavo.

Celjski vrtci so med pole-
tjem doživeli prenovo (vsi 
so – z izjemo na Polulah in 
na Mariborski cesti – v sta-
rejših stavbah), vredno 250 
tisočakov. »V enoti Sonce 

vrtca Anice Černejeve smo 
obnovili elektroinštalacijo 
ter zamenjali kritino, ena-
ko v enoti Mavrica, kjer 
smo uredili še požarni iz-
hod. V vrtcu Tončke Čeče-
ve, enoti Center, ter Vrtcu 
Zarja, enoti Živ Žav, pa vo-
dovodno napeljavo,« pravi 
vodja Oddelka za družbene 
dejavnosti na MOC Polona 
Ocvirk. Pojasnjuje, da so 
po odstopu pogodbe z ma-
riborskim Konstruktorjem 
VGR za gradnjo Vrtca Dol-
go polje III. ponovili razpis. 
»Rok za oddajo ponudb je 
12. september, ko bo tudi 
javno odpiranje. V primeru, 
da zahtevki za revizijo ne 

Vodja Oddelka za družbene dejav-
nosti na MOC Polona Ocvirk

bodo vloženi, pričakujemo 
konec septembra podpis po-
godbe z izvajalcem. Rok za 
dokončanje del je v skladu 
s potrjenim terminskim pla-
nom najkasneje 6 mesecev 
po podpisu,« še dodaja. S 
tem vrtcem bodo zagotovili 
pogoje za 152 otrok.

Tudi šole
Potili so se tudi delavci, ki 

so obnavljali celjske osnov-
ne šole. Vrednost opravlje-
nih del je dober milijon 
evrov! Največ truda je bilo 
vloženega v OŠ Frana Roša, 
kjer so obnovili sekundarne 
strope ter elektro- in pomo-
žne inštalacije, gradbeni 
strokovnjaki so izdelali še 
mnenje o stanju nosilnosti 
konstrukcije šole, v zaključ-
ni fazi je zamenjava zuna-
njega stavbnega pohištva, 
urediti morajo še interven-

Država naj bi v proračunu za leti 2012 in 2013 name-
nila 800 tisoč evrov za obnovo in izgradnjo dodatnih 
sob v celjskem dijaškem domu, kjer bodo lahko bivali 
tudi študenti.

tno pot. Analiza statičnosti 
je izdelana še za OŠ Lava, 
kjer morajo zamenjati tla-
ke v nadstropju ter ojačati 
montažne stropne kon-
strukcije šole. »Na OŠ Lava 
obnavljamo še sanitarije in 
sekundarne strope v dveh 
učilnicah ter srednji in veliki 
telovadnici. Azbestno stre-
šno kritino smo zamenjali 
na strehi telovadnice III. OŠ 
Celje ter na OŠ Glazija. Z 
deli smo zaključili še na II. 
OŠ Celje, kjer smo med dru-
gim odstranili star dimnik,« 
se pohvali Ocvirkova. So pa 
osnovnim šolam nakaza-
li še 40 tisoč evrov, denar 
bodo šole namreč porabile 
za manjša vzdrževalna dela 
in obnovo med šolskim le-
tom.

SŠol
Foto: TimE

V Celju so 104 oddelki vrtcev, ki so v 14 enotah ter pri 
III. osnovni šoli, IV. osnovni šoli ter Osnovni šoli Frana 
Roša. Za nemoteno izvajanje dejavnosti bo skrbelo 284 
zaposlenih.
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ŠENTJUR - Čistilna naprava med Hruševcem in Vrbnim 
je največja ekološka naložba v Šentjurju doslej. V letu 
poskusnega obratovanja so preizkusili vse dele naprav, 
nastavili inštrumente in izšolali delavce, ki bodo z njo 
upravljali. V teh dneh so izvedli tudi primopredajo med 
izvajalcem del, podjetjem Hidroinženiring, in upravljav-
cem, Javnim komunalnim podjetjem Šentjur.

   IZ NAŠIH KRAJEV   

LAŠKO – Etno odbor Jureta Krašovca Možnar je v sodelo-
vanju s KS Rečica, tamkajšnjim kulturnim društvom Lipa, 
lovskim društvom in gasilci pripravil 26. prikaz starih 
ljudskih šeg in delovnih opravil občine Laško. Prvič so 
ga pripravili v Škofcah nad Rimskimi Toplicami, tokrat 
pa so pripravili Praznično nedeljo na Šmohorju. Z njo so 
želeli predvsem predstaviti oblačilno kulturo prednikov 
za tako imenovano lepo nedeljo.

Čistilna naprava Šentjur

Pol uporabnikov že na čistem
Čistilna naprava uspešno čez prvo leto poskusnega obratovanja.

Za dosedanje uporabni-
ke vse skupaj ne prinaša 
nobenih sprememb. Kot je 
povedal Edi Peperko s pri-
stojnega oddelka občinske 
uprave, pa bodo zdaj začeli 
postopno vendar pospešeno 
priključevati nova gospo-
dinjstva. Trenutno imajo že 
blizu 6.000 uporabnikov, 
polno delovanje pa priča-
kujejo pri 11 tisočih. Sicer 
ima naprava zmogljivost 13 
tisoč populacijskih enot, kar 

pomeni še precejšnjo rezer-
vo v primeru širitve naselij 
ali industrije v občini.

Na napravo so preusmerili 
vse že zgrajene kanalizacij-
ske sisteme, ki so šli doslej 
naravnost v potoke. Čeprav 
je s 5,5 milijona vredno či-
stilno napravo zgrajen levji 
delež sistema, pa je dela še 
ogromno. »Poleg povezoval-
nega sistema v posameznih 
delih vasi, ulic in zaselkov 
bomo morali del starih na-

Do leta 2017 pa bodo morala vsa gospodinjstva poskr-
beti za svoje kanalizacijske odplake. Če se ne bo mogoče 
priključiti na javno kanalizacijo, si bodo morali omisliti 
male čistilne naprave ali zaprte greznice. Ali je cilj tudi 
realno dosegljiv, mnogi dvomijo. Tudi v šentjurski občini 
so že govorili o subvencijah za čistilne naprave, vendar 
posebnega fonda zanje ni, proračun pa hude velikodušno-
sti ne bo prenesel. Trenutno se cena male čistilne naprave 
še vedno giblje od dva do tri tisoč evrov, ob to pa je treba 
prišteti še stroške vgradnje.

peljav – mnoge imajo že čez 
30, 40 let – zamenjati s sodob-
nejšimi,« opozarja Peperko. 
Ob tem bodo nov sistem za-

snovali dvojno, posebej za fe-
kalne odpadke in posebej za 
meteorne vode. Do leta 2015 
naj bi občina ta dela dokon-

čala. Pri tem pa bodo morali 
posamezniki v oddaljenosti 
50 metrov na stanovalca – 200 
metrov za štiričlansko druži-

no – tehnično priključitev iz-
vesti sami.

StO
Foto: SHERPA (arhiv NT)

Otroci so od nekdaj znali prositi in tudi izprositi. Včasih so prosili za lectove dobrote.

Ni dobre zabave brez plesa …

Lepa nedelja na 
Šmohorju

Letni prikaz starih ljudskih 
šeg in delovnih opravil je tra-
dicionalno srečanje društev 
in skupin, ki želijo oživljati 
ljudske šege in opravila. To-
krat je sodelovalo okoli 190 
članov iz devetih kulturnih 
društev, pa tudi nekaj posa-
meznikov. Prireditev se je 
začela z zbiranjem in obli-
kovanjem romarske kolone. 
Romarji so nato ob spremlja-
vi vaške godbe odšli k cerkvi 
sv. Mohorja. Tam je sledila 
sveta maša, ki jo je vodil la-
ški nadžupnik Rok Metličar, 
pel je cerkveni zbor, igrala 
godba, maša pa se je zaklju-
čila s pritrkavanjem.

Po maši je sledilo še več 
prikazov ljudskih šeg in opra-
vil. Med drugim so pripravili 
tudi petje in ples pri stari lipi, 
popivanje in fantovski »ravs« 

pri »pušenšanku«, veliko se 
je dogajalo tudi ob stojnicah. 

Obiskovalci, med njimi je bil 
tudi znani etnolog prof. dr. 
Janez Bogataj, so si lahko 
stojnice ne le ogledali, am-
pak tam tudi kaj kupili. Kot 
se za take prireditve spodobi, 
pa niso manjkali posebneži, 
kot so lajnar, opravljivke, 
»peklar« in »pičkurin«.

ŠK
Foto: MM
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V nedeljo, 4. septembra popoldne, bodo imeli na kme-
tiji Valpatič že tradicionalni dan odprtih vrat, ki je posve-
čen veganski prehrani in miroljubnemu kmetijstvu.

   EKOLOŠKE KMETIJE   

Ekološka živinoreja
Zemlji medvedja usluga
Stanko Valpatič že več kot desetletje kmetuje miroljubno – Naši dedje so tudi jedli meso, vendar po pameti

Vsak ima svoje usodne trenutke življenja. Tiste, za katere 
lahko šele čez leta rečemo, da so bili kretnice na progi našega 
bivanja. Za Stanka Valpatiča je bil tak brez dvoma pogled 
iz oči v oči s svinjo, ki bi jo moral kot mladenič na kolinah 
zaklati. Takrat se je prvič zamislil nad »svetimi« vzorci naše 
kulturne in socialne dediščine. Do danes je prehodil dolgo 
pot in spremenil že marsikatero prepričanje, prišel pa do 
šokantnega spoznanja, da se nam bo tudi ekološko kmetijstvo 
prej ali slej slabo vrnilo kot bumerang.

»Vzemimo za primer Dunaj. 
Predstavljajte si, da bi v tem mi-
lijonskem mestu vsak meščan 
– pa četudi samo vsak drugi 
– hotel na dan pojesti eno eko-
loško pridelano jajce. Kje bi do-
bili površine za vse te kokoši?« 
Pa je ta primer samo vrh ledene 
gore. Valpatič je namreč prepri-
čan, da so glavni svetovni pre-
hranski problem mleko, jajca in 
seveda meso. Za eno stran pla-
neta na račun zdravja, za drugo 
lakote. »To, kar imamo danes 
za ekološko kmetovanje, se z 
dolgim seznamom dovoljenih 
kemičnih pripravkov po moje 
ne razlikuje bistveno od kon-
vencionalnega kmetijstva.« Če 
nameravamo kulinariko ohra-
niti tako, kot jo imamo zdaj, je 
torej najbolj odgovorno do pla-
neta, da na ekološko kmetijstvo 
ta hip pozabimo. In se mirno 
še naprej hranimo s piščanci z 
množičnih farm, »našopanimi« 
z antibiotiki in krmili. Ob tem 
se seveda vsakemu povprečno 
osveščenemu potrošniku na-
ježijo dlake. A kot pravi Valpa-
tič, je čas, ko je želel kogarkoli 
spreobrniti ali mu soliti pamet, 
minil. Zanj je edino pravo eko-
loško kmetijstvo tisto, ki so 
se ga šli naši predniki 
pred sto ali dvesto 
leti. Četudi so je-
dli meso. Je pa 
res, da so si 
ga privoščili 

kvečjemu enkrat na teden ali 
pa še to ne.

Z oranjem zemljo 
samo siromašimo
Na kmetiji Valpatič na Ostro-

žnem pri Ponikvi so šli še korak 
dlje. Ko je družina pred 13 leti 
dobila kmetijo v dar, so brez 
obotavljanja sklenili, da bo to 
veganska kmetija. Nekaj živali 
sicer imajo, a izrecno za druž-
bo in veselje. »Na tej njivi smo 
imeli piro,« nas gospodar pova-
bi na ogled. Čeprav je površi-
na zdaj videti preorana, pa nas 
Stanko pouči, da v ekološkem 
kmetijstvu orjejo samo celino. 
Kasneje pa zemljo le zrahljajo 
in prezračijo s posebnim trak-
torskim priključkom. »Za do-
ber pridelek je humusna plast 
na vrhu izredno pomembna. 
S tem ko jo obrnemo dvajset 
centimetrov pod zemljo, uni-
čimo vse, kar se je v enem letu 
dobrega v njej zgodilo in vse se 
mora začeti znova. Vendar pa 
v konvencionalnem kmetijstvu 
to ni problem, ker nihče več ne 
pričakuje, da bo seme zraslo iz 
moči zemlje. S pomočjo kemije 
za povrtnine še zemlje ne rabi-
jo več.« In če se hibridna seme-
na izrodijo že po letu ali dveh, 

je Stanko nadvse ponosen 
na svoje sorte. »Tamle 

v dolini imamo ne-
kaj vrst bele koruze. 
Vsako leto jo sadimo 
samo zato, da že de-

setletja ohra-
njamo seme. 

Zdi se, da je vsako leto boljše.« 
Na šestih hektarih površin – od 
tega je polovico travnikov, pol 
pa njiv – z dobrim kolobarjem 
skrbi, da si zemlja lahko od-
počije. »Pri nas dve leti polje 
rodi, tretje si zasluži svoj mir. 
Takrat ga običajno zasadimo 
z grahom. Izvrsten je ne samo 
za hrano ljudi, ampak še bolj 
za obnavljanje aktivnih snovi 
v zemlji. Čeprav bi marsikateri 
kmet ob tem pomislil, da si kaj 
takega niti v sanjah ne more 
privoščiti, je Stanko s svojim 
pridelkom več kot zadovoljen. 
»Pridelamo tudi do dve toni 
hokaido buč, več kot pol tone 
česna, nekaj žita, veliko paradi-
žnika, paprike, ogromno zelišč 
in še bi lahko naštevali.«

Ne glejmo čez plot, 
vrtnarimo doma
Ko se sprehajamo med nji-

vami, nas Stanko opozori na 
zaraščen pas med njegovimi 
njivami. »Ta živa meja je za 
naravni ekosistem na kmetiji 
izrednega pomena. Zemljo 
ščiti pred vremenskimi vpli-
vi in daje zavetje različnim 
živalim. Podobno se trudi-
mo vzdrževati še vodni oz. 
močvirski, pa kamniti biotop 
na delu zemljišča. Človek si je 
zamislil, da je sam kot krona 
stvarstva najbolj pomemben. 
In zato na kmetijah ljudje 
vse prilagodijo svoji koristi. 
V resnici pa so vsa bitja, ki 
jim tako omogočimo preži-
vetje za naravno harmonijo 

in nenazadnje dober pridelek 
enostavno nepogrešljiva.« Po-
košeno travo zgrabijo v vrste, 
jo enkrat letno premečejo in 
v treh letih dobijo primeren 
kompost za gnojenje njiv. 
Obilen pridelek Stanko pro-
da na tržnici, na domu ali pa 
ga predela v različne namaze, 
ki so z leti že postali njegov 
zaščitni znak.

Ker se je življenje tako obr-
nilo, da je na kmetiji ostal 
bolj ali manj sam, se zdi, da 
je vsega dela za enega člove-
ka nerazumno veliko. Stan-
ko odgovori z bistvom svoje 
življenjske fi lozofi je. »Ljudje 
smo lahko produktivni in 
aktivni toliko, kot imamo ži-
vljenjske energije. To pa zgu-

Stanko sam ne bi mogel ubiti živali, zato tega tudi od mesarja ne zahteva. Najprej je nehal jesti meso, 
potem iz ekoloških in zdravstvenih razlogov še jajca in mleko. Kobila Lili, ovčke Sali, Maša in Lučka ter 
nekaj petelinčkov so na kmetiji le za družbo in veselje.

»Breskve so sicer vinogradniške, a dokazujejo, da ni treba vsega škropiti, da kaj obrodi,« pravi Stanko. 
Načela ne stori drugemu, kar ne želiš, da bi kdo tebi, se drži tudi v kmetijstvu.

Drobnjak, peteršilj in bazilika. »Slednja je letos res obilno obrodila.« Večino zelišč z olivnim oljem predela 
v začimbni namaz.

Hokaido buče so že dozorele. V 
dobri letini jih pridela tudi 
do dve toni.

bljamo, če nismo stoodstotno 
pri stvari, ki jo počnemo, če 
nekoga ogovarjamo in če v 
srcu nosimo zamero. Odkar 
se ne ukvarjam več z ljudmi, 
imam dosti več energije za 
svoje delo.« Pri tem pa je seve-
da dobro, če telesa ne preobre-
menjujemo preveč s hrano, še 
posebej, če je nekvalitetna in 
industrijsko predelana.

V tistem se je na dvorišče 
pripeljal avto. »Brat je prišel 
na obisk,« nam je veselo pove-
dal gostitelj in nas pospremil 
ob slovesu. »Ne boste verjeli. 
Po poklicu je mesar. Ampak se 
odlično razumeva,« je smeje 
zaključil Stanko.

SAŠKA T. OCVIRK
Foto: TimE
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Vse več krivolova
Z lovci o letnem upravljavskem načrtu, škodi, ki jo povzroča divjad, lovnem turizmu ter še marsičem – Emancipacija v 
lovstvu - Zaradi obilice želoda še več srnjakov in divjih prašičev

»Z vplivom človeka na naravno okolje se je predvsem 
v urbanih področjih porušilo naravno ravnovesje. Zato 
je treba številčnost divjadi z odstrelom uravnavati do te 
mere, da je za okolje še znosna,« poudarja znano lovsko 
trditev strokovni tajnik Savinjsko kozjanske zveze lovskih 
družin Celje Zdravko Mastnak.

»Številčnost divjadi je potrebno z 
odstrelom uravnavati do te mere, 
da je za okolje še znosna,« pou-
darja strokovni tajnik Savinjsko 
kozjanske zveze lovskih družin 
Celje Zdravko Mastnak.

V Savinjsko kozjanski zvezi lovskih družin Celje, ki 
povezuje 44 lovskih družin, omenjajo, da so njihovi 
člani opravili lani nad deset tisoč ur prostovoljnega 
dela, namenjenega izboljšanju življenjskih razmer 
divjadi. Pokosijo veliko površin, ki bi bile v naspro-
tnem primeru zaraščene, vzdržujejo remize za malo 
divjad, sadijo plodonosne drevesne vrste, na primer 
divje češnje, s katerimi izboljšujejo pestrost ponudbe 
v hrani divjadi …

Tisti, ki bi se želeli ukvarjati z lovstvom, morajo opra-
viti izobraževanje tako iz praktičnega kot iz teoretičnega 
dela. Med prvim se bodoči lovec spozna z delom lovske 
družine, z divjadjo in loviščem ter opravi preizkus, koliko 
obvlada varno ravnanje z lovskim orožjem. Med drugim 
mora dokazati, da dobro pozna živalski svet, kinologijo, 
varovanje narave, bolezni divjadi, zakonodajo, lovske 
šege in običaje … Obstajajo še druga izobraževanja, med 
njimi za lovske čuvaje, mentorje, strelske sodnike ter za 
ocenjevanje škode, ki jo povzroča divjad.

V nasprotnem primeru bi 
bilo med divjadjo več bole-
zni ter na kmetijskih površi-
nah več škode, dodaja stro-
kovni tajnik ter omenja, da 
so med varuhi narave prav 
tako lovci. »Lovci niso v za-
dnjih sto letih iztrebili nobe-
ne živalske vrste, nasprotno 
– v sedemdesetih letih prej-
šnjega stoletja smo uspeli 
naseliti že iztrebljenega risa. 
Prav tako je v osemdesetih 
letih Lovska zveza Sloveni-
je zaščitila velikega peteli-
na in ruševca ter s sklepom 
prepovedala lov, česar so 

se morale držati vse lovske 
družine,« omenja Zdravko 
Mastnak lovski zaščitni 
ukrep, ki je prehitel celo 
državnega.

Lovcev ne primanjkuje na 
Celjskem, v Savinjsko koz-
janski zvezi lovskih družin 
Celje jih je nad dva tisoč, v 
celotni Sloveniji nad dvajset 
tisoč. V celjski regiji je v tra-
dicionalno pretežno moški 
organizaciji celo 34 žensk, 
lovk, katerih število se je bi-

stveno povišalo v zadnjem 
desetletju. Pred lovsko izpi-
tno komisijo se tako pojavita 
povprečno po dve kandidat-
ki na leto.

Vse po načrtih
Od leta 1993, po sprejetju 

zakona o gozdovih, je na-
črtovanje odvzema divjadi 
(to pomeni njen odstrel ter 
njeno izgubo po naravni 
in nenaravni poti) prešlo v 
pristojnost zavoda za goz-
dove. V letnem načrtu, ki ga 
pripravijo v zavodu, so tako 
»odvzem« divjadi načrtovana 

dela, ki naj bi jih lovske dru-
žine opravile čez leto, med 
njimi pripravljanje pašnih 
površin za divjad, košnja 
travnih površin, vzdrževanje 
grmišč in remiz za malo div-
jad, vzdrževanje gozdnega 
roba, priprava in urejanje kr-
mnih in pridelovalnih njiv … 
Za savinjsko kozjansko lo-
vsko upravljavsko območje 
pripravlja letni lovsko upra-
vljavski načrt celjska enota 
zavoda za gozdove.

Izdelava letnega načrta 
se začne s predlogi lovskih 
družin, ki predlagajo višino 
»odvzema« lovnih vrst div-
jadi ter načrtovana dela za 
izboljšanje življenjskih po-
gojev divjadi. To služi kot 
osnova za pripravo osnutka 
letnega načrta, ki je nato v 
javni obravnavi vseh, ki se 
jih tiče, od kmetovalcev, 
gozdarjev in naravovarstve-
nikov do predstavnikov lo-
kalnih oblasti. Sledi izdelava 
predloga načrta, ki ga mora 
potrditi svet območnega 
zavoda za gozdove ter nato 
dokončno še ministrstvo za 
kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano. S sprejetim na-
črtom se nato uskladijo vsi 
letni gospodarski načrti po-
sameznih lovskih družin.

Največ je srnjadi 
in divjih prašičev
Za letos je tako na našem 

območju med srnjadjo načr-
tovan »odvzem« 4.400 živali, 
330 divjih prašičev ter nekaj 
jelenjadi, damjakov in mu-
flonov. Med malo divjadjo je 
načrtovan »odvzem« 1.200 
lisic, od ostale lovne divja-
di še jazbeca, kune belice in 
kune zlatice, poljskega zaj-
ca, fazana, race mlakarice, 
srake, šoje in sive vrane. V 
»odvzemu« sta upoštevana 
tako odstrel živali kot njiho-
ve izgube v prometu, zaradi 
potepuških psov, smrti med 
košnjo, bolezni …

Na našem območju je po 
številčnosti največ srnjadi 
in divjih prašičev, ki jih bo 
zaradi letošnje obilice želo-
da še veliko več. Občasno se 
pojavlja celo medved, tako 
letos ena žival na območju 
Bohorja ter večkrat med pre-

hajanjem v Zgornji Savinj-
ski dolini, volka pa doslej še 
niso opazili. »Zaradi člove-
kovega vpliva se življenjske 
navade divjadi spreminjajo. 
Na primer divjega prašiča, 
ki je zaradi preganjanja v 
preteklosti iz dnevne živali 
postal nočna žival,« omenja 
kot zanimivost strokovni taj-
nik Mastnak. Podobno je s 
srnjadjo, ki vse bolj postaja 
nočna živalska vrsta, neka-
tere vrste pa so se človekove-
mu okolju zelo prilagodile, 
med njimi lisica, kuna beli-
ca ter sraka. Tako so lisico 
in srno v zadnjih letih celo 
lovili že po strogem središču 
Celja, divji prašiči se pribli-
žajo mestu vse do koruznih 
njiv pri Lunovi kmetiji v Li-
scah ter v Tremerjah.

Porast krivolova
Lovci imajo največ težav 

zaradi škode, ki jo povzro-

ča divjad kmetovalcem ter 
so jim jo dolžni poravnati. 
Lovske družine so načelo-
ma odgovorne za škodo, 
ki jo povzroči vsa lovna 
divjad, izjema je škoda, ki 
jo povzročajo zavarovane 
živalske vrste, kot so dihur, 
podlasica, volk in medved, 
kar mora plačati država. 
Država je prav tako dolžna 
plačati za škodo, ki jo lovna 
divjad povzroči na nelovnih 
površinah v naseljih, stano-
vanjskih stavbah ter v inten-

srn. Vseh izgub divjadi je 
bilo lani nad tisoč, od tega 
je bila več kot polovica po-
vožene, ostalo so usmrtili 
potepuški psi, kosci … Med 
večjimi težavami, ki jih bele-
žijo v Celju, je porast krivo-
lova na območju skoraj vseh 
lovskih družin. V preteklih 
letih se je na območju Polze-
le pojavila celo organizirana 
krivolovska skupina.

Škodo plačujejo lovci z 
denarjem, ki ga zaslužijo 
s prodajo divjačine, ter z 

Travnik si po takšni spomladanski »obdelavi« vso sezono ne opomore. (Foto: TimE) Divje svinje mimogrede preorjejo velike travniške površine. Ker je letos bukev obilno obrodila, jih bo spomladi verjetno še več. (Foto: SHERPA)

zivnih ograjenih nasadih. »V 
primeru, če lovska družina 
odvzema lovne divjadi ne 
udejanji, pa je tudi na teh 
površinah objektivno odgo-
vorna lovska družina,« ome-
nja Zdravko Mastnak.

Največ je povzročijo divji 
prašiči, ki med spomladan-
skim iskanjem ličink rijejo 
po travnikih. Poleti pov-
zročajo škodo predvsem 
na koruznih poljih. Lovske 
družine so tako morale lani 
izplačati kmetovalcem 21 
tisoč evrov škode, največ 
v Spodnji Savinjski doli-
ni. Posebna težava so trki 
z divjadjo v prometu, lani 
jih je bilo nad petsto samo 
s srnjadjo, od tega je bilo 
povoženih več kot dvesto 

lovnim turizmom. Med lo-
vskimi turisti je na našem 
območju mogoče srečati 
največ Nemcev, Avstrijcev in 
Italijanov, med njimi se naj-
de celo kakšen Američan ali 
Rus ter seveda slovenski lov-
ci iz drugih pokrajin. Tudi 
lovci s Celjskega odhajajo na 
lovni turizem v Kanado ter 
Afriko, večinoma seveda na 
Hrvaško ter Madžarsko.

Število lovcev v naših kra-
jih ne usiha niti se bistveno 
ne povečuje. Za opravljanje 
lovskega izpita je vsako leto 
prijavljenih povprečno nad 
trideset kandidatov, ki si že-
lijo obleči zeleno uniformo 
ter prijeti za orožje.

BRANE JERANKO
Foto: GrupA
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Na koncu kmet za vse 
sam kriv Za škodo divjadi v kmetijstvu nimajo posluha ne lovci ne država

Uradno zabeleženih škod v kmetijstvu je relativno 
malo. A to še zdaleč ne pomeni, da kmetje z divjadjo 
nimajo težav. Le sistem deluje tako, da je prijava lokalni 
lovski družini včasih že skoraj osebni napad na znanca, 
prijatelja, soseda. Če se za prijavo škode kmet vseeno 
odloči, lahko po dolgi birokratski poti računa na kakšno 
vrečo koruze ali semena za travnik. »Premalo, prepoča-
si in z veliko nerazumevanja do nas,« se družno jezijo 
kmetje.

Kot so nam povedali kme-
tijski svetovalci s Kmetijsko 
gozdarskega zavoda Celje, 
je na terenu zaradi divjadi 
precej težav, a so glede tega 
kmetje že tako apatični, da 
se mnogim ne da več spu-
ščati v boj z mlini na veter. 
Maja Klemen Cokan, kme-
tijska svetovalka za občine 
Vransko, Tabor in Prebold, 

težave kmetov še kako razu-
me. »Vedno se vse začne in 
konča pri kmetu, na koncu 
je pa tako ali drugače za vse 
sam kriv.« Za škodo, ki jo 
povzroči divjad, je v vsakem 
revirju odgovorna lokalna 
lovska družina. Če seveda 
njihova komisija prizna ško-
do. Pri tem pa celo zunanji 
člani teh komisij škodo veli-

kokrat relativizirajo, češ saj 
ni tak problem. Potem ko si 
prijavo nekaj časa podajajo 
lovska družina, Zavod za 
gozdove Slovenije, regijske 
komisije za oceno škod, na 
koncu ostane kmet sam. »Če 
prehitro sanira škodo, je na-
robe. Če je preslabo ogradil 
njivo, sploh nima pravice do 
pritožbe. Če poda ustno pri-
javo, se ne šteje. Če jo odda 
pisno, se izgubi. Če jo pravil-
no poda na vse pristojne in-
štitucije, dolgoročno tudi ni 
nič drugače. Če zavrne sim-
bolično odškodnino v višini 
vreče koruze, je prevzeten, 
in če v obupu obrobne nji-
ve zatravi, je do nacionalne 

samopreskrbe neodgovoren. 
Na koncu postane apatičen, 
službe se množijo, uslužben-
ci so zasipani z birokracijo, 
karavana pa gre dalje,« za-
ključi Klemen Cokanova.

Divjad se je 
enostavno preveč 
namnožila!
Kmetija Cencelj leži v hri-

bovitem predelu Vranskega 
in obdeluje 14 hektarov pre-
cej strmih travnikov. Kot je 
povedala Sonja Cencelj, jim 
divjad dela škodo predvsem 
vsako pomlad in vsako jesen. 
»Takrat vdrejo divji prašiči, 
električni pastir zadeve zgolj 
ublaži, ni pa trajna rešitev. 

Tako miroljubni kmetje opozarjajo lovce, da na njihovem zemljišču niso zaželeni. 
(Foto: TimE)

Jeleni se najraje lotevajo mladega drevja. (Foto: GrupA)

Če se uspejo nekateri miroljubni kmetje o tem z lovci 
pametno pomeniti, pa smo pred leti poročali o resnem 
incidentu s Kalobja. Takrat je večja skupina lovcev na 
lovskem pohodu ubrala pot mimo kmetije v Planinci. 
Lastniki so lovce pred tem že večkrat opozorili, da lova 
na svoji zemlji ne tolerirajo. V dokaz, da mislijo resno, 
so lovsko prežo razsekali v drva. Ker so lovci na svo-
jem pohodu streljali v neposredni bližini hiše, plašili 
domače živali in stanovalce, so domači nekemu lovcu 
zaplenili puško in poklicali policijo. Zgodba se je na-
daljevala na sodišču, kjer se je zaključila z nekakšnim 
načelnim dogovorom, da lovci na tistem območju pre-
bivalcev ne bodo več vznemirjali.

Miroljubni kmetje proti lovu 
in vsakemu ubijanju

Roko na srce, večina 
kmetov z divjadjo nima 
večjih težav. Zato pa ti-
stim na bolj izpostavlje-
nih območjih toliko bolj 
grenijo življenje. In ti so 
večinoma prepričani, da 
bi lovci z večjim odstre-
lom živali rešili večji del 
njihovih težav. S tem pa 
se nikakor ne strinjajo 
miroljubni kmetje in za-
ščitniki živali, združeni 
v Društvu za osvoboditev 
živali in njihove pravice.

Kot pravijo, je bil človek 
v prvi vrsti nabiralec in šele  

sčasoma, ko se je z orožjem 
obrnil proti sočloveku, je to 
vojno prenesel tudi proti ži-
valim. Kot pravijo, je škoda 
ki jo naredijo divje živali, 
relativno majhna. Na letni 
ravni okrog milijon evrov, 
neurje na Kozjanskem je na 
primer v četrt ure odneslo 12 
milijonov. »Danes se pod to 
naravovarstveno preobleko 
preoblači predvsem hobi, 
šport za gospode, ki na ta 
način zadovoljujejo svoj gon 
po ubijanju,« je prepričan 
predsednik društva Stanko 
Valpatič.

Miroljubni kmetje lovce 
preganjajo tudi s svojih ze-
mljišč. Tako niso več redke 
opozorilne table, ki lovce 
opozarjajo, da njihovi poho-
di, kaj šele streljanje, na do-
ločenih parcelah ni zaželeno. 
Pravno jim tega prepovedati 
namreč ne morejo.

»Še zdaleč ni res, da lovci 
ubijajo samo stare in bolne 
živali. Žalostno pa je, da si 
mnogi, tudi potem ko iz teh 
vrst izstopijo, ne upajo na 
glas spregovoriti.« V društvu 
so prepričani, da se zaradi 
lova in s tem povezanega 

naravnega obrambnega 
mehanizma živali še bolj 
množijo in v resnici delajo 
škodo. Sicer pa imajo živali 
tudi pravico nekaj pojesti. 
»O škodi lahko govorimo, 
ko pride toča, suša, neur-
je. Ko pa žival nekaj poje, 
ker je lačna, kdo smo mi, 
da bi ji odrekali to pravico? 
Če se s tem res ne moremo 
sprijazniti, moramo njivo 
pač ograditi. Na tem svetu 
nismo kot v svojem kralje-
stvu, ampak moramo teži-
ti k harmoniji z živalmi in 
naravo.«

Škoda mnogokrat nastane 
še po snegu, ko električni 
pastir ne deluje. Po travni-
kih je oral tudi trop 40, 50 
prašičev in od njih je ostalo 
bore malo.« V letu 2007 je 
bilo največ škode, ko je bilo 
uničenega več kot dva hek-
tarja travinja, kar je precej-
šen izpad. Letos spomladi je 
bil uničen en hektar, vendar 
je na srečo zaenkrat pri tem 
ostalo. Najbolj na udaru so 
strmi travniki ob gozdovih, 
kjer je problem sanacija. Ve-
činoma jo je treba opraviti 
ročno, obraščanje travnikov 
pa ne dohaja novega uniče-
vanja. »Glede na to, da sta 
letos bukev in hrast obilno 
obrodila, bodo prašiči lepo 
preživeli zimo in spomladi 
bodo zopet udarili. Nekako 
smo obsojeni na to večno 
pogajanje z lovci okrog od-
škodnin za nastalo škodo, 
ki mnogokrat ni enostavno, 
odškodnine pa ne odplača-
jo vsega truda ter izpada. 
Nismo mi kmetje krivi, da 
se je divjad tako razširila, 

da nima več dovolj hrane v 
gozdu. Kmet mora pri svo-
jem kmetovanju upoštevati 
ogromno pravil, kvalitetno 
opraviti svoje delo, da lahko 
preživi. Prav bi bilo, če bi jih 
vsi upoštevali, pa tudi takih 
škod ne bi bilo.«

Tudi Milan Brvar ima 
na tem območju z divjadjo 
zelo slabe izkušnje. Jeleni 
mu delajo škodo po gozdo-
vih. Mlada drevesa, ki jih 
olupijo, se včasih posušijo. 
Če preživijo, pa seveda niso 
več prvovrsten les. Tropi pra-
šičev na drugi strani stalno 
orjejo po njegovih travnikih. 
»Če ga vzamejo v delo, je tam 
za eno leto konec. Poleg tega 
na razrito površino ne mo-
reš z obračalnikom, niti je ne 
moreš dobro pokositi. Veliko 
več je ročnega dela. Ko sem 
škodo na travniku prijavil 
na komisijo druge stopnje, 
so naračunali 18 evrov za 15 
arov uničenega travnika. Kot 
da bi norca brili iz mene in 
vseh kmetov,« se jezi Brvar.

StO



12

���Št. 69 - 2. september 2011���

���KULTURA���

V tovarni KILI (Keramična 
industrija Liboje) se je ohra-
nilo nad 900 kosov delno ali 
v celoti ohranjenih modelov 
in kalupov. Pokrajinski mu-
zej Celje jih je v letu 2004 
inventariziral, nato pa je 
bila zbirka z odlokom Obči-
ne Žalec razglašena za kul-
turni spomenik lokalnega 
pomena. Samo peščica od 
ohranjenih modelov je dati-
ranih in signiranih – z zače-
tnicami AK, TP, TZ, FZ in Z, 
na nekaterih pa je označena 
številka modela.

Inicialki AK z veliko ver-
jetnostjo pripadata Augustu 
Kühneju. Po signiranih in da-
tiranih modelih, ohranjenih 
v tovarni KILI, mu lahko kot 
sodelavcu tovarne sledimo od 
leta 1885 do 1894. Karl Ludwig 
August Kühne (1845–1895) 
je bil rojen v Königslutterju 
v Braunschweigu. V obrtnih 
delavnicah se je naučil ume-
tnega oblikovanja kovin, se 
v Dresdnu posvečal sistema-
tičnemu študiju antike, delal 
v akademskem ateljeju moj-
stra Ernesta Juliusa Hähnela 
in kasneje pri zelo znanem 
ornamentalnem kiparju Au-
gustu Hauptmannu. Kot so 
zapisali njegovi sodelavci, je 
Kühne » … neutrudno študiral 
naravo in antiko. Vse, kar je 
ustvaril, je povzel iz narave in 
kjer je uporabljal antične mo-
tive, se je izkazal kot nekdo, ki 
si je pridobil globok vpogled 
v bistvo klasične umetnosti. 
Zmogel je najti ravnovesje 
med naturalizmom in klasiciz-

ZGODBE IZ KAMRE kamra
www.kamra.si

Več o digitalni zbirki 
in drugih domoznan-
skih zgodbah, ki jih 
pripravlja Osrednja knji-
žnica Celje v sodelova-
nju s partnerji, si lahko 
preberete na spletnem 
naslovu www.kamra.si.

NE ZAMUDITE …

Datum in začetnici idejnega snovalca številnih Schützovih izdelkov 
Avgusta Kühneja na ohranjenem modelu

Skupni model za  Schützovi  tovarni, v ospredju izdelek Schütz Cilli, v ozadju Schütz Blansko

Oblikovalci v libojski 
tovarni

Uporabljeni vir: Mavrični svet Schützove keramike, Po-
krajinski muzej Celje, 2009.

mom, bil je v pravem pomenu 
besede moderen umetnik, ki 
je svoje poglede na antiko stal-
no usklajeval s proučevanjem 
narave in življenja. Ker ga je 
navdihovalo čisto, graciozno 
in ljubko, se je pri upodablja-
nju povzpel do pridvignjene-
ga, umirjenega realizma, ki je 
zmogel pritegniti in obdržati 
vsakogar.«  

Iz matrik župnije Griže raz-
beremo, da je vsaj kratek čas 
v Libojah delal August Mítek 
(1845 – 1907); med zbiralci 
zelo priljubljeni dekorativni 
krožniki z motivom papig (K-
791 in K-792) so verjetno nje-
gova idejna zasnova. Mítek se 
je izučil za slikarja v Schützovi 
tovarni v Olomoučanih v letih 
1857–1860 in absolviral na ke-
ramični šoli v Znojmu.

Poleg arhitekta in kerami-
ka Bruna Emmela, rojenega 
6. 8. 1877 v Kaltenleutgebnu 
na Spodnjem Avstrijskem, 
naletimo med poslikovalci 
Schützove keramike tudi na 
ime Josef Bauer, ki naj bi bil 
po mnenju nekaterih strokov-
njakov najboljši poslikovalec 
fajanse v Avstriji.  V letih 1884 
do 1892 je bil učitelj dekora-
tivnega slikanja na oddelku 
za keramiko na Obrtni šoli 
v Zagrebu. O zelo razvejani 
mreži sodelavcev pričajo tudi 
nekatera češka in madžarska 
imena,  ki nakazujejo stike s 
slikarskimi ateljeji v Pragi in 
Budimpešti.

Naslednjič: O signaturah in 
pestrosti ponudbe

ROBERT OŽURA
JANKO GERMADNIK

 … koncerta skupine Ana Pupedan, ki bo v petek ob 20. uri pred Vodnim stolpom v 
Celju. Ana Pupedan deluje že 18 let v nespremenjeni zasedbi, prihaja pa iz Pivke. Skupina 
prijateljev se je zbrala ob nekakšni svojstveni, le njihovi različici etno-punk banda. In 
ker so se dobivali ob enih popoldan, so si, v pivškem narečju, nadeli ime Ana Pupedan. 
Skupino sestavljajo Simon Avsec (vokal, violina), Boštjan Požar (kitara, klarinet), Peter 
Žnidaršič (bas kitara) in Marko Doles (bobni). Njihovo glasbo, zlasti pa besedila, zazna-
muje kritičen in na trenutke luciden odnos do življenja. Kot Ante Upedanten Banda se 
pojavlja v akustični različici in s starimi glasbili. Najraje pa se posvečajo avtorski glasbi, 
ki je spretna mešanica različnih glasbenih zvrsti in se spogleduje z rokom, pankom, 
džezom, bluesom, starimi šlagerji in še čim. Odlikuje jih sebi lasten zvok, ki ga dosegajo 
s starimi glasbili, posebno vrednost pa njihovi glasbi dajejo besedila, ki so družbeno 
kritična, šaljiva in porogljiva, vsa pa v domačem – pivškem narečju. Ana Pupedan ostaja 
alternativna, pa hkrati zelo poslušljiva, duhovita in zabavna zasedba, ki je kljub resnemu 
glasbenemu pristopu na nek način komercialna, spontana in nepredvidljiva. Vstopnina 
10 EUR (predprodaja) – 13 EUR.

Le štiri dni je bila v dvorcu Novo Celje 
na ogled razstava del udeležencev letošnje 
slikarske šole Rudolfa Španzla – Chiaro-
scuro.

Delavnice, ki se vse bolj uveljavlja kot 
koristna in potrebna oblika poletnega ali 
dodatnega izpopolnjevanja tako mladih 
likovnikov kot starejših, je letos v Novo 
Celje privabila 52 udeležencev, ki so pod 
vodstvom uglednih mentorjev delovali v 
treh skupinah mladih med 13. in 20. letom, 
in eno skupino odraslih, ljubiteljskih likov-

nikov. V delavnici so udeleženci že osmo 
leto zapored raziskovali razsežnosti likov-
ne govorice. S svojimi učenci so razstavljali 
tudi akademski slikarji Rudi Španzel, Rok 
Slana in Dorian Španzel ter ostali mentorji, 
ki so sodelovali na letošnji delavnici. Njena 
tema so bili letos srednjeveški motivi in 
tudi zato so za odprtje razstave pripravili 
spored, v katerem sta nastopili glasbena 
skupina Ars Brass in Srednjeveška skupina 
Celjani (na sliki).

BS, Foto: TimE

Udeleženci delavnice Chiaroscuro so se ob odprtju razstave veselili prejetih zasluženih priznanj.

Chiaroscuro v 
srednji vek

GLASOVANJE ZA NAJ KNJIGO 
BUKVARNE NOVEGA TEDNIKA

Po prejetih glasovnicah na dan 29. 8. 2011, ki nam jih pošiljate tako 
naročniki Novega tednika kot občasni bralci časopisa, so se med najbolj 
brane knjige uvrstile:

pod št. 5: KOZINC ŽELJKO – Lep dan kliče
pod št. 1: BRYSON BILL - Kratka zgodovina skoraj vsega 
pod št. 19: ZERZER JANKO - Psi 
pod št. 4: J. K. JEROME – Trije možje se klatijo 
pod št. 6: KRAJNC MATEJ – Krst pri Savici

Bukvarna

Bukvarna

Bukvarna Bukvarna Bukvarna Bukvarna Bukvarna Bukvarna Bukvarna
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Medijski pokrovitelj: NOVI TEDNIK in RADIO CELJE

V DŠBB bodo oktobra prvič začeli izva-
jati dva programa dramske igre v Celju, 
v sodelovanju z LUC. Program »Starejši 
osnovnošolci« bo vodil igralec Damjan 
Trbovc, program »Odrasli« za starejše od 
20 let pa igralka Barbara Vidovič. Z obe-
ma smo na kratko spregovorili o načinu 
dela in prednostih DŠBB.

Kakšen je način dela v DŠBB?
Barbara: »Delamo z različnimi interaktiv-

nimi metodami. Začnemo z improvizacija-
mi, čutno-spominskimi, gibalnimi vajami in 
vajami za sproščanje, nadaljujemo s tehniko 
govora, diha … vse pa začinimo s smehom 
in sproščenim vzdušjem. Pomembno nam 
je, da se prilagajamo željam in potrebam 
vseh v skupini, saj se lahko le tako naučijo 
kar največ.«

Kaj pridobijo slušatelji z obiskovanjem 
programov dramske igre?

Damjan: »Slušatelji dodobra spoznajo 
in osvojijo gledališče ter vse, kar spada 
zraven – od osnovnih dramskih tehnik in 
improvizacijskih veščin, do izgube treme. 
Tako postanejo bolj sproščeni in samoza-
vestni, kar jim omogoči suveren nastop 
pred publiko. Hkrati pa jim omogočamo 
zabavno in ustvarjalno preživljanje pro-
stega časa.«

V oba programa se lahko vpišete do 15. 
septembra. Več informacij pa najdete na 
www.dsbb.si.

Dramska šola Barice Blenkuš 
s programi tudi v Celju
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Začelo se je z iskanjem. 
Že dolgo preden sta našla 
drug drugega. Na vsaki sto-
pnici osebne poti so se jima 
odpirala nova obzorja. Na 
eni strani sta se vse bolj po-
glabljala v svet starodavnih 
gibalnih veščin in kitajske 
metafizike, po drugi sta si 
po študiju našla vsak svojo 
službo in začela živeti, kot 
se v našem svetu odraslim 
spodobi. »Po 10, 12 urah ne-
nehno stresnega dela ugoto-
viš, da tako enostavno ne gre 
več. Takrat sem na praktični 
ravni doživel vrednost teh ve-
ščin. Najprej sam, kasneje še 
na delavnicah s sodelavci.«

Franci je na praktični ravni 
začel izkoriščati nauk moj-
strov, ki učijo, da lahko stres 
– v majhnih dozah je skoraj 
zdravilen, v odmerkih sodob-
nega človeka pa že blizu smr-
tnega – predelamo vnaprej. 
Z jutranjo vadbo energijskih 
tehnik se lahko pripravimo 
na dan, ki je pred nami. Ba-
terije napolnimo z neskonč-
nim virom energije narave. 
In potem nam praktično nič 
ne more do živega.

���ZA DUŠO IN TELO���

Vsak prvi petek v mesecu objavljamo prispevke na 
temo: ZA DUŠO IN TELO. Predstavili smo vam že: bo-
jevnike magičnega gibanja in vlogo terapevta-zdravnika 
duše ter kristale, ki nam pomagajo k boljšemu počutju.

Večina ljudi živi z 
nekaj odstotki svojih 
resničnih zmožnosti
Manja Potočnik in Franci Kamenšek: »Če hočemo osvoboditi duha in razviti 
svoj um, moramo najprej popraviti telo.«

Društvo Žad bo redne te-
denske vadbe izvajalo vsak 
ponedeljek in torek v Celju 
(Tehnopolis) in v Rogaški 
Slatini. V Celju se vadbe 
začno 8. septembra, v Ro-
gaški pa 13. tega meseca.

Franci Kamenšek in Manja Potočnik izvajata delavnice za obvladovanje 
stresa ter ohranjanje zdravja in vitalnosti.

Do svojega znanja sta pri-
šla tudi prek mojstra Dušana 
Donka. »Prevzel naju je z vi-
sokim nivojem, ki ga je dose-
gel in s tem, da se še vedno 
razvija. Hkrati pa znanje pre-
daja naprej povsem naravno 
in neprisiljeno.« Znanje teh 
veščin je univerzalno, neve-
zano na zgodovino in kultu-
ro, preživelo že osem tisoč 
let. »Vsakomur je na voljo, 
je pa res, da niso vsi enako 
dojemljivi. Nekaterih pač ne 
bo doseglo. Ampak s tem ni 
nič narobe. Pač potrebujejo 
drugačno pot samozaveda-
nja in uresničitve.«

Iz dneva v dan s 
pogonom malo 
nad rdečo
Vse ima svoj naraven tok 

in ko se naučimo, da je treba 
dati času čas, se zavemo, da 
nima smisla izgubljati energi-
je s tiščanjem glave skozi zid. 
Ljudje so vedno bolj odprti za 
učenje in iščejo načine, da bi 
iz sebe naredili nekaj več. Tudi 
v podjetjih. Če je bil včasih le-
tni dopust že višek sprostitve 
z blagoslovom delodajalca, 

pa sogovornika postrežeta s 
primerom dobre prakse. »De-
lava tudi z velikimi podjetji in 
organizacijami, ki so za svoje 
zaposlene dvakrat tedensko 
vadbo vključili v delovni čas. 
Ugotovili so, da je manj bolni-
ških odsotnosti, ljudje so bolj 
učinkoviti in zadovoljni na 
delovnem mestu.« Na koncu 
se izkaže, da je vložek več kot 
učinkovit tudi v čisto merlji-
vih, finančnih izkazih, to pa 
prepriča tudi najbolj trdovra-
tne direktorje. Sicer pa nam 

celoten delovni sistem sploh 
ni naklonjen in je naravni ri-
tem človeka postavil povsem 
na glavo. »Že naše babice so 
nas učile o zlatih urah dne-
va. Če vstanemo pred sočnim 
vzhodom, ujamemo najbolj 
razcvetne energije, ki učinek 
kakšnih vaj lahko podeseteri-
jo. Enako ne pravijo zastonj, 
da ure, prespane pred polno-
čjo štejejo dvojno. Takrat se 
ustvarja hormon melatonin, 
ki obnovi telo in poskrbi, da 
se zbudimo spočiti.« Glede na 
to, da imamo večinoma dolgo 
jutranje poležavanje za za-
služen počitek po napornem 
delu, zvečer pa si naložimo 
kakšno intelektualno težko 
delo, izčrpavanje na fitnesu 
ali pa živčno zelo stimulativ-
no gledanje v TV-ekran, ni 
čudno, da je fraza »sem čisto 
brez energije« že popolnoma 
vsakdanje dejstvo.

Ni treba, da z leti 
usihamo kot roža 
brez vode
Manja in Franci želita s 

svojim delom predvsem opo-
zoriti ljudi, da imajo v svojih 

rokah bistveno večji del življe-
nja, kot si upajo priznati. »Za 
novo leto si želimo dobrega 
zdravja, kot bi bilo to nekaj 
od zunaj danega ali na loteriji 
zadetega. V resnici smo sami 
odgovorni za to, kako se po-
čutimo in kaj počnemo ali ne 
počnemo s svojim telesom.« 
Če pozimi zbolimo, je to zato, 
ker smo poleti delali nekaj na-
robe. V spodbujanju osebne 
rasti in duhovnega razvoja pa 
je dobro zdravje le stranski 
produkt. Če se osredotočimo 
samo na odpravljanje bolečine 
in bolezni, se bo ta prej ali slej 
vrnila. »Prvi nivo, ki ga želi-
mo doseči, je dobro zdravje. 
Drugi je dolgoživost – člove-
kov potencial gre do 120 let. 
Na tretjem stremimo k nesmr-
tnosti duha. Vprašanje je le, 
če se lahko toliko prečistimo, 
da to dosežemo. Kako daleč 
smo na tej poti, je odvisno 
od življenjske energije, ki ji 
pravimo tudi či. Ta se nalaga 
v naših sklepih, kitah in z leti 
bi je morali imeti vedno več. 
A v naši kulturi takega vzor-
ca nimamo. Navajeni smo, 
da življenjski sok odteka, da 
izgubljamo prožnost, umsko 
vitalnost in da smo na koncu 
kot svečka, ki brez toplote 
ugaša. Skoraj otipljivo življenj-
sko energijo imajo dojenčki in 
majhni otroci. »Ure in ure lah-
ko nekje čepijo, se igrajo, kaj 
počnejo, pa v hipu vstanejo 
in gredo naprej kot da nič ni. 
Zjutraj kar zacvetijo. In ko za-
spijo, naravno zapro ves svoj 
sistem, da jim energija ne od-
teka. Tega odrasli enostavno 
ne znamo več.«

Kredit na kredit 
se dolgoročno ne 
obnese
Šport in pravzaprav vsakr-

šno gibanje sta sicer še vedno 
pojem zdravega življenja. 
Energijske gibalne veščine pa 
imajo nekaj prednosti. Ker se 
utrip bistveno ne poveča, se 
telo ne utrudi. Namesto da se 
iztroši, se napolni. Pri tem pa 
se lahko prav tako intenzivno 
spoti. A za dobro vadbo je 

treba znati uskladiti dihanje, 
gibanje in um. In čeprav se 
sliši zelo zapleteno, nas Ma-
nja potolaži. »To je tako zelo 
naravno, da nas telo samo 
pripelje do tega. Edino, kar 
moramo doseči, je, da se 
znamo zares sprostiti.« Ko se 
obrnemo navznoter, opazuje-
mo svoje telo in se naučimo 
videti svoje notranje svetove, 
ugotovimo, da so prav tako 
neskončni kot zunanji univer-
zum. »Problem je tudi v tem, 
da zamenjujemo sproščenost 
z razpuščenostjo. Ljudje se 
gredo v petek sprostit, v re-
snici pa se razpustijo. In pro-
blem ponedeljka ni v tem, da 
je ponedeljek, problem je v 
petku.« Večino prostočasnih 
dejavnosti, od športa, kina ali 
koncerta, je tako samo diver-
zija za naš um, da preusme-
rimo svojo pozornost. Se pa 
nikoli ne ustavimo in nikoli 
zares ne sprostimo. Kot pra-
vita, lahko ljudje že z majhno 
spremembo, vsakodnevno 
petminutno vajo, pravilno 
držo pri sedenju, zavestnim 
dihanjem dosežejo občutne 
spremembe. In potem ko jih 
začutijo, ugotovijo, da imajo v 
življenju ogromno balasta, ki 
je pogrešljiv. Na koncu se me-
tode in veščine prelijejo v ži-
vljenje samo. »Kaj pa je smisel 
življenja drugega, kot da smo 
zdravi in zadovoljni? Če tega 
nimamo, bomo tudi službo, 
za katero se tako ženemo, prej 
ali slej izgubili.« Do takrat pa 
nobena motivacijska tehnika 
ne deluje. »Če je nekdo brez 
energije, se bo ob dodatnem 
naporu samo še bolj iztrošil 
in prej zlomil. To je kot kredit 
na kredit. Na dolgi rok se eno-
stavno ne obnese.«

SAŠKA T. OCVIRK
Foto: GrupA
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šestmeseèna karta
za neomejen obisk
fitnesa skupinske
vadbe

ali
181 €

šestmeseèna karta
za neomejen obisk
fitnesa skupinske
vadbe

in
253 €

Medijski pokrovitelj: NOVI TEDNIK in RADIO CELJE

���ŠPORT���

Na reki Soči v Solkanu so mladi kajakaši 
celjskega Nivoja ponovno dokazali, da so 
odlično pripravljeni.

Med starejšimi dečki je zmagal Teo Karner, 
tretji je bil Nejc Konda. V moštveni vožnji se 
jima je pridružil Urh Turnšek in slavili so 
prepričljivo zmago. Slednji je bil drugi med 
mlajšimi dečki, David Rozman četrti.

Medtem se Simon Brus pripravlja za na-
stop na članskem SP v Bratislavi (med 7. in 
9. septembrom), predsednik kluba Dušan 
Konda pa na uradno otvoritev čolnarne, ko 
bo 17. septembra na Špici tudi državno pr-
venstvo, za zaključek pa rok koncert.

DEAN ŠUSTER
Foto: JANJA SRABOTNIK

Tako kot nogometna pr-
voligaška moštva imajo 
tudi drugoligaška v teh 
dneh prvenstveni premor. 
V 2. SNL so bili odigrani 
štirje krogi.

Na vrhu lestvice sta Alumi-
nij in Krško. Celjski Šampion 
je na šestem mestu, za njim 
je Šmartno 1928, konjiška 
Dravinja zaseda zadnje me-
sto. Napadalec Šampiona 
Tomaž Kožar je po uvodnih 
krogih dejal: »Naša napaka 
je, da imamo na vsaki tekmi 
od 10 do 15 kriznih minut. 
Namesto da bi stopili skupaj, 

Izredna skupščina roko-
metnega kluba Celje Pivo-
varna Laško je bila kratka 
in jedrnata, trajala je dobrih 
20 minut. Na njej so razrešili 
prejšnjega predsednika To-
neta Turnška (odstopno izja-
vo je podal 17. februarja), ki 
ni bil prisoten, in za novega 
predsednika pričakovano in 
soglasno potrdili predsedni-
ka uprave Pivovarne Laško 
Dušana Zorka, ki se tudi ni 
udeležil skupščine, zaradi 
službene odsotnosti.

Po minuti molka v spomin 
na tragično preminulega 
igralca Marinka Kelečevića 
je sledilo nekaj potrjenih 
sprememb in dopolnitev 
klubskega statuta. Novi člani 
upravnega odbora so posta-
li Janko Požežnik, Marjan 
Ojsteršek in Bojan Cizej. 
Dosedanji predsednik UO 

Marko Jugovič je za častne-
ga člana kluba predlagal Mira 
Požuna. »Miro, sprejmeš?« 
»Sprejmem, do smrti,« je kot 
iz topa izstrelil Požun, ki je 
s Celjem postal evropski pr-
vak. Ob smehu vseh je prejel 
glasen aplavz. »Nisem imel 
pojma, da me bodo predlagali 
za častnega člana, kajti nisem 
prejel vabila za skupščino. V 
vročem dnevu mi je tempe-
ratura še narasla. Ko človek 
prejme priznanje, mu je ve-
dno lepo pri srcu. Vesel sem, 
da sem se na tak način poslo-
vil od celjskega kluba. Ta ima 
posebno mesto v evropskem 
rokometu. Zato mi je vse sku-
paj v ponos in čast. Kaj poč-
nem? Veliko sem na morju, 
rekreiram se v naravi,« je še 
vedno aktiven Požun.

Direktor Roman Pungar-
tnik je dejal, da je klub pred 

podpisom nove štiriletne 
pogodbe s Pivovarno Laško: 
»Raje bi videl, da izredne 
skupščine ne bi bilo. Tone 
Turnšek bo ostal predse-
dnik kluba v naših srcih. 
Vsi vemo, da če njega ne bi 
bilo, tudi kluba z vsemi se-
danjimi razsežnostmi ne bi 
bilo. Tone Turnšek je dejal, 
da mora prepustiti mesto 
tistemu, ki ima vzvode za 
vodenje kluba, vpliv, moč. 
To je bila še ena poteza veli-
kega človeka. Gremo po stari 
in obenem novi poti.«

Ob 19. uri se bodo celj-
ski rokometaši v Radečah v 
prijateljski tekmi pomerili z 
Zagrebom. Uro kasneje pa se 
bo v Trbovljah začela tekma 
za superpokal med Gore-
njem in Koprom.

DEAN ŠUSTER
Foto: SHERPA

»Predsednik v 
naših srcih ostaja 
Turnšek«

Z dvigovanjem rok se je v glasovanje vključeval tudi Bojan Cizej (v črni majici), namestnik predsednika 
nadzornega sveta Pivovarne Laško, ki naj bi ga predlagali za predsednika upravnega odbora kluba.

Višek še sledi

»Lahko smo precej 
višje«

Tomaž Kožar

Tudi izredna skupščina 
nogometnega kluba CM 
Celje se je podobno kot pri 
rokometnem klubu Celje 
Pivovarna Laško zaključila 
brez pretresov, bila je še za 
kakšno minuto krajša.

Marjan Vengust ostaja na 
čelu celjskega nogometnega 
prvoligaša. Zbor članov je 
bil seznanjen z Vengustovo 
odstopno izjavo in jo spre-
jel, s tem da Vengust opra-
vlja funkcijo predsednika 
in zakonitega zastopnika, 
dokler skupščina ne izvoli 
njegovega naslednika, ven-
dar najdlje do 31. decembra. 
Ni skrivnost, da so se tudi 
občinske strukture ukvar-
jale s tem primerom v želji, 
da bi našle človeka, ki bi bil 
pripravljen voditi celjskega 
prvoligaša. A ga niso.

Skupščina je obenem 
sprejela sklep o neodpla-
čanem prenosu določenih 
osnovnih sredstev na Me-
stno občino Celje. Torej bo s 
štadioni Arena Petrol, Skal-
na klet in Olimp upravljal 
ZPO. »Težko se bo posloviti 
od tega, kar smo pridobiva-
li v dolgih letih. Toda časi 
so težki in nekatere stvari 
so klubu trenutno v veliko 
breme. Sicer pa takšen klub 
ne sme biti odvisen od truda 
peščice, zadihati bo treba z 
večjimi pljuči,« pravi Ven-
gust. Sledila naj bi razbre-
menitev proračuna kluba, 
kar bo pozitivno vplivalo 
na delovanje društva. Stro-
ški naj bi se znižali za več 
kot 200 tisoč evrov.

Nogometaši so z 2:0 iz-
gubili prijateljsko tekmo v 

Šmarju pri Jelšah pri tam-
kajšnjem članu Štajerske 
lige! Trenerja Damjana 
Romiha niso le razočarali, 
temveč tudi raztogotili. Zato 
bodo skoraj vsak dan imeli 
dva treninga. Danes bodo 
gostovali v Karlovcu, prija-
teljsko srečanje bo služilo 
za preverjanje stanja pred 
tekmo osmine finala poka-
la NZS, ki jo bodo Celjani 
v Kranju proti Triglavu odi-
grali že v torek. Velenjčani, 
ki jih je zapustil Uroš Ko-
run, okrepil pa – podpisal 
je triletno pogodbo – mladi 
reprezentant Leon Črnčič, 
ki je nazadnje igral za an-
gleški Leicester City, bodo v 
2. krogu slovenskega pokala 
14. septembra igrali v gosteh 
proti Šentjurju.

DEAN ŠUSTER

Vengust 
predsednik do 
konca leta

prejmemo poceni zadetke. 
Tako je bilo tudi nazadnje v 
Šenčurju, še prej v Beli kra-
jini. Imaš nadzor nad igro, 
lepe priložnosti, a ne zma-
gaš. Ko bomo to odpravili, 
lahko računamo na boljši 
točkovni izkupiček, več 
zmag in boljšo pozicijo na 
lestvici. Marsikdo nas sicer 
uvršča v sredino lestvice ali 
še nižje. Jaz pa mislim, da 
smo lahko z malce več sreče 
in hrabrosti precej višje.« Po 
premoru bo Šampion gostil 
Dravinjo, Šmartno 1928 bo 
odpotovalo v Radomlje.

MITJA KNEZ
Foto: GrupA
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Petek, 2. 9.
MALI NOGOMET
1. SL, 1. krog, Kobarid: 

Oplast – Nazarje, Rogatec: 
Dobovec – Puntar (20).

Sobota, 3. 9.
NOGOMET
3. SL – vzhod, 3. krog: Čar-

da – Zreče (16), Zavrč – Kovi-
nar Štore (17).

Štajerska liga, 3. krog: Ma-
ribor Tezno – Šoštanj, Krško 
B – Šmarje, Poljčane – Šen-
tjur (17).

���ŠPORT���

ŠPORTNI 
KOLEDAR

Košarkarji Zlatoroga se mirno, a po-
spešeno pripravljajo na začetek sezone 
v Jadranski ligi in državnem prvenstvu. 
Prvo pripravljalno tekmo so odigrali proti 
Mariboru, danes se bodo pomerili z Ro-
gaško.

Manjkal je najboljši igralec lige v pretekli 
sezoni Vladimir Panić, ki je po besedah 
trenerja Trifunoviča zaradi osebnih težav 
za dva dni odpotoval v Beograd. Njegovi 
soigralci so z 72:60 ugnali Maribor, za kate-
rega kot posojen igralec Zlatoroga nastopa 
organizator igre Jure Pelko. Pri gostiteljih 
je bil z 21 točkami najučinkovitejši Gre-
ga Mali: »Smo še na začetku. Prikazali 
smo borbeno igro, kar nas je tudi rešilo. 
V napadu se je nekaj stvari že popravilo, 
v obrambi pa smo zelo garali, a imamo še 
veliko rezerv. Z dobrim delom bomo to iz-

boljšali. Poznala se je odsotnost Panića.« 
Mali je v Laškem pred časom že odigral dve 
sezoni: »Občutki po vrnitvi so zelo dobri. 
Ko sem bil nazadnje tukaj, sem med dvema 
sezonama zelo dobro igral, imel pa tudi 
dobre rezultate. Sedaj nestrpno pričakuje-
mo začetek nove sezone. Naš cilj bo vsako 
tekmo odigrati maksimalno in biti trn v peti 
velikim klubom.« Danijel Vujasinovič je 
dodal 13 točk, Jure Škifić 9. Trener Rado 
Trifunovič je spregovoril o nadaljevanju 
priprav: »Prva tekma je za nami. Trenutno 
še ne iščemo prave forme, iščemo pred-
vsem napake, ki jih moramo popraviti. 
Prihodnji teden odhajamo v Kranjsko Goro, 
kjer bomo igrali s Kubanom, zatem pa sledi 
turnir na Slovaškem.« Drevi bo v Treh lilijah 
gostovala Rogaška.

MITJA KNEZ

Bar Golf 
pobegnil

Že v mesecu avgustu se je nadaljevalo tekmovanje v 1. 
celjski ligi malega nogometa.

Izidi 11. kroga: Pelikani – Tristar 3:0 (b. b.), AH Škorjanec 
Hochkraut – Maček tisk 0:0, AT Šargi/Downtown – Frangros 
7:3, Vigrad – Engrotuš 1:4, Generali team – Bar Golf 2:7. Bar Golf 
ima sedaj 28 točk (devet zmag in en remi). Sledijo Maček tisk 
23, Downtown 20, Pelikani 19, Generali team 14, Škorjanec, En-
grotuš 13, Tristar 10, Frangros 5 in Vigrad 1. Najboljši strelec je 
trenutno Pešovski z 20 goli (Golf), sledita Karič 16 (Downtown) 
in Brečko 12 (Pelikani). Razpored tekem 12. kroga v ponedeljek, 
5. septembra: Maček tisk – Downtown (17.30), Frangros – Pelikani 
(18.20), Bar Golf – Škorjanec (19.10), Tristar – Vigrad (20), En-
grotuš – Generali team (20.50). V 2. ligi vodi Hudinja Champion 
pub s 25 točkami pred Kompolami 24, Novemom 23 …

DŠ

Za Mariborom 
pride Rogaška

Najprej je v četrtek zgodaj zjutraj mamica Martina na »drugem koncu 
sveta« poskrbela za uvrstitev med svetovno elito, potem pa sta se sinova 
Marcel in Matic prebudila v prvi šolski dan.

Naša najboljša metalka 
kopja Martina Ratej se je 
v prvem kvalifikacijskem 
poskusu (61,58) zanesljivo 
uvrstila v finale svetovnega 
prvenstva v Daeguju.

S tem je zahtevano dolži-
no presegla za dobrega pol 
metra. Boj za medalje se bo 
danes začel po opoldnevu, 
ob 12.10. Članica Šentjurja 
je dosegla sedmi izid. Pred 
dvema letoma je bila na SP v 
Berlinu enajsta, za štiri me-
sta boljša nato lani na EP v 
Barceloni. In če bi tako na-
daljevala vzpon … Letos je 
spet imela smolo, morala je 
na operacijo, ki je terjala me-
sec dni dobrega dela. V Južni 
Koreji je bilo včeraj dopoldne 
nepričakovano vroče, na-
merili so 35 stopinj Celzija. 
»Izpolnila sem cilj, saj sem 
že s prvim metom presegla 
kvalifikacijsko normo. Bilo 
je zelo vroče in sem se lah-
ko hitro umaknila s pripeke. 
Upam na vse najboljše v fina-
lu. Želim si, da bi bila bolje 
uvrščena kot lani v Barcelo-
ni. Vsak met bom opravila 
›na polno‹, od prvega naprej. 

S kvalifikacijami v teku 
na 100 metrov z ovirami 
pa danes začenja atletinja 
celjskega Kladivarja Mari-
na Tomič.

Hitro s pripeke 
proti finalu

Kar bo, pa bo,« se je z dobro 
mero optimizma Ratejeva 
ozrla proti najpomembnejši 
tekmi sezone. Njen trener 
Andrej Hanjšek je orisal 
strokovno plat: »Tehnično 
ni opravila dobrega meta, 
vendar pa je tako dobro pri-
pravljena, da je bilo tudi to 
dovolj. Malo jo je motilo, da 
so dovolili le dva meta med 

ogrevanjem, ko pa se je to za-
ključilo, nobena izmed tek-
movalk ni metala 20 minut. 
Zdaj bomo šli s trezno glavo 
naprej v priprave za finale in 
se umirili. V rokah imamo le 
vstopnico za pravo tekmo.« 
Drži. Tudi Primož Kozmus ni 
napovedoval medalje …

DEAN ŠUSTER
Foto: SHERPA (arhiv NT)
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���XXXX������PROSTOVOLJSTVO   

Marija Jalšovec pri svo-
jih 77. letih pogosto cele 
noči prebedi s slušalko ob 
ušesu in se ure in ure po-
govarja z ljudmi, ki jih je 
življenje spravilo na kole-
na ali na tak ali drugačen 
način razočaralo. Koliko 
žalostnih zgodb je že sli-
šala in koliko ljudem je s 
svojim nasvetom pomagala, 
že davno ne šteje več. »Če 
rešim samo eno življenje, je 
zame, kot bi rešila cel svet,« 
pravi ena najstarejših pro-
stovoljk v Sloveniji.

Že enaindvajset let dela 
kot svetovalka na telefonu za 
pomoč v stiski Klic upanja, 
ki letos praznuje 25-letnico. 
Dejavna je tudi pri Rdečem 
križu, kjer je dolgoletna 
predsednica KO v Mestni 

Najprej moraš biti človek
Celjanka Marija Jalšovec kot svetovalka na anonimnem telefonu Klic upanja že dve desetletji pomaga ljudem v stiski

četrti Savinja Celje, ter pri 
društvu upokojencev. Za 
svoje dolgoletno humanitar-
no prostovoljno delo je pre-
jela številna priznanja. Pred 
petimi leti je bila razglašena 
za najboljšo svetovalko leta, 
letos poleti pa je enako pri-
znanje dobila kar cela skupi-
na prostovoljcev iz celjskega 
Klica upanja. Ob tej priložno-
sti jih je na Brdu pri Kranju 
sprejel predsednik države 
Danilo Türk skupaj s svojo 
soprogo Barbaro.

Da je Marija človek z od-
prtim srcem in s čutom za 
pravičnost, čutijo vsi, ki se z 
njo pogovarjajo. Med vsemi 
krutimi zgodbami jo najbolj 
zaboli, ko jo kdo pokliče in po-
toži, da nima niti za kilogram 
kruha ali liter mleka. »Žalosti 

me, ko vidim, da je dandanes 
za pse bolje poskrbljeno kot 
za ljudi. Delavci garajo celo 
življenje, na koncu pa brez 
vsega pristanejo na cesti in 
nimajo niti toliko, da bi preži-
vljali sebe in svojo družino …« 
se Marijo dotaknejo socialne 
stiske in krivice.

Tudi moški imajo 
pravico jokati
Opaža, da na Klicu upanja 

(telefon: 116-123) išče tolaž-
bo in pomoč vse več ljudi. 
Kličejo ljudje vseh starosti. 
Med njimi je tudi ogromno 
mladih, ki obupajo zaradi 
težav v ljubezni, službe, 

družinskih prepirov, osa-
mljenosti … »Večina jih po-
trebuje samo pogovor, neko-
ga, ki jih bo poslušal in jim 
znal svetovati,« pravi Marija, 
ki je z lepo in spodbudno 
besedo rešila že marsika-
tero življenje. Mnogi, ki so 
jo poklicali, so bili namreč 
že na robu samomora. Tudi 
moški, ki ga je srečala pred 
nekaj meseci.

»Bil je velik, močan človek, 
a je jokal kot majhen otrok. 
Dejal mi je, da ne vzdrži 
več, da si bo vzel življenje. 
Priznal je tudi, da ga je sram 
jokati, jaz pa sem mu odvrni-
la, da to ni nobena sramota, 

da imajo tudi moški pravico 
jokati. Večletno tožarjenje in 
iskanje pravice na sodišču 
glede neke dovozne ceste 
ga je spravilo na tla. Na vse 
načine sem ga tolažila in mu 
dopovedovala, da samomor 
ni rešitev. Šla sem celo k nje-
mu domov. Pogovarjala sva 
se, ali se res splača prepira-
ti in živcirati zaradi koščka 
zemlje. Kajti nič ne bomo 
odnesli s seboj na oni svet. 
Govorila sem mu o tem, da 
si mora znati oprostiti in naj 
se pobota s sosedi. Naposled 
mi je dejal, da bo od tožbe 
odstopil in da s sodiščem ne 
želi imeti nobenega opravka 
več,« pripoveduje Marija.

Moški jo je tudi poobla-
stil, da je na sodišču v nje-
govem imenu uredila vse 
potrebno. »Ko sem sodnici 

dejala, da gospod odstopa 
od tožbe, me je ta vprašala, 
ali vem, kaj sem naredila. 
Kar ustrašila sem se, kaj 
neki sem zagrešila, ona pa 
je nadaljevala: ›Vam je uspe-
lo to, kar nam ni 15 let.‹ Člo-
veku sem znala pomagati, 
da se je postavil nazaj na 
noge. Nisem odvetnica, 
imam pa čut za pravičnost, 
česar na sodišču nimajo. 
In to sem sodnici tudi po-
vedala. Najprej moraš biti 
človek. Šele nato si lahko 
sodnik, zdravnik, predse-
dnik …«

BOJANA AVGUŠTINČIČ

Skupina prostovoljcev iz celjskega Klica upanja je letos prejela priznanje za najboljše svetovalce leta. Ob tej priložnosti jih je na Brdu pri Kranju 
sprejel predsednik države Danilo Türk skupaj s soprogo Barbaro (Marija je tretja z desne).

»Če rešim samo eno življenje, je zame, kot bi rešila cel svet,« pravi 
Marija Jalšovec. (Foto: SHERPA)

25-letnico delovanja bo Klic upanja 13. oktobra obeležil 
s slovesnostjo v Narodnem domu. Ob tej priložnosti bodo 
gostili tudi svetovalce iz drugih držav.

Marija Jalšovec je napisa-
la tudi knjigo o svojem delu 
Moje sanje o sreči, ki je pre-
vedena tudi v angleščino.

IZBERITE NAJ KNJIGO PO PRIPOROČILU BUKVARNE NOVEGA TEDNIKA
Zaporedna
	 št.	 Avtor	 Naslov	 Priporoča
	 1.	 BRYSON	BILL	 Kratka	zgodovina	skoraj	vsega	 TATJANA	CVIRN

	 2.	 DOVČ	JANEZ	 Sozvočja	Slovenije	 BRANE	STAMEJČIČ

	 3.	 GAZVODA	NEJC	 V	petek	so	sporočili,	da	bo	v	nedeljo	konec	sveta	 IVANA	STAMEJČIČ

	 4.	 J.K.	JEROME	 Trije	možje	se	klatijo	 POLONA	MASTNAK

	 5.	 KOZINC	ŽELJKO	 Lep	dan	kliče	 BRANKO	JERANKO

	 6.	 KRAJNC	MATEJ	 Krst	pri	Savici	 BOJANA	AVGUŠTINČIČ

	 7.	 KUZMAN	JOŽE	 Leto	prej	 BRANE	JERANKO

	 8.	 LAURIE	HUGH	 Poka	puška	 BRANE	STAMEJČIČ

	 9.	 MARQUEZ	GABRIEL	J.G.	 Žalostne	kurbe	mojega	življenja	 BISERKA	POVŠE	TAŠIĆ

	 10.	 MAZZINI	MIHA	 Drobtinice	 URŠKA	SELIŠNIK

	 11.	 OPEKA	PEDRO	 Dnevnik	spopada	 SAŠKA	T.OCVIRK

	 12.	 POLITKOVSKA	ANA	 Zadnji	zapiski	 SAŠKA	T.OCVIRK

	 13.	 SAVIANO	ROBERTO	 Gomora	 TATJANA	CVIRN

	 14.	 TRIBUSON	GORAN	 Če	ne	bo	hujšega	 ŠPELA	KURALT

	 15.	 VEZOVIŠEK	MARKO	 Kuba	libre	 ANJA	ŠROT

	 16.	 VILFAN	PETER	 Črni	Peter	brez	dlake	na	jeziku	 DEAN	ŠUSTER

	 17.	 ZADRA	ELMAR	IN	MICHAELA		 Točka	G	 SIMONA	ŠOLNIČ

	 18.	 ZERZER	JANKO	 Po	koroških	poteh	 BRANE	JERANKO

	 19.	 	 Psi	 MATEJA	JAZBEC

GLASOVALNI LISTIČ
Spoštovani bralci Novega tednika, vabimo vas, da glasujete za knjigo, ki vas je 
med priporočenimi najbolj navdušila.

Izbrane knjige vam sicer ne bomo podarili, vas bomo pa zagotovo prijazno nagradili.
Med vsemi prejetimi glasovalnimi lističi bomo namreč tri tudi izžrebali.

IZREŽITE GLASOVALNI LISTIČ IN NAM GA DO 30. SEPTEMBRA 2011
pošljite na naslov: NT&RC d.o.o., Prešernova 19, 3000 Celje

Glasujem za knjigo pod zaporedno številko:

IME IN PRIIMEK:

NASLOV:

GSM/TELEFON:

E-MAIL:

Obkrožite:
        a) sem naročnik Novega tednika
        b) občasno berem Novi tednik
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Najprej so stisko družine iz Arclina, ki živi v nepri-
mernih razmerah in jo pestijo finančne težave, opazili v 
vojniški župnijski Karitas. Po pomoč so se obrnili na ob-
čino in ni trajalo dolgo, da so se prvega in najnujnejšega 
opravila – obnove dotrajane strehe na domačiji – lotili 
gasilci. »Nenazadnje je letos mednarodno leto prostovolj-
stva in gasilci, ki smo ves čas vajeni prostovoljnega dela in 
pomoči ljudem, ki se znajdejo v takšni ali drugačni stiski, 
tudi za hip nismo oklevali,« pravi poveljnik Gasilske zveze 
Vojnik-Dobrna Ivan Jezernik.

Streho bi radi do konca 
prekrili še letos
V Gasilski zvezi Vojnik-Dobrna konec avgusta že preko 400 delovnih ur prostovoljnega dela – Za streho na domačiji v 
Arclinu zmanjkalo kritine

Morda gre zahvala tudi 
temu, da je vojniški župan 
Beno Podergajs hkrati tudi 
predsednik GZ Vojnik-Dobr-
na, a ko je bila enkrat sprejeta 
odločitev za pomoč družini, 
so se posamezni delčki začeli 
kar sami sestavljati v končno 
podobo – v celoti obnovljeno 
streho na domačiji. V dogo-
voru z družino so se gasilci 
dela lotili predzadnji konec 
tedna v avgustu. Najprej so 
razkrili celotno ostrešje, ki 
meri skoraj 300 kvadratnih 
metrov, odpeljali neuporabno 
opeko in les ter se lotili ob-
nove dela ostrešja. Celotno 
ostrešje so nato na novo po-
deskali, ga prekrili s folijo in 
nanj na novo namestili late. 
Ker v Vojniku prav v tem času 
obnavljajo kulturni dom, je 
bila na dlani tudi rešitev, kako 
priti do kritine. Z izvajalcem 

so se dogovorili, da namesto 
na deponijo gradbenega ma-
teriala prepelje vso še upo-
rabno opeko k tej domačiji. 
Te je bilo za slabi dve tretjini 
strehe, nekaj kritine sta pri-
spevala še podjetnika Drago 
Košenina in Drago Gorečan 
– zdaj, ko je vsa že na strehi, 
pa so gasilci preračunali, da 
jim manjka še 2.200 kosov 
bobrovca. Te je treba kupiti 
in poveljnik Jezernik kljub 
temu, da je tudi nepokriti 
del strehe zaščiten pred dež-
jem, ne skriva želje: »Upam, 
da nam bo uspelo končati še 
pred jesenskim deževjem.«

Poleg domačih, sosedov, 
njihovih prijateljev in zapo-
slenih v občinskem režijskem 
obratu so glavnino vsega 
dela seveda opravili gasilci. 
Skupaj so gasilci iz Vojnika, 
Nove Cerkve, Dobrne, Socke, 

Frankolovega in Lemberga že 
opravili preko 400 delovnih 
ur, nekaj pa jih bodo z vese-
ljem še, ko jim bo uspelo zbra-

ti denar za nakup manjkajoče 
kritine. Kolikor so mogli, so 
seveda prispevali domači, 
potrebujejo pa še okrog 2.500 

evrov, za katere verjamejo, da 
se bodo čim prej našli v ob-
činski blagajni.

IVANA STAMEJČIČ

Da bi streho na domačiji v Arclinu do konca prekrili, je gasilcem zmanjkalo 2.200 kosov bobrovca. Foto: SREČKO SENTOČNIK
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Na območju Mestinja se 
je v zadnjem času pojavlja-
lo večje število nenavadnih 
dogodkov. Na tovornih vo-
zilih je bilo večkrat opaziti 
poškodbe ponjav, ki so bile 
»le prerezane«, včasih pa se 
je zgodilo, da je iz vozil izgi-
nilo več naloženih izdelkov. 
Tako je bilo pred časom, ko 
so nepridipravi iz vozila 
odnesli več LCD- zaslonov, 
ker jih je še nekaj ostalo, pa 
so naslednji dan kot neuki 
tatovi prišli še po preostali 
del. Takrat so se ujeli v mre-
žo šmarskih policistov, ki so 
jih pridno čakali v zasedi in 
tako polovili člane skupine, 
ki je že nekaj časa povzro-
čala večjo škodo še drugod 
po Celjskem.

To je le en primer od šte-
vilnih, s katerimi se dnevno 
srečujejo policisti PP Šmarje 
pri Jelšah. Ker varujejo tudi 
del slovensko-hrvaške meje 
od Vonarskega jezera do 
Kunšperka, imajo opravka 
tudi z ilegalnimi prebežniki. 
Tako so prijeli voznika, ki je 
s kombijem sprva sicer pobe-
gnil, a ne za dolgo. V vozilu 

Tatove čakali v zasedi 
in jih tudi polovili

Med manjšimi kazni-
vimi dejanji, ki se doga-
jajo na območju Šmarja, 
Bistrice ob Sotli, Kozje-
ga in Podčetrtka, Pinter 
izpostavlja še vlome v 
vozila, ki so se dogajali 
predvsem v bližini Term 
Olimje. Ko pa so tam 
uredili parkirno hišo, 
se je zadeva popolnoma 
umirila in vlomov sploh 
ni več. Pinter omeni še 
dobro sodelovanje z ob-
činami in krajevnimi 
skupnostmi.

Policijska postaja 
Šmarje pri Jelšah pokri-
va območje občin Šmar-
je, Podčetrtek, Kozje in 
Bistrica ob Sotli. V Koz-
jem je pred časom bil 
tudi samostojen odde-
lek šmarske policije, ki 
pa so ga ukinili. Zdaj je 
tam le policijska pisarna, 
zaradi velikosti Kozjega 
pa se nikoli ne zgodi, da 
tam policista ne bi bilo 
na terenu.

Komandir PP Šmarje pri Jelšah Iztok PinterSoba za zaslišanje. Skoraj tako kot v filmih. Na sliki pomočnik komandirja Boštjan Pantner

Tako sodobni so videti šmarski prostori za pridržanje

Komandir PP Šmarje pri Jelšah Iztok Pinter: »Ni res, da je preventiva izguba časa!«
je prevažal kar 17 ilegalcev. 
Te dni se ukvarjajo še s Tuni-
zijcem, ki je že stari znanec 
na ilegalnih mejnih prehodih 
in ima že dobro naštudirano, 
kaj lahko ima vse pri sebi in 
česa ne sme imeti, da ga ne 
izročijo tujim policijskim 
organom. Kljub temu, da 
se je čez meje odpravil že 
večkrat, pa mu še vedno ni 
uspelo tega storiti tako, da 
ga ne bi prijeli policisti. Je 
pa med ilegalci največ drža-
vljanov z območja nekdanje 
Jugoslavije. Uspešnost šmar-
skih policistov, ki polovijo 
takšne kršitelje, je odvisna 
tudi od vozila, v katerem je 
vgrajena naprava za nočno 
opazovanje. Zaradi zazna-
vanje temperaturnih razlik 

v okolici niti noč namreč ne 
skrije storilcev različnih ka-
znivih dejanj.

Problem je 
alkohol
Kot drugod na Celjskem 

so tudi na Šmarskem uspeli 
izboljšati prometno varnost. 
Letos tam še ni bilo smrtne 
prometne nesreče, v prete-
klosti pa so se letno povpreč-
no zgodile tri cestne tragedi-
je. »Upam, da se bo letošnje 
stanje varnosti nadaljevalo. 
Imamo manj nesreč in tudi 
manj poškodovanih,« pravi 
komandir PP Šmarje pri Je-
lšah Iztok Pinter. Doda pa, 
da imajo kar velik problem s 
pijanimi vozniki. »10 odstot-
kov povzročiteljev nesreč na 

našem območju je pod vpli-
vom alkohola,« razloži. Lani 
je pijani voznik povzročil 
eno smrtno nesrečo, letos 
eno hudo. »Razumem, da 
ljudje delajo na kmetiji ali 
doma, potem pa so navajeni 
nekaj spiti. Pa mi kdo reče, 
›kako, da ne bi smel zvrniti 
kakšnega kozarčka‹. Ko je 
govora o prometni varnosti, 
ni problem v tem. Človek 
lahko nekaj spije, ne more pa 
potem sesti za volan. Če spi-
je, naj ne vozi. To miselnost 
bo treba spremeniti,« pojasni 
Pinter. Na Šmarskem včasih 
dobijo kakšen očitek, da je 
policistov na terenu preveč, 
vendar Pinter na takšne neu-
temeljene očitke ne daje veli-
ko, saj ve, da mora biti delo 

policista usmerjeno v teren. 
»So posamezniki, ki pravijo, 
da ›zganjamo policijsko dr-
žavo‹, večina pa se zaveda, 
da smo s prisotnostjo na te-
renu preprečili marsikatero 
kaznivo dejanje in povečali 
zaupanje ljudi v nas. Tako 
namreč vedo, da se lahko 
na nas obrnejo po pomoč,« 
pojasni.

Kaj pa droge?
K sreči na tamkajšnjem 

območju veliko problemov 
z drogami ni. »Opazi pa se, 
da se mladina z našega ob-
močja vozi v šolo v Celje in 
tam se marsikaj dobi … Imeli 
smo sicer nekaj večjih nasa-
dov konoplje. Poglejte, ravno 
zato, ker smo veliko na tere-
nu, dobivamo od ljudi dosti 
informacij, na podlagi kate-
rih nasade odkrijemo,« je ja-
sen Pinter. »Brez sodelovanja 
ljudi nas ni. Pred leti je anke-
ta pokazala, da se kar 85 od-
stotkov vprašanih na našem 
območju počuti varno in da 
bi se za pomoč najprej obr-
nili na policijo,« doda Pinter. 

Na njihovi postaji delujejo 
tudi vodje policijskih okoli-
šev, ki jih v občinah dobro 
poznajo: »Tudi mladi. In to je 
pomembno. Ljudje policiste 
poznajo od malih nog in jim 
tudi lažje zaupajo. Nekateri 
tudi pravijo, da je preventiva 
izguba časa. Ni res! Mi smo 
spoznali, da se učinki zago-
tovo pokažejo čez neko dolo-
čeno obdobje.« To, da ljudje 
policiste v svojem okolju po-
znajo in večjo ozaveščenost, 
Pinter povezuje tudi z večjim 
številom prijav o nasilju v 
družini. »Pokazal se je porast 
števila teh kaznivih dejanj, 
kar pomeni, da ljudje vedno 
bolj čutijo, da do nasilja ne 
smemo imeti toleranco. Se 
pa pri preiskavi takšnih za-
dev pokaže, da ljudje nasilje 
v družinskem okolju trpijo 
tudi desetletja. Zato je treba 
ljudem dati vedeti, da je po-
licija tu, da zaščiti žrtev in 
jim tako dati upanje,« nam 
pojasni sogovornik. Spomin 
še seže tudi v leto 2005, ko 
je 23-letni Jaka Ulčnik v Bi-
strici ob Sotli moril na zahrb-
ten način, kot so opisali na 
sodišču ob razsodbi, v kate-
ri je dobil kar 30 let zapora. 
Ulčnik je vlomil v bratovo 
stanovanje in iz neposredne 
bližine streljal in ubil brata, 
poskušal je umoriti še bra-
tovo dekle. Ulčnik še nekaj 
časa ne bo na prostosti, saj 
je bil osumljen še umora v 
Bosni in Hercegovini.

SIMONA ŠOLINIČ
Foto: GrupA
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Celje: tempirana 
plinska bomba?
Kdo se norčuje iz celjskih gasilcev in dimnikarjev? – Lastni-
kom malo mar za svojo varnost

Skoraj polovica plinskih 
trošil (peči, bojlerjev …) v 
celjskem središču naj bi 
bila v preteklosti neustrezno 
vgrajena. Nekateri lastniki 
– kljub temu, da po predpi-
sih morajo – ne spuščajo v 
prostore dimnikarjev, da bi 
peči očistili in izvedli ustre-
zne meritve dimnih misij. 
Noseča ženska, ki pred me-
seci dimnikarja ni spustila 
v hišo, da bi opravil čiščenje 
plinske peči, se je le nekaj 
dni zatem skupaj še s svo-
jim nekajletnim otrokom 
zastrupila s plinom in skoraj 
umrla. Medtem ko gasilci in 
reševalci na leto rešijo nekaj 
življenj ob zastrupitvah z 
ogljikovim monoksidom, je 
na mestu vprašanje, kdo ne 
opravlja svojega dela. Uprav-
niki? Policija? Inšpektorji? 
Kdo drug?

V Celju je pred dnevi pri-
šlo do eksplozije v zračniku 
stanovanja v Podjavorškovi 
ulici, toda o tem ni nihče od 
policije in tistih, ki so bili na 
kraju dogodka, obvestil niti 
gasilcev niti dimnikarjev, da 
bi z ustrezno opremo pro-
store pregledali! Gasilci ne 
izključujejo možnosti, da je 
eksplozija nastala zaradi pli-
na, toda do danes jim točnega 
vzroka ni sporočil še nihče!

Poveljnik Poklicne gasilske 
enote Celje Janko Požežnik 
je zgrožen: »Celje je prava 
tempirana plinska bomba! 
Na leto posredujemo tudi 
štirikrat zaradi zastrupitve z 
monoksidom, vendar pred-
videvamo, da je vsaj deset 
takšnih primerov, o katerih 
nas niti ne obvestijo!« Plinske 
jeklenke danes Celjani upo-
rabljajo v manjši meri, toda 

Zaradi neustrezno vzdr-
ževalnih in montiranih 
plinskih peči naj bi bila še 
posebej nevarna stanova-
nja v Stanetovi ulici, tudi v 
Kersnikovi. V Veselovi uli-
ci naj bi gasilci posredovali 
najmanj trikrat v zadnjem 
obdobju.

Pred leti se je v kuhinji enega izmed večjih celjskih 
podjetij zastrupilo več kuharic z ogljikovim monoksi-
dom. Samo celjskim gasilcem in reševalcem je šla za-
hvala, da so s hitrim posredovanjem preprečili tragedijo. 
Problem s plinom lahko nastane tudi pri večjih kuhi-
njah, ki na primer zaradi dopustov dlje časa ne obratu-
jejo, nato pa – brez preventivnega pregleda – začnejo z 
delom. Takrat se namreč kaj hitro zgodi nesreča.

Celjske poklicne gasilce pogosto pokličejo tudi ob-
čani le za pomoč pri montiranju plinskih jeklenk. 
»Klicev, ko ljudje želijo le pomoč, ker morda zavohajo 
plin in prosijo, če lahko preverimo, ali je kaj narobe, 
je kar nekaj. Takrat seveda posredujemo in opravimo 
ustrezne meritve,« pojasnjuje vodja 2. izmene Zdenko 
Gorenšek. »Pri vsaki menjavi jeklenke je treba me-
njati še tesnilo,« še svetuje Gorenšek.

Ogljikov monoksid je brezbarven plin brez vonja, 
gorljiv in zelo toksičen. Je produkt nepopolnega izgo-
revanja ogljika in spojin, ki vsebujejo ogljik. Je najpo-
gostejši vzrok smrti pri zastrupitvah, saj ponesrečenci 
pogosto umrejo še pred prihodom v bolnišnico.

te niso pogosti vzrok nesreč. 
Nevarnejši je zemeljski plin, 
ki ga občani uporabljajo za 
gospodinjstvo, ogrevanje 
in sanitarno vodo. Ampak 
pozor: ne gre za napake na 
glavnem vodu, te Energetika 
ustrezno pregleduje in takoj 
popravi, če pride po poškodb. 
Poškodbe na glavnem plino-
vodu ponavadi nastanejo 
zaradi kakšnih gradbenih 
del in takrat komunikacija 
»steče« hitro. Bolj nemarni 
so lastniki hiš oziroma sta-
novanj. Plinske peči imajo 
vgrajene v prostorih, kjer ni 
urejenega pravilnega prezra-
čevanja. Zaradi tega prihaja 
do nepopolnega izgorevanja 
in se tvori ogljikov monoksid. 
Ta je znan kot »tihi ubijalec«, 
saj je plin smrtno nevaren. V 
Celju se je že zgodilo, da je do 
zastrupitve s tem plinom pri-
šlo dvakrat v istem stanova-
nju, saj lastnik ni poskrbel za 
nadzor in popravilo plinskega 

trošila. »Servisi so včasih ne-
ustrezno opravljeni, ni ustre-
znega vzdrževanja, ljudje var-
čujejo tam, kjer ne bi smeli, 
saj gre za njihova življenja,« 
razlaga vodja 2. izmene PGE 
Celje Zdenko Gorenšek. Do-
daja, da mora lastnik poklica-
ti serviserja sam, saj – če se 
kaj zgodi – odgovornost nosi 
pooblaščeni serviser.

Problem so 
lastniki!
Ogorčeni so tudi v podjetju 

Celjski dimnikarji. Ti morajo 
namreč enkrat letno opraviti 
pregled in meritev dimnih 

emisij plinskih trošil ter pre-
gled dimovodnih in prezra-
čevalnih naprav. Kje nastane 
problem? Pri tistih lastnikih, 
ki ne dovolijo opraviti nadzo-
ra, saj dimnikarji v stanova-
nja ali hiše ne morejo vstopiti 
na silo. Nekateri lastniki pod-
pišejo pisno opozorilo, da so 
pregled/čiščenje odklonili, 

nekateri se temu izognejo. 
Dimnikarji so dolžni takšne 
lastnike prijaviti pristojnim 
inšpekcijam. Tako se je zgodi-
lo z nosečo žensko, ki dimni-
karju ni dovolila opraviti me-
ritve – nadzor nad plinskim 
trošilom, in mu je povedala, 
da naj pride čez 14 dni. Žal 
se je po devetih dneh skupaj 
z nekajletnim otrokom za-
strupila z monoksidom. »Pa 
še več zastrupitev se je zgo-
dilo, o katerih se ni pisalo! 
Obstajajo dokumenti,« pravi 
Veronika Županek iz podje-
tja Celjski dimnikarji. Kljub 
takojšnji prijavi zgoraj ome-
njenega primera z žensko, 
inšpekcija menda še ni ukre-
pala, dodaja Županekova.

Kako pa kaj 
pristojni 
inšpektorat?
Ko smo na Inšpektorat za 

varstvo pred naravnimi in 
drugimi nesrečami v torek 
poslali vprašanje, kolikokrat 
posredujejo in kolikokrat 
so že ukrepali proti komu, 
podatka o številu njihovih 
ukrepov nismo dobili. Izrec-
no smo jih vprašali, kako so-
delujejo z gasilci, dimnikarji, 
policijo in ali med njimi pote-
ka komunikacija v primerih 
nesreč. »Na inšpektoratu v 
zadnjem letu nismo dobili 
prijav glede nestrokovno 
urejene plinske napeljave 
ali plinskih jeklenk. Tudi pri 
rednem delu nismo opazili 
povečanja tovrstnih nepra-
vilnosti. Naše pristojnosti 
so omejene, saj ne izvajamo 
direktnega nadzora nad plin-
skimi napeljavami in plinski-
mi jeklenkami, opravljamo 
nadzor le še nad uporabo 
plina UNP (utekočinjeni naf-
tni plin). Posredno izvajamo 
nadzor nad uporabo in vzdr-
ževanjem plinske napeljave 
in jeklenk plina v obsegu 
nadzora požarnega reda ter 
ukrepe za varstvo pred poža-
rom ter nadzor dimovodnih 
naprav, kadar gre za požarno 
varnost. Glede uhajanja plina 
so vključeni tudi zdravstveni 
inšpektorji, če gre le za te-
žave z zastrupitvami. Glede 
sodelovanja med navedeni-
mi službami sporočamo, da 
sodelovanje seveda poteka, 
vendar ne za vsak primer 
nesreče posamično. Če po-

samezna institucija oceni, da 
je potrebno naše sodelovanje 
ali ukrepanje, nas o tem ob-
vesti, mi pa potem v okviru 
svojih pristojnosti ukrepa-
mo,« so nam odgovorili ›po-
žarni inšpektorji‹.

Dimnikarji 
prijavljajo, 
ampak …
Kaj pa pravijo pri podje-

tju Celjski dimnikarji? »Do 
zdaj smo požarni inšpekciji 
prijavili kar nekaj primerov, 
kjer lastniki niso ustrezno 
poskrbeli za plinska trošila 
v Celju, toda pošto inšpek-
torji sploh ne dvigujejo, saj 
dobimo vse nazaj,« je jezna 
Županekova. Da je komuni-
kacija med ustreznimi služ-
bami zelo slaba, je neuradno 
slišati tudi od drugod. »Vsem 
upravnikom smo na primer 
predlagali, da bi pregledali 
zračnike in rezervne dimni-
ke v stanovanjskih blokih. 
Toda tudi odziv upravnikov 
je mlačen, saj pravijo, da gre 
za nenačrtovane stroške. 
Pregleda ni naročil še nihče 

Poveljnik Poklicne gasilske enote 
Celje Janko Požežnik: »Ljudje pri 
zavarovanju pred tako nevarnim 
plinom ne bi smeli varčevati«

Vodja 2. izmene PGE Celje Zdenko 
Gorenšek: »Ne smemo čakati, da 
bo prepozno. Ogljikov monoksid 
je smrtno nevaren.«

Matej Drakšič iz podjetja Celjski 
dimnikarji: »Ni dobro, da je ljudem 
tako vseeno …«

Takole niti v sanjah …

Pred letom dni smo pisali, da marsikdo ne ve, da v Sloveniji prodajajo 
alarmno napravo oziroma detektor ogljikovega monoksida v zraku. 
Ko smo ta teden poklicali v enega večjih trgovskih centrov, so nam 
povedali, da stane 50 oziroma 63 evrov. Na povišano koncentracijo 
ogljikovega monoksida v zraku naprava opozori z glasnim zvokom. 
Pomembno je, da ima naprava oznako evropskega standarda EN50291. 
(Foto: GrupA, arhiv NT)

v Celju, čeprav so zakonsko 
predpisani,« dodaja vodja 
celjskih dimnikarjev Matej 
Drakšič.

Problem, ki ga izposta-
vljata Županekova in Dra-
kšič, je tudi ta, da preglede 
plinskih trošil in čiščenja 
kurilnih in dimovodnih 
naprav na trdo in tekoče 
gorivo opravljajo še ne-
katere druge dimnikarske 
službe, ki pa koncesije za 
to nimajo. Sicer pa obča-
nom iz podjetja Celjski di-
mnikarji pred prihodom na 
dom pošljejo tudi obvestilo, 
s katerega je razvidno, da 
ima podjetje koncesijo, di-
mnikar (ki mora imeti tudi 
identifikacijsko kartico) pa 
ob obisku lastnikom razlo-
ži, da v primeru nesreče 
štejeta le pregled in meri-
tev, ki ju je opravilo dimni-
karsko podjetje s podeljeno 
koncesijo …

SIMONA ŠOLINIČ
Foto: TimE

Odvodnik plinskega trošila kar skozi okno … Kje je inšpekcija?
(Foto: Celjski dimnikarji)

Tudi vplivna Celjanka je 
dimnikarjem prikrila peč 
(na trda goriva), nakar je 
pri njej izbruhnil požar, ki 
je povzročil za več deset ti-
soč evrov škode. Če dimni-
karjem ne bi tega skrivala, 
bi z ustreznim čiščenjem 
lahko požar preprečili.
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Te dni se življenje v Luksem-
burgu vrti nekoliko drugače. 
Za marsikoga hitreje, glasne-
je, višje. Pričela se je namreč 
največja prireditev v Luksem-
burgu, t.i. Schueberfouer. Sc-
hueberfouer je lunapark, ki 
ga za tri tedne postavijo vsako 
leto proti koncu avgusta. Za-
baviščne atrakcije pripeljejo 
iz vseh sosednjih držav, lu-
napark pa menda v tem času 
obiščeta dva milijona ljudi.

Letošnji Schueberfouer šteje 
zavidljivih 671 let. Njegovi za-
četki segajo v davno leto 1340, 
ko je Jean I., kralj Bohemije in 
grof Luksemburga, znan tudi 
kot Jean Slepi, izdal dekret, s 
katerim je za vekomaj odre-
dil letni osemdnevni sejem. 
Z njim je želel prispevati k 
napredku in razvoju dežele, 
še zlasti njenega glavnega 
mesta Luksemburga. V času 
sejma, kot tudi v osmih dneh 
pred in po njem, je z dekretom 
na svojem teritoriju zagotovil 
varovanje trgovcev iz vseh 
dežel ter njihovega blaga. V 
tem obdobju so bili trgovci 
oproščeni vseh davkov in pri-
stojbin, njihovo blago pa ni 
smelo biti zaseženo ne zara-
di vojne niti zaradi dolgov ali 
podobnega. Morebitno škodo, 
ki so jo trgovci imeli v času 
sejma na območju grofije, je 
povrnil grof.

Vse do časa francoske re-
volucije je imel Schueberfo-
uer veliko gospodarsko vlo-
go; na križišču pomembnih 
trgovskih poti so na sejmu 
prodajala oblačila, porcelan 
in drugo blago, spremljal ga 
je tudi živalski sejem. Od 18. 
stoletja dalje pa se je začel 

LUKSEMBURG

Piše: KATJA PLAUŠTAJNER, 
svetovalka na Sodišču Evrop-

ske unije

Kot Evropejec in aktivist 
internacionalizacije sem se v 
Južni Ameriki marsikdaj zna-
šel v ironičnih pravno-legalnih 
situacijah, in to že od samega 
začetka. Kolumbijska orga-
nizacija, ki naj bi poskrbela 
za moje formalnosti pred in 
med opravljanjem strokovne-
ga usposabljanja na univerzi, 
se je izkazala kot izjemno ne-
odgovorna in brez učinkovite 
komunikacije, česar nisem do-
živel v več letih v študentskih 
organizacijah pri nas in na 
evropski ravni. Ne samo, da 
niso uspeli opraviti procesov za 
pridobitev vizuma, temveč so 
pozabili podaljšati tudi moje 
začasno dovoljenje za bivanje, 
tako da sem se na drugi strani 
luže znašel kot ilegalec.

Mimogrede naj omenim, 
kakšne so metode kolumbij-
ske CIE oziroma nacionalne 
agencije za varnost, t. i. DAS 
(njihova agentka je Washing-
ton Postu nedavno razkrila 
koruptivne vohunske misije, 
ki jih je agencija opravljala 
za časa priljubljenega bivšega 
predsednika Uribeja). Poleg 
splošnih podatkov, ki jih mora 
vsak migrant podati DAS-u, 
med katerimi so podatki ožje 
družine, pa barva oči, las in 
kože, telesna konstitucija, sledi 
še skeniranje vseh desetih pr-
stnih odtisov in fotografiranje 
z vseh kotov, tako da se lahko 
počutiš kot kriminalec, še pre-
den ti slučajno poteče viza.

Kot ilegalni priseljenec se-
veda nimaš nobenega zava-
rovanja, ne smeš delati, prav 

���PISMA IZ …���

Pol nje

Piše: POLONA DOLŽAN, 
večmedijska umetnica

Piše: PAVLI PLATOVŠEK,
mlajši, asistent 

mednarodnega sodelovanja 
na kolumbijski univerzi
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Doma v Celju: 37 stopinj 
Celzija, London: hud dež, naj-
višja temperatura 15 stopinj. 
Najraje ne primerjam. Že od 
jutra mi sledi tema, nekako 
se mi ne zdi, da lahko temu 
rečem avgust.

Dan začnem z obiskom 
studia Alexandra McQuee-
na. Par čevljev, ki jih je no-
sila Lady Gaga, iz pitonove 
kože, iz ene zadnjih kolekcij, 
je prispel iz Metropolitan-
skega muzeja iz New Yorka. 
Tam so pravkar zaključili 
veleretrospektivo, posveče-
no oblikovalcu, ki si je pred 
nedavnim vzel življenje, na 
vrhuncu kariere. Razstavo je 
obiskalo čez 600.000 ljudi in 
v Londonu poteka medijsko 
dobro dokumentiran boj, ka-
teri muzej bo dobil čast pred-
staviti McQueenov opus.

Dež ne pojenja in v spre-
jemnici megalomanskega 
McQueenovega HQ-ja čakam 
na taksi z omenjenimi čevlji, 
ki bodo na ogled v Viktorija in 
Albert muzeju do 2. januarja. 
Narejenih je bilo samo 15 pa-
rov. Ko taksi prispe, previdno 

LONDON

stečem iz stavbe, da obvaru-
jem dragoceni paket. Promet 
je neznosen, taksist pa začne 
s prijetnim klepetom. Ker upo-
rabljamo zasebno taksi služ-
bo, ima zabeleženo moje ime. 
Z močnim naglasom me vpra-
ša, od kod sem. To se mi do-
gaja kar pogosto in večinoma 
me zamenjajo za Španko, ker 
razumejo, da mi je ime Palo-
ma. Povem mu, da sem iz Slo-
venije, bivše Juge, kjer je moje 
ime pogosto in nič posebnega. 

»Aaaa, dobar dan! Kako ste!« 
mi z veseljem odvrne in pravi, 
da pozna Slovenijo. Pa ni bil 
naš. Prisluhnem njegovemu 
naglasu, ko me po angleško 
vpraša, naj ugibam, od kod 
je. Štirikrat … Vzamem si 
minuto in v prvi bevsknem: 
»Bolgarija?« Kar ne more ver-
jeti, moje skrivno orožje pa sta 
posluh in prijateljica Bolgar-
ka, Zlatina.

Zapleteva se v pogovor in 
kmalu zabredeva na napačno 
pot, dež je vedno hujši, muzej 
lahko počaka. Pove mi vse o 
družini, ženi, sinovih, prekle-
ti državi … Zanima ga Slove-
nija, dopust na Hrvaškem (za 
katerega mu dam par napot-
kov) in najpomembneje: kaj 
pomeni moje ime? Dobese-
dno? »Pol nje,« mu v smehu 
odgovorim. »Drugače pa kar 
po sveti Apoloniji.« Pa prista-
neva pri Grkih in bančni krizi, 
da o Evropi ne govorim. Kdo 
je rekel, da gremo Balkanci v 
Evropo? Evropa očitno vse bolj 
postaja Balkan.

Preden me konkretno za-
dene domotožje, se ustaviva 
pred muzejem, kjer izstopim z 
bolečo čeljustjo od toliko sme-
ha navsezgodaj.

Lani sem kot kak astronom 
zvezde opazoval desettisoč-
glavo »povodenj« študentov 
z vsega sveta, ki je vztrajno 
polnila in potem nazadnje 
napolnila ogromne prostore 
ključne univerze province 
Guangxi, imenovane kar 
Guangxi Daxue (ali ljubko-
valno Xi Da.) Namesto dalj-
nogleda sem imel beležko, v 
katero sem vpisoval preskope 
kitajske besede, ki me jih je 
učila Haitao; in vendar sem 
nenehno slišal in bil do neke 
mere odvisen od srčnega utri-
pa univerze, ki je bila včasih 
bolj moje pravo mesto kot ti-
sto, no, drugo pravo mesto.

Zdaj sem torej vpisan. Zdaj 
sem del te »povodnji«. Zdaj 
bom imel svoje knjige in zvez-
ke, zdaj bom lahko pustil, da 
me opazujejo drugi, nerazloč-
nega sredi premnogih glav, 
zdaj bo moje srce prisiljeno 
utripati po šolskem urniku 
(4 do 5 šolskih ur vsak dan 
v tednu od 8.30 naprej, ter 
dvakrat na teden popoldan-
ski pouk). Tole so nekateri od 
mojih novih kolegov: Ameri-
čan iz Puerto Rica, že šest let 
nenehno ponovno naseljen 
na Kitajsko, ki si očitno naj-
bolj na svetu želi, da bi ostal 
pri tibetanski družini, ki ga 
je praktično posvojila; da bi 
tam, samozadosten ter odda-
ljen v gorah, nabiral fosilizira-

Piše: PETER ZUPANC, 
študent kitajščine

NANNING

Del »povodnji«

ne gosenice, iz katerih menda 
rastejo zdravilna zelišča in ki 
jih Kitajci odkupujejo po izje-
mnih cenah (ter tako lokal-
nim ljudem omogočajo rajsko 
preživetje.) Tu je Nemec, ki je 
študiral kitajščino doma, in 
čigar prva izkušnja stopanja 
na ta tla izjemne zgodovine 
zajema izgubo kreditne kar-
tice. ( »Hočem domov,« so 
bile skoraj prve besede, ki 
jih izrekel. Glede na to, da 
ga je že »posvojila« skupina 
Indonezijk, bo morda nasle-
dnjič na zbadljivo ponavljanje 
glede teh besed nerodno od-
kimaval.) Tu so Afričani z ne-
navadno nežnostjo, ki stavke 
nenehno zaključujejo z »Give 
me five,« in dvignjeno roko 

(in ki jih razočaram, ker niko-
li nisem pripravljen odgovoriti 
na ta pozdrav. Oni hočejo biti 
kliše, mene pa to zmede.) In 
tu so, nenazadnje, skupine 
Vietnamcev, ki so znani po 
tem, da menda »poslušajo 
glasno glasbo«, ki »jedo med 
poukom«, ki, če jim vprašanje 
učitelja ni všeč, odhajajo na 
stranišče, in ki nasploh raje 
ne pridejo k pouku.

»Papirjenja« po pisarnah je 
bilo relativno malo. Pravkar 
sem opravil še en zdravstveni 
pregled, čaka me še potrdilo 
vize. Petega septembra bomo 
deležni neke vrste inavgural-
ne ceremonije, pouk se začne 
sedmega septembra. Tedaj 
bodo vsi ti porjaveli študenti 
drugih letnikov, ki zdajle ko-
rakajo ter rjovejo po pločnikih 
ter štadionih, oblečeni v vo-
jaške uniforme (gre za nujno 
tritedensko vojaško vzgojo), 
že v šolskih klopeh. Pravza-
prav bomo mi, tuji študentje, 
iz izmenjave ali samoplačni-
ki, začeli zadnji.

Nanning se medtem pripra-
vlja na zhongqiu, »festival sre-
dine jeseni«. Letos bo datum 
padel na 12. september, še kar 
bo vroče, in lunine kolačke že 
prodajajo povsod; nekatere tr-
govinice so še pred desetimi 
dnevi ponujale vse drugo, 
zdaj so te druge ponudbe pre-
krite z zlatim papirjem in na 
vidiku so le ogromne, včasih 
precej umetelno okrašene ter 
drage škatle, ki jih bodo po-
darjali vse povprek.

MEDELLIN

Poroka za vizo

tako pa ne moreš zapustiti dr-
žave, dokler ne plačaš kazni 
in urediš drugega začasnega 
dokumenta za podaljšanje 
vize ali izstop iz države. Za 
dokončanje predvidenega 
usposabljanja sem zato mo-
ral zaprositi kolumbijsko mi-
nistrstvo za zunanje zadeve, 
da mi za mesec dni prestavi 
rok izhoda iz države kot zadnji 
ukrep pred deportacijo. Prošnji 
so ugodili, po zaključku pra-
kse pa sem odšel na »prisil-
ne« počitnice v Ekvador. Tam 
se je začel drugi krog mojega 
neformalnega izobraževanja 
glede migracijskih ureditev. 
Ponudila se mi je možnost za 
delo v Venezueli, ampak bi za 
to opcijo – kljub srčnemu prija-
teljstvu ekvadorskega predse-
dnika Corree in venezuelskega 

»Schueberfouer«

Schueberfouer spreminjati 
v družabni dogodek s pred-
stavami, igrami, varieteji. 
Današnja podoba predsta-
vlja mešanico tradicije in za-
bave, za Luksemburžane pa 
velja Schueberfouer za enega 
osrednjih dogodkov leta, ki 
se ga udeležijo večkrat v treh 
tednih.

Zato se je seveda spodobilo, 
da sem si ga pobliže ogledala 
tudi sama. Tja sem se odpra-
vila po službi, v družbi dveh 
sodelavcev s sodišča. Vzduš-
je je lunaparku primerno 
– glasno in veselo. Na dolžini 
približno 3,5 kilometra se raz-
tezajo številni vlakci in vrti-
ljaki, postojanke z različnimi 
igrami na srečo, hiša strahov, 
hiška s steklenim labirintom, 
odri s komedijanti in podob-
no. Mlado ter staro zavzeto 
strelja v vrvice s plišastimi 
medvedki, mobilnimi telefo-
ni, celo računalniki. Ritme 

glasbe, ki zveni od vsepovsod, 
vsake toliko preglasi vreščanje 
iz višav vlakcev ali prostega 
pada. Ob vsem tem skušajo 
vašo pozornost k sebi usme-
riti številni ulični prodajalci 
s sladkimi in slanimi prigriz-
ki, na kaj bolj konkretnega pa 
vabijo manjše restavracije.

S sodelavcema se odločimo, 
da si privoščimo tradicional-
no luksemburško »gebakene 
Fësch« (pečeno ribo), za po-
sladek pa ne sme manjkati 
vafelj s sladko smetano in 
jagodami. Ko opazujemo 
obiskovalce lunaparka, ima-
mo vtis, da prevladujejo Lu-
ksemburžani. Ob tem skupno 
ugotovimo, da druženja med 
domačini in ostalimi prebi-
valci mesta enostavno ni. To 
pa posamezniku, ki živi v Lu-
ksemburgu, odvzame občutek 
nekakšne stabilnosti. Le redki 
tujci namreč v Luksemburgu 
ostanejo dlje kot pet ali deset 
let. Ob popolni odsotnosti 
pristnejšega kontakta z do-
mačini, kar je zame še vedno 
svojevrsten fenomen, in ob 
tem, da je fluktuacija ljudi, 
s katerimi preživljaš prosti 
čas, precejšnja, življenju v 
Luksemburgu na dolgi rok 
manjka nota domačnosti, 
morda celo varnosti.

Po sprehodu skozi Schue-
berfouer sama pri sebi skle-
nem, da bo enkratni obisk 
tega lunaparka za to poletje 
povsem zadoščal. Nanj pa bo 
vse do prvih dne septembra 
opozarjala precejšnja gneča 
v bližini parka, kot tudi vre-
ščanje obiskovalcev, ki se po-
zno v noč sliši še precej daleč 
stran.

Cháveza – moral zaprositi za 
vizum iz domače države oz. 
Evropske unije, tako da sem 
zavrnil ponudbo.

Medtem se mi je preko po-
znanstev v Ekvadorju odprla 
priložnost za delo v mestu, ki 
je bilo v tem času v ospredju 
zaradi nesoglasja meščanov 
glede gradnje jeza in širše re-
strukturacije območja, ki bi 
vključevalo tudi organizacijo, 
v kateri bi delal. Financiranje 
projekta je bilo tesno povezano 
z odločitvami več ministrstev, 
prišlo je do zamenjave ključne-
ga ministra in zato se je zače-
tek predvidenih aktivnosti pre-
stavil v nedoločeno prihodnost 
(ekvadorska turistična viza pa 
poteče v devetdesetih dneh).

V tretje gre rado: poklicali 
so me iz Kolumbije, češ da 
so me izbrali v selekcijskem 
postopku za delo na univerzi 
v Medellínu, kjer sem se pred 
časom prijavil. Tako sem 
zaprosil za vizo na ekvador-
skem konzulatu – čakanje 
na odobritev je bilo ob moji 
kolumbijski kartoteki svojevr-
stna izkušnja – in se vrnil na 
prizorišče zločina.

Med vsemi temi kolobocija-
mi sem se seveda spomnil do-
kaj resne poročne ponudbe, ki 
sem jo prejel v Kolumbiji. Ta 
je bila načeloma motivirana z 
razrešitvijo mojega problema 
z bivanjem – takšne strategi-
je so tukaj običajne (seveda, 
ko gre za Latinoameričane, 
ne pa Evropejce), saj lahko 
rešijo veliko pravnih zaprek 
in zapletov, vendar pa jih lah-
ko kasneje zamenjajo kakšni 
druge vrste, ki jih poznamo iz 
telenovel …
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Če imate težave in ne veste, kam bi se obrnili, lahko 
pokličete številko našega Modrega telefona 031/569-581, 
vsak dan med 10. in 17. uro. Svoja vprašanja za Modri 
telefon lahko med ponedeljkom in petkom zastavite tudi 
po telefonu 42-25-158. 

ODMEV
Stari starši in 
vzgoja
Odgovor na članek  Alenke 

Gabrovec, zakonske in dru-
žinske terapevtke,  z dne 
23. 8. 2011

Ko sem prebrala naslov 
članka Stari starši in vzgo-
ja, sem se razveselila, da 
bom zase kot babice  dveh 
vnukov mogoče našla ka-
kšne nasvete o tem, kako se 
izogniti pasti brezmejnega 
razvajanja vnukov in iska-
ti načine postavljanja meja 
skupaj s svojimi otroki in v 
korist mlade družinice. Po-
polnoma zmedeno sem to-
krat samo sebe spraševala, 
ali sem se  mogoče izgubila v 
rubriki Nekdaj, pred več kot 
50 leti …

Že več kot 50 let zelo do-
bro vemo (saj v našem pro-
storu), da majhnega otroka 
ne smemo pustiti, da joče, 
da je levičnost kot normal-
nost znanstveno dokazana 
in potrjena, da je polivanje 
z mrzlo vodo  surovo ravna-
nje do otroka  (kaj je, če ni 
nasilje?!). Torej, zmote o ka-
terih govori avtorica članka, 
so inkriminirana  dejanja, ki 
se še vedno občasno dogaja-
jo  in jih imenujemo »zloraba 
otrok«. Takšne »zmote« kot 
kazniva dejanja statistično 
zelo redko  naredijo stari 
starši. Tudi če bi odmislila, 
da je članek namenjen vlo-
gi starih staršev pri vzgoji 
otrok, pa nikakor ne morem 
mimo  dejstva, da  inkrimini-
ranih dejanj ne moremo ime-
novati »zmote«. Saj gre za 
pojav, ki ga sodobna družba 
že vrsto let obsoja. Res je, da 
se tudi srečujemo s starimi 
starši, prepričanimi v star-
ševsko nekompetentnost la-
stnih otrok in je prav sprego-
voriti o tem problemu, saj je 
tema kompleksna in vredna 
strokovnih razprav. Predsta-
vljanje domnevnih »zmot« 
kot prakso  vpletanja starih 
staršev v vzgojo otrok je pa 
popolnoma zgrešeno! Skoraj 
žaljiva je trditev, da je »vlo-
ga« starih staršev predvsem 
v tem, da se ne vmešavajo v 
vzgojo, upoštevajo želje star-
šev in razvajajo. Trditev za-
ničujoče postavlja meje med 
generacijami, jih odtujuje in 
s tem zanika obstoj in nujno 
potreben vpliv naravne soci-
alne mreže, ki otroku nudi 
varnost, ljubezen, in ga uči 
sobivanja v družbi … Več-
krat sem se pri svojem delu 
srečevala s starši otrok, ki so 
se posluževali omenjenih in-
kriminiranih metod vzgoje, 
ki jih avtorica članka omenja 
kot »zmote«. Res je, da so 
bili nekateri prepričani, da 
je otroka treba »zdresirati«, 
enako kot to počnejo s svoji-
mi hišnimi ljubljenčki. V teo-
riji in praksi poznamo različ-
ne pristope pri vzgoji otroka, 

Uredništvo objavlja pisma bralcev po svoji presoji v 
skladu z uredniško politiko, razen ko gre za odgovore in 
popravke v skladu z Zakonom o medijih. Dolžina naj ne 
presega 50 vrstic, daljše prispevke krajšamo v uredništvu 
oziroma jih avtomatično zavrnemo. Da bi se izognili ne-
sporazumom, morajo biti pisma podpisana in opremljena 
s celotnim imenom, naslovom ter s telefonsko številko 
avtorja, na katero lahko preverimo njegovo identiteto. V 
časopisu pismo podpišemo z imenom in priimkom avtorja 
ter krajem, od koder je doma. UREDNIŠTVO

ki velikokrat niso primerni. 
Ne smemo pa domači vzgoji 
pripisovati vseh nepravilno-
sti in deviacij obnašanja, saj 
je treba poznati dejstvo, da 
človek sam izbira in ne ve-
dno zaradi tega, ker so ga 
tako naučili starši. Prepriča-
nost, da smo v tolikšni meri 
dovzetni za socialne vplive, 
nam torej odreka možnosti, 
da se lahko kot osebe indivi-
dualno, sami odločamo. Ena-
ko pa minimalizira ali celo 
zaničuje lastno odgovornost 
do teh dejanj.

Vedno so obstajale in 
obstajajo vrednote, kot so 
predano  ljubiti bližnjega in  
imeti potrebo zaščititi ne-
močnega. In stari starši so 
jih in jih še vedno na različ-
ne načine izražajo do  svo-
jih vnukov. V te odnose do 
vnukov so vtkali svojo zre-
lost, spoznanja minljivosti in 
neskončne radosti doživetja 
trenutka tukaj in sedaj, mo-
dre potrpežljivosti,  topline 
in predanosti. Velika večina  
otrok, ki so imeli srečo in 
priložnost odraščati v bližini 
svojih starih staršev, je do-
bila neprecenljivo izkušnjo 
pomembnosti brezmejne in 
brezpogojne ljubezni. Stari 
starši pa so kot darilo svoje-
mu tretjemu življenjskemu 
obdobju  sprejemali tople 
in iskrene objeme svojih 
vnukov. Tako sem se odlo-
čila spregovoriti osebno in 
v imenu velike večine starih 
staršev, ki skupaj s svojimi 
otroki uživamo v njihovem 
starševstvu, čutimo hvale-
žnost  lastnih otrok, da živi-
mo v  teh naših malih bitjih 
in se čutimo dobrodošle v 
njihovih življenjih. Še nekaj: 
ne bom pa  presenečena, če 
bo nekdo čez 50 let, tako kot 
jaz sedaj, prebral v tem stilu  
napisan članek z naslovom 
Usodna permisivna vzgoja 
starih staršev … To bi pa bil 
višek zmote!

mag. OLGA 
BEZENŠEK LALIĆ,

Celje

PREJELI 
SMO

Slovenski New 
Deal
Slovenija, vsa posejana 

z naravnimi lepotami, ima 
danes možnost, da te lepote 
postanejo izvor zdravja. Po-
dobno kot nekoč ZDA, ki so 
za gospodarsko izboljšanje, 
izboljšanje financ in reševa-
nje brezposelnosti organizi-
rale New Deal in z javnimi 
deli urejale tudi naravne 
parke, lahko Republika Slo-
venija naredi korak dlje. 
Svoje naravne vire, parke in 
izvire naj obogati z novimi 
znanji in organizira »Slo-
venski New Deal« za skupno 
dobro, v skrbi za zdravje. S 
tem bo zaposlila številne 

brezposelne, kajti na podro-
čju »pozitivnega zdravja« je 
zelo veliko dela in možnosti 
za zaslužek; tudi za težje 
zaposljive in za medgenera-
cijsko delovanje. Potrebna je 
dobro premišljena razvojna 
politika, ki naj za začetek 
povabi ljudi »dobre volje«. 
Najprej tiste, ki še verjame-
jo in zaupajo v Slovenijo in 
njene možnosti.

Danes že vemo, kako or-
ganizirati interdisciplinarne 
time. Vemo, kako spodbuditi 
človeški kapital k ustvarjanju 
intelektualnega in socialnega 
kapitala za nova izvirna in 
uporabna znanja ter veščine 
na področju »pozitivnega 
zdravja« (ki implicira »mir«). 
Se res ne splača potruditi za 
manj obolevnosti ljudi? Tu 
ne gre za vmešavanje v me-
dicinko stroko, nasprotno, 
to ji bo v podporo. Ali ni čas 
krize čas za delovanja na po-
dročju razvoja in ohranjanja 
zdravja?

Je utopično iskati možno-
stih za nove in vedno nove 
zaposlitve na področjih te-
lesnega, duševnega in soci-
alnega blagostanja kot izho-
dišče za pozitivno zdravje? 
Na razpotju smo! Za vizijo 
Slovenije gre. Predvsem je 
od nas samih odvisno, ka-
kšna je in kakšna bo naša 
vizija. Človek je tudi bitje 
prihodnosti, ki je močno od-
visna od našega današnjega 
delovanja. Je dovolj, da naše 
»največje bogastvo« – zdrav-
je prepustimo »usodi« in bo-
leznim? Ali ni to odmik od 
pozitivnega in celostnega 
zdravja?

Da bo človek lahko sam 
odgovoren za svoje zdrav-
je, morajo biti dani ustrezni 
družbeni pogoji. Dejstvo je, 
da dolgotrajna nezaposle-
nost slabo vpliva na zdravje. 
Ali nenehno in brezuspešno 
iskanje zaposlitve motivira 
človeka, ko je še zdrav, da bo 
svoje zdravje ohranjal? Sme-
mo vso skrb naprtiti družini? 
Nezaposlenost enega ali več 
članov družine je prej boj 
za preživetje kot pa skrb za 
zdravje. Zato družina potre-
buje družbene spodbude.

Ali ni država tista, ki mora 
skrbeti, da bodo njeni dr-
žavljani sami ustvarjali in 
soustvarjali za dostojno in 
zdravo življenje? To pomeni 
ustvarjati pogoje, kjer bodo 
ljudje s svojim znanjem in 
pripravljenostjo lahko de-
lovali in delali. Ustvarjanje 
pogojev za pozitivno zdravje 
lahko postane izziv za vlado 
in velika možnost za izhod 
iz krize.

Mogoče so ta pričakovanja 
utopična, a utopija skriva v 
sebi tudi potencial možnega. 
Zakaj ne bi Slovenija pose-
gla po možnostih, ki jih ima 
v izobilju? Poleg naravnih 
virov in izvirov so to ljudje 
s svojim znanjem, izku-
šnjami in pripravljenostjo. 
Za oživitev tega izjemnega 
bogastva – kapitala v okviru 
»Slovenskega New Deala«, 
je potrebno dodati manj kot 
tisočinko od skupne vsote, 
ki so jo prejeli posamezni-
ki za prevzeme podjetij, a 
je večina propadla. Projekt 
»Slovenija,  oaza zdravja«, pa 
bo živel in postajal skupna 
vizija Slovenije.

ANTONIJA MARINČEK,
Celje

Kdaj gnojevka?
Bralka se pritožuje, ker la-

stniki posameznih zemljišč 
v Škofji vasi polivajo polja z 
gnojnico v sončnih dneh (in 
ne v času po dežju), zaradi 
česar mora imeti okna zapr-
ta. Sprašuje tudi, kako dobijo 
za to dovoljenja.

Iz službe za odnose z 
javnostmi in promocijo na 
ministrstvu za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano od-
govarjajo: »Gnojenje ureja 
Uredba o varstvu voda pred 
onesnaževanjem z nitrati iz 
kmetijskih virov (Uradni list 
RS, št. 113/2009), ki navaja, 
da je gnojenje z gnojevko in 
gnojnico prepovedano:

- na zemljiščih brez zelene 
odeje od 15. novembra do 15. 
februarja, razen na kmetijskih 
zemljiščih brez zelene odeje v 
katastrskih občinah, določenih 
v Prilogi 2 (katastrske občine v 
območju s submediteranskem 
podnebjem), ki je sestavni del 
te uredbe, kjer je vnos prepo-
vedan od 1. decembra do 31. 
januarja;

- na zemljiščih z zeleno 
odejo od 1. decembra do 15. 
januarja, razen na kmetijskih 
zemljiščih z zeleno odejo v ka-
tastrskih občinah, določenih v 
Prilogi 2 te uredbe;

- na poplavljenih tleh, na 
tleh, nasičenih z vodo, na tleh, 
prekritih s snežno odejo, in na 
zamrznjenih tleh;

- na kmetijskih zemljiščih v 
zaraščanju ter na nerodovitnih 
in vodnih zemljiščih;

- na gozdnih zemljiščih, ra-
zen pri presajanju sadik in pri 
sejanju, za spodbujanje in utr-
jevanje ob ozelenitvi brežin ob 
cestah in na površinah, ki so 
v skladu s predpisi, ki urejajo 
gozdove, določene za razisko-
valne namene;

- v razdalji 100 metrov od 
objekta za zajem pitne vode, 
ki je vključen v sistem javne 

oskrbe s pitno vodo, če za 
območje okoli tega objekta s 
posebnimi predpisi ni določen 
vodovarstveni režim;

- na priobalnih zemljiščih v 
tlorisni širini, določeni z zako-
nom, ki ureja vode (15 metrov 
od vodotokov I. reda, 5 metrov 
od vodotokov II. reda).

Gnojenje z gnojnico in z 
gnojevko v odvisnosti od vre-
menskih razmer (dež, sonce, 
temperature) v zakonodaji s 
področja kmetijstva ni opre-
deljeno.

Tri mesece za 
telefon
Bralec iz Hrastja pri Go-

rici pri Slivnici (posredoval 
je osebne podatke) je v Tele-
komu lani odjavil telefonski 
priključek ter je moral letos 
na ponovni priklop čakati 
kar tri mesece. To ga čudi, 
meni, da je to v današnjem 
času pretirano.

Boris Ziherl iz Službe za 
korporativno komuniciranje v 
Telekomu Slovenije odgovarja: 
»Vaš bralec je septembra 2010 
naročniško razmerje prekinil. 
Tako se je v omrežju sprostila 
»parica«, ki smo jo uporabili za 
drugega naročnika. Medtem je 
na tem območju omrežje po-
stalo v celoti zasedeno, zaradi 
česar smo ga morali dograditi 
oziroma povečati. Razširitev 
smo končali avgusta letos in 
šele takrat smo lahko vključili 
telefonski priključek vašega 
naročnika.«

Savinjska 
kanalizacija
Bralec iz Pongraca pri 

Grižah želi izvedeti, zakaj je 
prišlo do ponovne menjave 

jaškov na cesti Žalec–Zabu-
kovica, čeprav je bilo to po-
storjeno pred dvema letoma. 
Prav tako ga zanima, čemu 
to ne popravi tisti, ki je storil 
napako.

Vodja projekta Stojan Pra-
protnik iz Razvojne agencije 
Savinja odgovarja: »V letih 
2009 in 2010 je Vegrad gradil 
kanalizacijski sistem v štirih 
občinah Spodnje Savinjske 
doline (Braslovče, Polzela, Pre-
bold in Žalec), to je dvanajst 
primarnih kanalov v skupni 
dolžini skoraj 29 km. Vegrad 
zaradi svojih likvidnostnih 
težav v letu 2010 (in kasneje 
nezmožnosti dokončanja pro-
jekta zaradi insolventnosti in 
stečaja) del ni dokončal, prav 
tako naročniku objekta ni pre-
dal. Zaradi tega je naročnica 
Občina Žalec pogodbo z Ve-
gradom prekinila ter izvedla 
javno naročilo izbora izvajalca 
za dokončanje gradnje. Tako je 
11. maja 2011 podpisala pogod-
bo za dokončanje del z novim 
izvajalcem CM Celje, s par-
tnerjem Plima, d. o. o. Zaradi 
nedokončane gradnje in pone-
kod tudi slabe izvedbe je treba 
nekatere dele kanalizacijskega 
sistema sanirati, med drugim 
tudi na območju kanala P1.4. 
Žalec–Griže–Zabukovica. Dela 
za dokončanje in sanacijska 
dela potekajo z novim izva-
jalcem po načrtu. Sanacijska 
dela bi v normalnih razmerah 
moral izvesti prejšnji izvajalec, 
vendar je v stečaju, zato jih 
bomo financirali iz zadržanih 
sredstev, to je plačil Vegradu, 
oziroma iz sredstev unovčene 
bančne garancije Vegrada za 
dobro izvedbo del. Izvedbo del 
na terenu poskušamo z izvajal-
cem končati čimprej, v jesen-
skem času, lastnikom zemljišč, 
uporabnikom cestišč in javnih 
površin pa se opravičujemo za 
težave pri nemoteni uporabi in 
jih prosimo do dokončanja del 
za strpnost.«

BRANE JERANKO

���PISMA BRALCEV���
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tedeNSki SPored 
radia CeLJe

20 VroČiH 
radia CeLJe

TUJA LESTVICA
	 1.	 THE	ADVENTURES	OF	RAIN-

DANCE	MAGGIE	-	RHCP	 (5)
	 2.	 HEARTBREAK	DOWN	-	PINK	 (2)
	 3.	 MOVES	LIKE	JAGGER	-	

MAROON	5	FT.	CHRISTINA	
AGUILERA	 (1)

	 4.	 MY	BABY	LEFT	ME	-	ROX	 (5)
	 5.	 FREEDOM	-	SUGABABES	 (2)
	 6.	 TWO	-	LENKA	 (3)
	 7.	 GLAD	YOU	CAME	-	THE	

WANTED	 (4)
	 8.	 ALL	THAT	YOU	ARE	-	GOO	GOO	

DOLLS	 (3)
	 9.	 POSTCARDS	FROM	A	YOUNG	

MAN	-	MANIC	STREET	
PREACHERS	 (1)

	10.	 DON'T	WANNA	GO	HOME	-	
JASON	DERULO	 (5)
DOMAČA LESTVICA

	 1.	 POLETNA	-	VOYAGE	 (6)
	 2.	 ENA	PESEM	-	VLADO	KRESLIN	 (3)
	 3.	 PRIDEJO	ČASI	-	NEISHA	 (4)
	 4.	 NAJINE	TRI	-	E.	V.	A.	 (4)
	 5.	 KRISTAVEC	-	MATEJA	STARIČ	

IN	PROTOTIPI	 (2)
	 6.	 NOČ	ME	KLIČE	-	SAŠA	HREN	 (5)
	 7.	 PLEŠEM	S	KRVAVIMI	PODPLATI	

-	RES	NULLIUS	 (1)
	 8.	 DELALA	STVARI	-	CARPE	DIEM	(2)
	 9.	 TRESE	SE	TRESE	-	ROBERT	

JUKIČ	 (1)
	10.	 RABIM	TE	-	ADAM	VELIČ	 (5)

PREDLOGA ZA TUJO LESTVICO
UP	IN	THE	SKY	-	77	BOMBAY	
STREET
BETTY	-	BROOKE	FRASER
PREDLOGA ZA DOMAČO  
LESTVICO
ZMOREM	-	MAJA	KEUC
SAMO	MALO	(REMIX)	-	MAG-
NIFICO	VS.	GROOVYMAN
Lestvico	20	vročih	lahko	poslušate	
vsako	soboto	ob	18.	uri.	Za	vam	
najljubše	skladbe	lahko	glasujte	na	
spletni	strani	www.radiocelje.com.

VrtiLJak PoLk iN 
VaLČkoV 2011
CELJSKIH 5 PLUS

	 1.	 KJE	SO	TISTI	MLADI	FANTJE	
-	MODRIJANI	 (4)

	 2.	 RAD	ŠEL	BI	ZA	SREČO	
S	TEBOJ	-	VAGABUNDI	 (2)

	 3.	 UPANJE	-	NAVDIH	 (5)
	 4.	 MUZIKE	NIČ	NE	USTAVI	-	

PETKA	 (3)
	 5.	 ZJUTRAJ	RADA	DOLGO	SPIM	

-	POLKA	PUNCE	 (1)
PREDLOG ZA LESTVICO
SVET	SE	NAJ	VRTI	-	SREDENŠEK	
SEKSTET
SLOVENSKIH 5 PLUS

	 1.	 NAJLEPŠI	CVET	-	IGOR	IN	
ZLATI	ZVOKI	&	ALFI	NIPIČ	 (4)

	 2.	 KAKOR	ROŽA	V	VETRU	SAMA	
-	BISERI	 (1)

	 3.	 GRADOVI	V	OBLAKIH	-	
POSAVSKIH	5	 (3)

	 4.	 NEKOČ	NEKJE	-	PRLEŠKI	
KVINTET	 (2)

	 5.	 SOBA	102	-AZALEA	 (5)
PREDLOG ZA LESTVICO
MOJE	PESMI	SO	SANJE	-	PETO-
VIA	KVINTET
Lestvico	Celjskih	5	lahko	poslušate	
vsak	ponedeljek	ob	22.15,	lestvico	
Slovenskih	5	pa	ob	23.15.	Za	vam	
najljubše	skladbe	lahko	glasujte	na	
spletni	strani	www.radiocelje.com.

Sobota, 3. september
5.00 Začetek jutranjega programa, 5.30 Horoskop, 6.00 

Poročilo OKC, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja kronika Ra-
Slo, 8.00 Poročila, 9.20 Otroški radio, 10.00 Novice, 10.15 
Časovni stroj, glasba 60. let, 11.00 Kulturni mozaik, 11.15 
Časovni stroj, glasba 70. let, 12.00 Novice, 12.15 Tedenski 
osir, 13.15 Časovni stroj, glasba 80. let, 14.00 Regijske no-
vice, 14.15 Časovni stroj, glasba 90. let, 15.30 Dogodki in 
odmevi RaSlo, 17.00 Kronika, 18.00 Lestvica – 20 Vročih 
Radia Celje, 19.00 Novice, 19.15 Sobotni večer s Tadejem 
Kupcem, 24.00 SNOP (Radio Ptuj)

NedeLJa, 4. september
5.00 Začetek jutranjega programa, 5.30 Horoskop, 6.00 

Poročilo OKC, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja kronika RaSlo, 
8.00 Poročila, 8.45 Jack pot, 9.15 Luč sveti v temi, 10.00 
Novice, 10.10 Znanci pred mikrofonom – Maja Ahac, 11.15 
Tedenski osir – ponovitev, 12.00 Novice, 12.10 Pesem slo-
venske dežele, 13.00 Čestitke in pozdravi, po čestitkah 
Nedeljski glasbeni veter, 24.00 SNOP (Radio Ptuj)

PoNedeLJek, 5. september
5.00 Začetek jutranjega programa, 5.30 Horoskop, 6.00 

Poročilo OKC, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja kronika RaSlo, 
8.00 Poročila, 8.45 Jack pot, 9.15 Bingo jack – predstavitev 
skladb, 10.00 Novice, 10.15 Ponedeljkovo športno dopol-
dne (do 11.45), 12.00 Novice, 12.15 Bingo jack – izbiramo 
skladbi tedna, 13.15 Znanci pred mikrofonom – Maja Ahac, 
ponovitev, 14.00 Regijske novice, 15.30 Dogodki in odme-
vi RaSlo, 17.00 Kronika, 17.45 Jack pot, 18.00 Poglejte v 
zvezde z Gordano in Dolores, 19.00 Novice, 19.15 Vrtiljak 
polk in valčkov s Tonetom Vrablom, 24.00 SNOP (Radio 
Univox)

torek, 6. september
5.00 Začetek jutranjega programa, 5.30 Horoskop, 6.00 

Poročilo OKC, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja kronika RaSlo, 
8.00 Poročila, 8.30 Poročilo PU Celje, 8.45 Jack pot, 9.15 
Stetoskop, 10.00 Novice, 12.00 Novice, 12.15 Male živali, 
velike ljubezni, 13.00 Kulturni mozaik, 14.00 Regijske 
novice, 15.00 Šport danes, 15.30 Dogodki in odmevi RaSlo, 
17.00 Kronika, 17.45 Jack pot, 18.00 Strokovnjak svetuje, 
19.00 Novice, 19.15 Zadnji rok z Boštjanom Dermolom, 
21.00 Saute surmadi z Boštjanom Lebnom, 24.00 SNOP 
(Radio Univox)

Sreda, 7. september
Jutranja nostalgija na Radiu Celje, 5.01 Žinganje (na-

rodnozabavna nostalgija), 5.30 Horoskop, 6.00 Poročilo 
OKC, 6.10 Nagradna igra, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja 
kronika RaSlo, 8.00 Poročila, 8.45 Jack pot, 10.00 Novice, 
10.15 Kuhajmo skupaj, 12.00 Novice, 13.20 Mali O – pošta, 
13.30 Mali O – klici, 14.00 Regijske novice, 15.00 Šport 
danes, 15.30 Dogodki in odmevi RaSlo, 16.20 Filmsko pla-
tno, 17.00 Kronika, 17.45 Jack pot, 18.00 Pop čvek, 19.00 
Novice, 24.00 SNOP (Radio Celje)

Četrtek, 8. september
5.00 Začetek jutranjega programa, 5.30 Horoskop, 6.00 

Poročilo OKC, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja kronika RaSlo, 
8.00 Poročila, 8.30 Poročilo PU Celje, 8.45 Jack pot, 10.00 
Novice, 12.00 Novice, 12.15 Odmev, 14.00 Regijske novice, 
14.10 Kalejdoskop, 15.00 Šport danes, 15.30 Dogodki in 
odmevi RaSlo, 17.00 Kronika, 18.00 Odmev – ponovitev, 
19.00 Novice, 19.15 Kalejdoskop – ponovitev, 20.00 Večerni 
program, 24.00 SNOP (Radio Celje)

Petek, 9. september
Začetek jutranjega programa, 5.30 Horoskop, 6.00 Po-

ročilo OKC, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja kronika RaSlo, 
8.00 Poročila, 8.30 Poročilo PU Celje, 8.45 Jack pot, 10.00 
Novice, 11.15 Radi ste jih poslušali, 12.00 Novice, 12.15 
Od petka do petka, 13.00 Kulturni mozaik, 14.00 Regijske 
novice, 14.10 Hit lista Radia Celje – s hiti prežeto popoldne 
(do 19.15), 15.00 Šport danes, 15.30 Dogodki in odmevi Ra-
Slo, 17.00 Kronika, 17.45 Jack pot, 18.00 Mladinska oddaja, 
19.00 Novice, 24.00 SNOP (Radio Velenje)

Polona še enkrat, žal 
zadnjič

Na teh straneh smo se pred kratkim že poslovili od novinarske kolegice Polone Mastnak, 
a bomo kljub temu to storili še enkrat. Zadnjič smo Polono ujeli v fotografski objektiv pri 
njeni zadnji oddaji na Radiu Celje, tokrat objavljamo še eno »gasilsko« z njene poslovilne 
zabave. Vas zanima, kaj je v spomin na kar nekaj let dela v redakciji Novega tednika in 
Radia Celje odnesla v novo službo? Da v skrbi za za čim boljši PR na šentjurski občini, 
kjer dela zdaj, ne bi pozabila na svoje novinarske korenine, smo ji podarili uokvirjeno 
naslovnico časopisa, na katero se je, kar je velika redkost, uvrstila tudi ona. Radijske ose, 
ki po njenem odhodu kar nekam žalostno tavajo po svojem osirju, pa so ji pripravile prav 
posebno osirsko majico.

Nihče ne bi smel 
umreti od lakote …

 … je prepričana Maja Ahac, ki vodi humanitarno organizacijo Adra Slovenija. Prepri-
čana je, da se nihče nima pravice obrniti stran, saj smo vsi del tega sveta, vsi odgovorni 
drug za drugega.

»Nihče si ni izbral kraja rojstva niti barve kože ali spola, v katere se je rodil. Vsak otrok, 
ki umre od lakote, je sramota za ves svet. Lahko bi bil tudi naš otrok,« pravi Maja Ahac 
in poudarja, da spremembe lahko naredimo ter ljudem pomagamo stopiti na lastne noge. 
In to Maja s prostovoljci počne tudi doma. Z mnogimi aktivnostmi preganjajo nasilje izza 
družinskih zidov. Nihče si namreč ne zasluži biti žrtev, zlorabljen in ponižan. Bi en evro 
na mesec ali ena večerja na teden lahko prinesla spremembe?

Z Majo Ahac se bo to nedeljo v oddaji Znanci pred mikrofonom pogovarjala Saška T. 
Ocvirk.
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Cesta na Ostrožno 136, 3000 Celje
Tel.: 03/ 54 73 049
Gsm: 051 212 313
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MOTORNA 
VOZILA

PRODAM

MARUTI, registriran do 3. 8. 2012, prevo-
ženih 93.300 km, v zelo dobrem sta-
nju, mnogo rezervnih delov, koles, luči 
in še kaj, prodam. Cena po dogovoru. 
Telefon 031 415-589.� 3356

BMW, serija 316, letnik 1999, temno rde-
če barve, prevoženih 206.000 km, na 
200.000 km narejen majhen servis, 
zraven zimske gume, prodam. Cena po 
dogovoru. Telefon 040 437-319, 041 
858-325.� 3422

sTROjI

PRODAM

SAMONAKLADALKO Sip 16, pajek na dve 
vreteni in puhalnik Tajfun, na traktor-
ski pogon, prodam. Telefon 041 261-
676.� 3248

VILE za prenos okroglih bal, nove, pro-
dam. Telefon 041 807-853.� Š�369

SAMONAKLADALKO Sip 17 in 22 prodamo. 
Telefon 041 807-853.� Š�369

STISKALNICO za grozdje, 140 l, na hidra-
vlično dvigalko, prodam. Telefon 041 
966-251.� 3381

SILOKOMBAJN Vihar 40, škropilnico, 340 
l in sejalnico Olt, dvoredno, kot novo, 
prodam. Telefon 031 639-370.�3396

ČRPALKO za cisterno Creina, v delovnem 
stanju, prodam. Telefon 031 596-722.
� 3384

STISKALNICO za grozdje (Strašek) 150 l 
prodam. Telefon 059 951-886.�3419

POsEsT

PRODAM

CELJE. Večjo hišo, mirna, sončna lega, vsi 
priključki, parcela 700 m², garaža, 
delavnica, 159.999 EUR, prodamo. V 
račun vzamemo stanovanje. Telefon 
051 891-861.� 3214

KOMUNALNO opremljeno parcelo, na re-
laciji Vojnik–Frankolovo, z gradbenim 
dovoljenjem, prodam. Telefon 031 
697-748, 041 714-940.� 3264

Ročna avtopralnica &
polirni center

ročno čiščenje vozil
poliranje 
zaščita laka vozil (do 7 let)
kemično globinsko čiščenje

naročila na tel: 031 344 388
DELOVNI ČAS: pon. - pet.: 8.00 - 16.00 
sob.: 8.00 - 12.00, ned., prazniki: zaprto

F1

OGREVAJTE ali VOZITE do 20% CENEJE
EKOLOŠKI – UČINKOVIT – GOSPODAREN

driUS d.o.o.driUS d.o.o.
storitve, trgovina in reklame 

Stopnik 30i, VRANSKO

www.drius.si
070/810-200

- najcenejše zimovanje počitniških vozil 
- odkup in prodaja počitniških vozil

- računalniške storitve
- LED oglaševanje v CE, MB in NM

Dolgo so ga napovedova-
li, sedaj so na voljo tudi prve 
uradne fotografije. Novi mer-
cedes B bo prvič predstavljen 
na frankfurtskem avtomobil-

Prihaja 
prenovljeni 
Oplov combo

Oplov combo spada med t. i. velikoprostor-
ce. Načeloma je na voljo v dveh izvedbah, in 
sicer v potniški in dostavniško-tovorni. Febru-
arja prihodnje leto bo pripeljal na trge v neko-
liko prenovljeni podobi. Pri tovorni različici 
bo mogoče izbirati med dvema izvedenkama 
glede na višino in medosno razdaljo, pri čemer 
bo mogoče prepeljati tudi do tono težak tovor. 
Potniška različica pa bo na voljo s petimi ali 

sedmimi sedeži, tovarna bo 
ponudila šest motornih izve-
denk, in sicer štiri dizelske 
z močjo od 66 do 99 kW in 
1,4-litrsko bencinsko različi-
co s 70 kW, pa tudi comba, ki 
bo šel na stisnjen zemeljski 
plin. Menjalnika bosta dva, 
oba ročna, enkrat pet- in dru-
gič šeststopenjski.

JK

Novi mercedes B je 
nared skem salonu. Je nekoliko bolj 

vitek, saj je nižji, izboljšali so 
aerodinamiko, v dolžino se je 
potegnil tja do 436 centime-
trov. Tovarna napoveduje, da 
bo avto v novi izvedbi nekaj 
okretnejši, še vedno bo imel 
pogon na prednji kolesni par, 

v določenih motornih kombi-
nacijah si bo mogoče omisliti 
menjalnik z dvojno sklopko 
ipd. Po sedanjih napovedih 
naj bi novi B na trge pripeljal 
še pred koncem leta, tedaj pa 
bo seveda znana tudi cena.

JK

Stanovanjsko hišo v okolica Žalca, Per-
novo, tloris 133 m², parcela 2.540 
m², leto izgradnje 1996, primerno za 
stanovanjsko ali počitniško rabo, vsi 
priključki, CK na olje, asfalt do objekta, 
3 km od izvoza Arja vas na AC, vpisano 
v ZK, ni potrebno obnove, opremljeno 
in vseljivo takoj, prodam. O ceni ob 
ogledu. Telefon 031 652-463.� p

Odkup

zlata-srebra
GOTOVINA TAKOJ!!!

ZLATARNA AdAMAS
Trg celjskih knezov 4, 3000 Celje

03/5442-180
Mitja Udovč, s.p., Celje

Oddamo poslovni
prostor - pisarno

velikosti 66 m2, na Lavi 7 
(Ingradova stavba) Celje,

DIXi d.o.o,
Murnova 18, 3202 Ljubečna.

www.oglasevanje-dixi.si

Tel.: 03 490 98 30
GSM: 041 33 14 88

DOKONČAN bivalni vikend, s sadovnjakom, 
v okolici Planine pri Sevnici in zazidal-
no, komunalno urejeno parcelo, 1.000 
m², v okolici Vojnika, prodam. Cena 
po dogovoru. Telefon 041 771-466.
� 3238

ZAZIDLJIVO parcelo, Studence, približno 
1.400 m², na lepi, sončni legi, prodam. 
Informacije po telefonu 040 759-408.
� 3374

ZEMLJIŠČE, 54 arov, v Bukovju, Gorica pri 
Slivnici, primerno za vikend, prodam. 
Telefon 5793-337.� Š�375

CELJE, Lopata, Gorica pri Šmartnem. 
Atrijsko stanovanjsko hišo, v Gorici pri 
Šmartnem (Lopata), 6 km od centra 
Celja, 500 m od lokalne avtobusne 
postaje, leto gradnje 1997, klet 151 
m², pritličje 165 m², podstrešje 33 
m², stavbišče 173 m², dvorišče 973 
m², garaža v kletnih prostorih hiše za 
dva avtomobila, zelo dobro vzdrževana 
notranjost hiše in dvorišče, priključki: 
elektrika, voda, 3-prekatna greznica, 
telefon, internet, ogrevanje na kurilno 
olje, prodava za 240.000 EUR. Infor-
macije po telefonu 041 708-198 ali 
041 216-622.� n

ŠENTJUR, Dramlje. Vikend v gradnji, v 
bližini Dramelj, z urejenim pristopom 
po makadamski cesti, klet, pritličje in 
mansarda, stavbišče približno 42 m², 
3.416 m² zemljišča, začetek gradnje 
2004, priključki: voda, elektrika, 
greznica, prodava za 79.500 EUR. 
Informacije po telefonu 031 739-696 
ali 041 708-198.� n

FRANKOLOVO, Črešnjice. Prodamo objekt 
(bivša osnovna šola), možna gospodar-
ska dejavnost ali rekonstrukcija objek-
ta za stanovanja, 330 m², dvorišče 388 
m², zgrajen 1902, prizidek 1968, za 
85.000 EUR. Informacije po telefonu 
041 708-198.� n

HIŠO v Lokrovcu v izmeri 159 m2, zemlji-
šče 1.929 m2, prodamo za 180.000 
EUR. Informacije (03) 491-5060; 051 
305-432; Maksimilijan, d. o. o., Lju-
bljanska 5, Celje.� n

CELJE, Lisce. Kmetijska zemljišča, delno 
stavbno zemljišče v k. o. Lisce, gozd 
v izmeri 5.032 m², vinograd v izmeri 
1.565 m², pašnik v izmeri 2.670 m², 
porušen objekt 24 m², prodam za 
9.000 EUR. Informacije po telefonu 
041 708-198.� n

VOJNIK, center. Prodava stavbno zemlji-
šče v Vojniku z »lesenim objektom« 
z nadstreškom, primerno za gradnjo 
stanovanjskega ali storitvenega objek-
ta, urejena okolica in pristop z lokalne 
ceste, njiva 178 m², travnik 331 m², 
vpisano v zemljiško knjigo, za 47.000 
EUR. Informacije po telefonu 041 708-
198.� n

DOBRNA, Klanc. Kmetijo na naslovu 
Klanc 16, stanovanjska hiša bivanjske 
površine 150 m², z gospodarskima po-
slopjema 50 m² in 23 m² uporabne po-
vršine, 873 m² dvorišča, ter kmetijska 
zemljišča: 1.647 m² pašnika, 26.464 
m² gozda, urejen makadamski pristop, 
priključki: elektrika, voda, telefon, pro-
dam za 54.000 EUR. Informacije po 
telefonu 041 708-198.� n

CENTER mesta Celja. Prodamo ali oddamo 
trgovski lokal, Miklošičeva–Stanetova 
ulica, velikost 61,40 m², vhod z ulice, 
izložbena okna. Informacije (03) 491-
5060; 051 305-432; Maksimilijan, d. 
o. o., Ljubljanska 5, Celje.� n

CELJE, Teharska cesta, Prodajalna, servis 
in skladišče + 4.484 m² stavbnega 
zemljišča, prodamo za 490.000 EUR, 
možna prodaja posameznega dela 
kompleksa, po dogovoru. Informacije 
(03) 491-5060; 051 305-432; Maksi-
milijan, d. o. o., Ljubljanska 5, Celje.
� n

ODDAM

POSLOVNI prostor, 50 m², na Hudinji v 
Celju, za mirne dejavnosti, oddamo. 
Telefon 040 213-518.� 3336

���ZA AVTOMOBILIsTE / MALI OGLAsI���
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Prodamo 2 stanovanjski enoti na Ljubeč-
ni. Telefon: 041/634-300, Verteks - TG 
d.o.o., Cesta  na Ostrožno 99, Celje.

Sečnja in spravilo lesa, 
odkup lesa na panju.

Plačilo takoj!
Tel. 041 654 889, Timbles d.o.o.,
Lahov graben 5, 3273 Jurklošter

BISTRO v Celju oddam v najem. Telefon 
041 720-579.� 3303

FRIZERSKI salon (m/ž), v Savinjski dolini, 
oddam. Telefon 070 854-913, po 18. 
uri.� p

CENTER mesta Celja. Oddamo lokal na 
elitni lokaciji, Ljubljanska cesta 10, 
velika izložbena okna, velikost 60,93 
m². Informacije (03) 491-5060; 051 
305-432; Maksimilijan, d. o. o., Lju-
bljanska 5, Celje.� n

STANOVANJE
PRODAM

TRISOBNO stanovanje, 77 m², na Ljubljan-
ski cesti 31 v Celju, prodamo. Telefon 
040 579-653.� 3407

CELJE, Cesta na Dobrovo. Dvoinpolsobno 
stanovanje na Cesti na Dobrovo 21 v 
Celju, v pritličju 5-stanovanjske stavbe, 
75,80 m², zgrajeno 1931, prenovljeno 
1990, možnost takojšnjega bivanja, 
primerno za invalide in starejše ose-
be, priključki: voda, elektrika, telefon, 
ogrevanje na trdo gorivo (možnost 
plinskega ogrevanja), prodam za 
54.500 EUR. Informacije po telefonu 
041 708-198.� n

CELJE, center. Dvosobno stanovanje v Pre-
šernovi ulici, z opremo, v I. nadstropju 
večstanovanjske stavbe, 45,50 m², z 
drvarnico 6,00 m² in zaprtim zunanjim 
predprostorom, prenovljeno 2006 in 
2010, etažno plinsko ogrevanje, kli-
matska naprava, priključki: elektrika, 
voda, telefon, kabelska TV, internet, 
parkirišče varovano z zapornico, sku-
pna kolesarnica, prodam za 59.800 
EUR. Informacije po telefonu 041 708-
198.� n

CENTER mesta Celja. Prodamo pritlično 
stanovanje na Muzejskem trgu 8, 
primerno tudi za poslovno dejavnost, 
parkirišče zagotovljeno, velikost 116 
m², ogrevanje na mestni plin, cena 
119.000 EUR. Informacije (03) 491-
5060; 051 305-432; Maksimilijan, d. 
o. o., Ljubljanska 5, Celje.� n

ŠENTJUR. Stanovanje v Ulici Dušana Kve-
dra, v II. nadstropju večstanovanjske 
hiše, bivalni prostori dela stavbe: 45,10 
m², neto tlorisna površina dela stavbe: 
50,45 m², odprta loža 3,40 m², klet 
oz. shramba 4,20 m², zgrajeno 1971, 
prenovljena okna 2009, centralno 
ogrevanje, priključki: elektrika, voda, 
telefon, kanalizacija, plin, kabelska TV, 
stanovanje je zelo dobro vzdrževano, 
možna takojšnja vselitev, prodam za 
65.000 EUR. Informacije po telefonu 
041 708-198.� n

CELJE, Čopova ulica 17. Prodamo opre-
mljeno enosobno stanovanje, velikost 
39,55 m², cena 52.900 EUR. Infor-
macije (03) 491-5060; 051 305-432; 
Maksimilijan, d. o. o., Ljubljanska 5, 
Celje.� n

ODDAM
V KASAZAH (Petrovče) oddam v najem 

enosobno stanovanje v hiši, do dve 
osebi. Telefon 041 961-882.� 3308

TRISOBNO opremljeno stanovanje v centru 
mesta Celja oddamo zaposleni, največ 
štiričlanski družini. Pogoj: redno plači-
lo. Telefon 041 730-720.� Š�372

V CELJU oddam opremljeno dvosobno sta-
novanje s klimo. Telefon 041 665-567, 
031 203-989.� 3392

GARSONJERO, Brodarjeva 2, Celje, oddam. 
Telefon 031 209-939.� 3401

CENTER mesta Celje. Oddamo moderno 
stanovanje v Miklošičevi–Stanetovi 
ulici, velikost 70 m², opremljeno, kli-
matizirano, mesečna najemnina 350 
EUR plus stroški, Vseljivo 2. 10. 2011. 
Informacije (03) 491-5060; 051 305-
432; Maksimilijan, d. o. o., Ljubljanska 
5, Celje.� n

OPREMA

PRODAM

KOMPLETNO električno bolniško posteljo, 
Kubitus blazino, prodam. Cena po do-
govoru. Telefon 5417-966, 051 625-
839.� 3357

GARAŽE

PRODAM

GARAŽO v Štorah, z elektriko, prodam. 
Cena po dogovoru. Telefon 040 754-
016. � 3354

ŽIVALI

PRODAM

NESNICE grahaste, rjave, črne in bele ter 
težke piščance za dopitanje, prodamo. 
Nakup 10 nesnic, petelin brezplačno. 
Kmetija Winter, Lopata 55, Celje, tele-
fon (03) 5472-070, (03) 5471-244, 
041 763-800.� p

PRAŠIČE, od 30 do 180 kg, tudi svinjske 
polovice in očiščene odojke, domača 
hrana in dostava, ugodno prodamo. 
Telefon 051 214-174.� Š�353

BELE piščance, za zakol ali nadaljnjo rejo 
in peteline različnih pasem, prodamo. 
Telefon 031 858-087.� 3306

PRAŠIČE, težke 30 kg, prodam. Telefon 
041 563-352.� L�273

DVA bikca, 200 kg, prodam. Anton Arzen-
šek, Gornja vas 7, Grobelno, telefon 
(03) 5794-215.� 3358

KRAVO, brejo, 3. tele in brejo telico, obe 
simentalki, prodam. Telefon 070 298-
347.� 3372

TELICO simentalko ali bikce, čb, prodam. 
Telefon 570-7782, 070 870-258.
� 3373

TELICO, brejo 8 mesecev, prodamo. Tele-
fon 041 495-464.� 3375

MLADO kravo prodam ali menjam za jalo-
vo kravo ali teličko. Prodam tudi bikca. 
Telefon 041 357-024, (03) 5413-019.
� 3378

MLADO kravo simentalko, težko 700 kg, 
brejo 8 mesecev, prodam. Cena po do-
govoru. Telefon 041 223-766.� Š�371

JAGNJETA za zakol ali nadaljnjo rejo pro-
dam. Telefon 041 759-681.� Š�370

TELIČKO simentalko, staro 3 mesece, pro-
dam ali zamenjam za bikca. Telefon 
040 161-347.� 3379

KOZLA, starega eno leto in kozliča, stare-
ga tri mesece, prodam. Telefon (03) 
5794-208.� 3382

BIKCE simentalce, štiri, težke od 160 
do 330 kg, prodam v kompletu ali 
menjam za breje telice. Telefon 031 
447-195, (03) 5795-652, kličite po 19. 
uri.� 3383

KRAVO simentalko, brejo, prodamo. Tele-
fon dopoldan 031 383-608, popoldan 
(03) 781-2435.� 3391

TELIČKO, pasma limuzin, staro dva mese-
ca in pol, s številko ali brez, prodam. 
Telefon 031 596-722.� 3384

NEMŠKE ovčarje, stare 9 tednov, cepljene, 
brez rodovnika, prodam. Cena po do-
govoru. Telefon (03) 5795-571, 031 
596-631.� 3385

TELICO simentalko, staro 10 mesecev, 
primerno za nadaljnjo rejo, prodam. 
Telefon 031 466-043.� Š�377

TELICO simentalko, brejo v 9. mesecu, 
prodam. Telefon 070 445-858.�3383

BELI višavski terier, naprodaj še dva samč-
ka, stara 2 meseca, cena 320 EUR. Te-
lefon (03) 5792-263, 041 654-316.
� 3408

ZLATE prinašalce, stare 9 tednov, z ro-
dovnikom, brez dokumentov, prodam. 
Cena po dogovoru. Telefon 041 362-
190.� 3399

KUPIM

BIKA za nadaljnjo rejo, od 300 do 600 kg, 
kupim. Telefon 041 522-720.� L�277

KRAVE, telice, suhe in debele, plačilo 
takoj, kupim. Telefon 041 653-286.
� Š�373

KMETIJSKI 
PRIDELKI

PRODAM

DOMAČO koruzo v zrnju prodam. Silvo 
Peček, Završe 21, Grobelno, telefon 
5794-289, 041 261-676.� 3248

500 kg grozdja, mešane sorte, samo belo 
in cepljeno, prodamo. Telefon 5795-
592.� 3261
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Čeprav tvoj glas se več ne sliši, 
beseda tvoja v nas živi, 

povsod te čutimo, med nami 
si.

Z A H VA L A

Ob boleči in nenadomestljivi 
izgubi dragega moža, očeta, 
dedija, brata, strica, svaka in 

tasta

JANEZA POHOLETA
iz Železnega 

(20. 2. 1941 – 14. 8. 2011)

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem, ki ste ga v tako velikem šte-
vilu pospremili na njegovi zadnji poti, darovali sveče, 
cvetje, svete maše ter izrazili ustna in pisna sožalja. 
Zahvaljujemo se Nefrodialu Vojnik, ge. Renati Hor-
vat, Planinskemu društvu Žalec, Društvu invalidov 
Žalec, Društvu upokojencev Galicija, kolektivu OŠ 
Petrovče in Petki Žalec. Zahvaljujemo se tudi g. žu-
pniku za lepo opravljen cerkveni obred, gališkemu 
pevskemu zboru za odpete žalostinke, trobentaču 

Kristjanu in pogrebni službi Ropotar.
Vsem in vsakemu še enkrat prisrčna hvala.

Žalujoči vsi njegovi
3380

Z A H VA L A

Ob izgubi drage mame, stare 
mame, prababice in sestre

ANTONIJE 
TURNŠEK

upokojenke 
(18. 4. 1924 – 24. 8. 2011)

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste se še zadnjič 
poslovili od drage pokojnice. Hvala za izraženo soža-
lje, darovano cvetje, sveče in svete maše. Posebej se 
zahvaljujemo dr. Igorju Černiju in ostalemu medicin-
skemu osebju na oddelku za splošno in abdominalno 
kirurgijo v SB Celje. Hvala g. župniku Davidu Zagorcu 
za lepo opravljen cerkveni obred. Zahvaljujemo se g. 
govorniku, pevcem, trobentaču in pogrebni službi 

Veking.

Žalujoči: hčerka Minka in sin Jože z družinama 
ter ostalo sorodstvo

3376

Kogar imaš rad, 
nikoli ne umre, 

le zelo, zelo daleč je.

Z A H VA L A

Ob boleči izgubi drage mame, 
sestre, stare mame

in prababice

KAROLINE ŠMID
iz Osredka 2 

(24. 9. 1929 – 23. 8. 2011)

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste nam stali ob 
strani, jo v tako velikem številu pospremili na njeni 
zadnji poti, izrekli sožalje ter darovali cvetje, sveče 
in svete maše. Hvala sosedom, sorodnikom, gospo-
du župniku Petru za lepo opravljen obred in sveto 
mašo, domačemu pevskemu zboru, govornici, pra-
porščakom, krajevni skupnosti, društvu invalidov, 
društvu upokojencev, planinskemu društvu in osebju 
bolnišnice Celje, patronažni sestri Olgi ter domačima 

zdravnikoma.
Še enkrat hvala vsem.

Žalujoči: sin Boris, hčerki Zlatka in Tonika z 
družinami, sestra Fanika, vnuka Miran in Anja, 
vnukinji Petra in Karmen z družinama in pravnuki

3421

Celje
Poročili so se: Tanja ZACH 

iz Murske Sobote in Alen ŠI-
BANC iz Celja.

Laško
Poročili so se: Tjaša TO-

PLIČANEC in Marko GOBEC, 
oba iz Celja, Janja CESAR iz 
Mrzlega Polja in David DO-
BERŠEK iz Brda.

Žalec
Poročili so se: Sanja UPLA-

ZNIK iz Matk in Aleš PRE-
GOVNIK iz Šoštanja, Alenka 
FRECE in Robert DIMEC oba 
iz Letuša, Nataša GREGORC 
iz Topolšice in Aleš HRIBAR 
iz Šmartnega ob Paki.

Mozirje
Poročila sta se: Nina RO-

TER in Blaž KOVAČ, oba iz 
Trbovelj, Vesna PLANINŠEK 
in Matej JAKOPANEC, oba iz 
Maribora.

Velenje
Poročili so se: Tanja PO-

CAJT iz Velenja in Klemen 

Ženitna posredovalnica

Z au pa n j e
za vse generacije,

brezplačno za ženske do 48 let.

Tel.: 031/836-378
03/5726319

Leopold Orešnik, p.p. 40, Prebold

JASNOVIDKA HANA
090 66 01

Cena: 1,04€/min J.D
., 

s.p
., 

Ži
če

 1
00

, L
oč

e

Mozirje
Umrli so: Angela BRINO-

VŠEK z Lepe Njive, 89 let, 
Angela DOLINŠEK z Velike 
Planine, 85 let, Franc ŽVI-
PELJ iz Ljubljane, 84 let.

Velenje
Umrli so: Marija BAČOV-

NIK iz Mozirja, 90 let, Miha-
el SATLER iz Velenja, 79 let, 
Marija PODLESNIK z Ljubne-
ga, 89 let, Viktor PESJAK iz 
Prevalj, 72 let, Franc NAHTI-
GAL iz Šoštanja, 69 let, Pavli-
na PODERGAJS iz Šentjurja, 
85 let, Ana Marija MASTEN 
iz Podčetrtka, 79 let, Marjan 
Viktor PRISTOTNIK iz Vele-
nja, 89 let, Janko DOBNIK 
iz Topolšice 44 let, Leonard 
VINCEK iz Velenja, 73 let, 
Rajko BRUMEC iz Laškega, 
64 let, Jožef KLANČNIK iz 
Šoštanja, 76 let, Zvonko JE-
VŠENAK iz Velenja, 49 let.

SLAPAR iz Kamnika, Marija 
NOVAK in Andrej HROVAT, 
oba iz Celja.

Celje
Umrli so: Sonja FRECE iz 

Celja, 56 let, Edvard GOLOB 
iz Celja, 69 let, Frančiška DE-
ŽELAK iz Celja, 96 let, Ernest 
ŽVAR iz Celja, 64 let, Ivana 
ŠPEGLIČ iz Brezove, 87 let, 
Milena KRAJNC iz Celja, 77 
let, Magdalena REHAR iz Ce-
lja, 70 let.

Šmarje pri Jelšah
Umrli so: Vladimir TE-

PEŠ iz Rogatca, 77 let, Ma-
rija GROBOVŠEK iz Šmarja 
pri Jelšah, 92 let, Stanislav 
PLEVNIK iz Zeč pri Bučah, 
79 let.

Šentjur pri Celju
Umrla sta: Vinko PAHOLE 

iz Osredka, 44 let, Pavlina JA-
KOPIN iz Laz pri Dramljah, 
92 let.

Žalec
Umrli so: Bojan BOŽIČ iz 

Šoštanja, 49 let, Frančiška 
FEUŽER iz Letuša, 80 let, 
Majda DUŠA iz Galicije, 35 
let, Vincenc ZAGORIČNIK iz 
Ločice ob Savinji, 80 let, An-
ton KURMANŠEK iz Šmar-
tnega ob Paki, 82 let.

VINO jurka, izabela, neškropljeno, pro-
dam. Telefon 031 786-334.� 3267

DOMAČ, bel krompir za ozimnico prodam 
na domu ali ga dostavim. Telefon (03) 
838-5054 ali 051 628-677.� 3269

PRIBLIŽNO 30 arov lepe koruze za silažo 
ali zrnje prodam. Telefon (03) 5461-
094.� 3347

GROZDJE laški rizling in modra frankinja 
(lastno obiranje) prodam. Telefon 031 
814-665.� 3349

VINO modra frankinja in mešano belo, iz 
okoliša Sladke gore, prodam. Telefon 
051 664-001.� 3346

GROZDJE na brajdi, 5 sort, prodam. Tele-
fon 041 710-193.� 3355

GROZDJE (modri pinot, chardonnay, sau-
vignon) prodam. Telefon 031 448-691.
� 3359

BELO mešano vino prodam. Cena po do-
govoru. Telefon 041 395-213.� 3371

KORUZO za silažo prodam. Telefon 041 
759-681.� Š�370

VINO, belo, mešano, chardonnay in večjo 
količino belega grozdja, prodam. Tele-
fon 031 572-314.� 3409

GROZDJE, 400 do 500 kg, belo, prodam. 
Telefon (03) 5743-054.� 3398

BELO in rdeče vino mešanih sort, cena 
0,80 EUR/l, prodam. Telefon 031 
768-175.� Š�374

GROZDJE sorte refošk ugodno prodam. 
Telefon 040 247-827.� 3397

KROMPIR za ozimnico prodam. Telefon 
(03) 541-9776.� 3415

KORUZNO silažo, seno v kockah in senene 
bale prodam. Cena po dogovoru. Tele-
fon 041 209-698.� 3410

HRUŠKE viljamovke in vinogradniške bre-
skve prodam. Telefon 031 490-822.
� 3417

SORTNO grozdje chardonnay, zeleni silva-
nec, laški rizling in ostalo mešano belo 
grozdje prodam. Telefon 041 222-375.
� 3424

KUPIM

DOMAČE slive »češplje« kupim. Telefon 
041 833-366.� 3351

OSTALO

ProdaM

BUKOVA drva, hlodovina, metrska ali krat-
ko nažagana, na paletah, z dostavo, 
ugodno prodam. Telefon 051 359-555; 
www.drva.info.� p

DRVA, bukova ali mešana, možna dostava 
in razrez, prodam. Telefon 031 351-
666.� 3249

DESKE in plohe parjenega oreha, bukve, 
hruške ter deske in plohe hrasta, lipe, 
češnje, javorja in bukve, vse zračno 
suho, prodam. Telefon 040 211-346.
� p

BUKOVA drva, metrska ali razžagana, 
cepana, cena 55 EUR/m3, prodam. 
Informacije po telefonu 041 846-233.
� 3286

BRZOPARILNIKE alfe prodam. Telefon 030 
929-205.� 3324

ZEMLJO za urejanje okolice in paleto 
strešne kritine Bramac Donav prodam. 
Telefon 040 754-016.� 3354

METRSKA bukova drva prodam. Telefon 
(03) 5736-365, 041 434-102.� L�274

VINO, rdeče, izabela ter suhe hrastove 
»plohe« in deske, približno 2 m³, pro-
dam. Telefon 5739-351.� 3353

HIDRAVLIČNO stiskalnico za grozdje, 150 
l in cisterno za vino, 200 l, nerjavečo, 
prodam. Telefon 031 221-243.�3393

TRI vinske sode, dobro ohranjene, 190, 
170 in 110 l, ugodno prodam. Telefon 
041 651-381.� 3406

ODLIČEN hrastov vinski sod, 550 l, z vrat-
ci, tudi 200. l, ugodno prodam. Telefon 
041 329-425.� 3418

REZAN les, deske, letve, »štafle«, ostrešje, 
prodam. Možna dostava. Telefon 031 
649-201.� 3420

ZMENKI
ZDOMEC povratnik išče žensko do 55 let 

za srečanja, skupne izlete itd. Telefon 
041 207-097.� 3240

SIMPATIČNA uslužbenka, 42 let, vitka, ure-
jena, želi spoznati moškega do 52 let. 
Telefon 041 248-647; agencija Alan.
� 3395

ZAPOSLITEV
TAKOJ zaposlimo delavca v krovstvu. 

Plohl, d. o. o., Ločica ob Savinji 56 i, 
Polzela, telefon 041 968-185.� 3332

IŠČEM občasno delo ali pomoč pri delu: 
šivanje, likanje, pomoč v gospodinjstvu 
in podobna dela. Pokličite po telefonu 
031 710-194.� 3339

PONUJAMO zaposlitev v strežbi resnemu 
natakarju/natakarici v Grill & Bar 
Verde Petrovče, Petrovče 94. Za več 
informacij pokličite po telefonu 041 
418-075.� 3412

RAZNO
POSOJILA za zaposlene in upokojence! 

Izplačilo gotovine takoj. Posojilo lahko 
vračate s položnicami (tudi za osebe 
z nižjimi dohodki). Info-kredit, d. o. 
o., Mariborska cesta 86, 3000 Celje, 
telefon 059 226-600, 051 886-600.
� n

PREMOG, zelo ugodno, z dostavo. Telefon 
041 279-187. Prevozništvo Vladimir 
Pernek, s. p., Sedlašek 91, Podlehnik.
� n

KAKOVOSTNO in po zelo ugodnih cenah 
izdelujemo demit fasade. M3grad, d. 
o. o., Gosposvetska 3, Celje, telefon 
041 771-104.� 3404
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Nihče ne ve, kako boli, 
ko se zavemo, da te več ni. 

Tam, kjer si ti, ni sonca 
in ne luči. Le tvoj nasmeh 

nam v srcih še živi.

Z A H VA L A

Ob tragični izgubi naše 
preljube mame, sestre, hčer-

ke in dobre prijateljice

MAJDE DUŠA
iz Galicije 

(29. 3. 1976 – 21. 8. 2011)

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijate-
ljem, sosedom in znancem za vso podporo in pomoč. 
Zahvala pogrebni službi Ropotar, Komunali Žalec, 
Gasilskemu društvu Velika Pirešica, kolektivu No-
vem. Iskrena hvala tudi cerkvenemu zboru Galicija 

za odpete žalostinke. Iskrena hvala reševalcem.
Zahvala vsem, prav vsem, ki ste nam v zelo težkih 

trenutkih kakor koli pomagali.

Žalujoči: hčerka Alja, brat Robi z Metko, oče 
Anton s Štefko in vsi njeni

3405

Tam, kjer si ti, 
ni sonca in ne luči, 

le tvoj nasmeh 
nam v srcih še živi. 

Nihče ne ve, kako boli, 
ko se zavemo, da te več ni.

Z A H VA L A

Mnogo, mnogo prezgodaj nas 
je zapustil dragi mož, ati in 

dedi

JANEZ KAJTNA
iz Šmihela 15 pri Laškem

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, sose-
dom, znancem in njegovim sodelavcem, ki ste ga v 
tako velikem številu pospremili na njegovi zadnji poti, 
darovali cvetje in sveče, izrazili ustna in pisna sožalja 
ter nam kakor koli nesebično pomagali. Zahvala ko-
lektivom Pivovarne Laško, restavracije Interspar Celje 
in Telekoma Slovenije. Posebna hvala zdravstvenemu 
osebju ZD Laško in Onkološkega inštituta Ljubljana 
za lajšanje bolečin. Hvala g. Metličarju za opravljen 
cerkveni obred in sv. mašo, govornikoma g. Ojsteršku 
in g. Piklu za izrečene poslovilne besede, pevcem 
iz Rimskih Toplic za odpete žalostinke, trobentaču 
za odigrano Tišino, g. Tonetu in g. Franciju, prapor-
ščakom in Komunali Laško za organizacijo pogreba. 

Vsem in vsakemu posebej iskrena hvala.

Žalujoči: žena Ida, hčerki Andreja in Jožica z 
družinama

3400

Z A H VA L A

Ob boleči izgubi drage mame, 
ome, omice in tete

SILVE 
KOS

iz Zadobrove 
(1932 – 2011)

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom 
in prijateljem za izraze sožalja ter darovano cvetje 

in sveče.
Hvala govornici, pevcem, trobentaču in pogrebni 

službi Primožič.

Žalujoči vsi njeni najdražji

3403

V  S P O M I N

TOMAŽU 
SIMONU
(2. 11. 1967 - 1. 9. 2009)

Ni smrt tisto, kar nas loči, 
in življenje ni, kar druži nas. 

So vezi močnejše. 
Brez pomena zanje so razdalje, kraj in čas …

Njegovi najdražji: mamica in oči ter sestra z 
družino

p

V  S P O M I N

V 94. letu nas je zapustila dra-
ga teta in botra

JOŽEFA 
OŠTIR

z Blatnega Vrha pri 
Jurkloštru

Radi jo bomo imeli in jo ohranili v lepem spominu.

Žalujoči: nečaki in nečakinje
L 275

Kje si, mama naša, 
kje je mili tvoj obraz, 

kje je tvoja roka, 
ki skrbela je za nas?

Z A H VA L A

V 43. letu nas je nepričakova-
no in mnogo prezgodaj zapu-
stila draga mami, hčerka in 

sestra

JOŽICA FELDIN
iz Dramelj

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem, sošolcem in znancem, ki ste jo spoštovali 
in jo pospremili na zadnji poti. Iskrena hvala kolek-
tivu Šumer za vso podporo in tolažilne besede, in 
hvala vsem, ki ste nam v teh težkih trenutkih stali 

ob strani.
Hvala vsem in vsakemu posebej.

Žalujoči: Snežana, Grega, Franci
3377

Tvoje srce je dalo vse, 
kar je imelo. 

Vse, kar nam je ostalo, 
je spomin na trenutke, 

ki preživeli smo jih skupaj. 
Odšla si mirno in tiho 

zaspala.

Z A H VA L A

Ob boleči izgubi ljube žene, stare mame, tašče,
sestre in tete

JULIJANE LEBAN
(27. 1. 1929 – 19. 8. 2011)

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom 
iz Dobojske ulice, prijateljem in znancem za pomoč in 
podporo, izražena ustna in pisna sožalja ter darovano 
cvetje, sveče, svete maše in denarno pomoč. Posebna 
hvala dr. Damjani Smole, gospodu župniku Cirilu 
Slapšaku za lepo opravljen cerkveni obred, osebju 
Špesovega doma Vojnik, govornici gospe Srebočan 
in pevcem. Hvala vsem in vsakemu posebej, ki ste jo 
imeli radi, z nami sočustvovali in jo v tako velikem 

številu pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoči: mož Franc, vnukinja Maja, snaha Silva, 
brata in sestre

3370

Zakaj si, mama, 
morala umreti 

in posloviti se od nas? 
Lepo je s tabo bilo živeti, 
bo rane kdaj zacelil čas?

Z A H VA L A

Ob boleči izgubi naše mame, 
stare mame in prababice

AMALIJE 
MLINARIČ

iz Večjega Brda 10, Dobje 
(7. 9. 1921 – 21. 8. 2011)

se iskreno zahvaljujemo sosedom, prijateljem in 
znancem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti ter 
izrazili ustna in pisna sožalja. Hvala vsem, ki ste jo 
obiskovali, dr. Šmidu, sestri Pavli, sosedom, posebej 

Marinki, ki ji je velikokrat krajšala urice.
Zahvala tudi g. župniku Petru Orešniku, pevcem, 
ki so ji izpolnili zadnjo željo, govorniku g. Alojzu 

Jevšniku.
Hvala vsem za darovane svete maše in sveče.

Žalujoči otroci Silva, Radek, Fani in Ivanka z 
družinami

Š 368

Ni smrt tisto, kar nas loči, 
in življenje ni, kar druži nas. 

So vezi močnejše. 
Brez pomena zanje so 
razdalje, kraj in čas.

(M. Kačič)

Z A H VA L A

Ob boleči izgubi dragega moža, 
očeta, dedija in tasta

FRANCA KUNEJA
iz Prušnikove ulice 31 v Vojniku 

(9. 8. 1937 – 16. 8. 2011)
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem, ki ste ga pospremili na nje-
govi zadnji poti, darovali cvetje, sveče in sv. maše 
ter izrazili ustna in pisna sožalja. Posebna zahvala 
župnikom g. Pergerju, g. Kostanjšku in g. Veingerlu za 
lepo opravljen cerkveni obred ter pevcem cerkvenega 
pevskega zbora iz Podsrede. Hvala Mileni Jurgec za 
poslovilni govor. Hvala LD Podsreda in njihovemu 
govorniku, LD Vojnik ter praporščakom sosednjih 
lovskih družin in Štajerskim rogistom. Hvala nek-
danjim sošolcem Nižje gimnazije Kozje in g. Petru 
Krivcu za občuten govor in poklon ob odprtem grobu. 
Prav posebna zahvala osebnemu zdravniku dr. Steva-
nu Đorđeviću za nesebično pomoč in vzpodbudo v 
težkih trenutkih, kardiologu dr. Draganu Kovačiču, 
patronažnim sestram Alenki, Darji in Karmen. Hvala 
KS Vojnik, Občini Vojnik, kolektivu Etol, d. d., ter ko-
lektivu Zlatarne Celje. Hvala pogrebni službi Primožič 

za spoštljivo opravljene storitve.
Žalujoči: žena Marija, sinova Samo z družino in 

Tomaž
n

Z A H VA L A

Ob boleči izgubi stare mame in 
prastare mame

MARIJE 
RAUTER

iz Grünove ulice 6 v Celju 
(24. 12. 1918 – 17. 8. 2011)

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom in znancem 
za izrečeno sožalje, gospe Bebi in sosedom v Sel-
cah za nesebično pomoč v zadnjih letih, pogrebni 
službi Veking, d. o. o., za lepo opravljeno pogrebno 
slovesnost, pevcem iz Kompol za odpete žalostinke, 
gospe Marini za ganljiv govor in gospodu župniku za 

opravljen obred.
Hvala vsem, ki ste jo pospremili na zadnji poti.

Vsi njeni
3386
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 VODNIK 

DRUŠTVO REGIONALNA VARNA 
HIŠA
Telefon 492-63-56
KRIZNI CENTER ZA MLADE
Telefon 493-05-30
ŠENT - Slovensko združenje za 
duševno zdravje
(dnevni center in stanovanjske 
skupine)
Gregorčičeva 6 - pisarna,
3000 Celje, tel. št. 03/ 428 88 90
MATERINSKI DOM
Telefon 492-10-14
DRUŠTVO SOS TELEfON ZA žEN-
SKE IN OTROKE - žRTVE NASILjA
080-11-55, vsak delavnik od 12.00 
do 22.00, ob sobotah, nedeljah in 
praznikih pa od 18.00 do 22.00. Faks 
za gluhoneme 01-524-19-93, e-mail: 
društvo-sos@drustvo-sos.si
Inštitut VIR – socialna rehabilitaci-
ja, raziskovanje in razvoj
Vrunčeva 9, 3000 Celje
Telefon: 03 490 00 24, GSM: 031 
288 827, e-pošta: vir@institut-vir.si, 
Spletna stran: www.institut-vir.si
Pomoč mladostnikom in staršem pri 
spoprijemanju s problematiko drog 
in z vzgojnimi težavami
SLOVENSKO DRUŠTVO HOSPIC
OBMOČNI ODBOR CELjE
Dodajati življenje dnem in ne dneve 
življenju; Kocenova 4 - 8, Celje
tel.: 03/548 60 11 ali 
051/ 418 446

DRUžINSKI INŠTITUT BLIžINA,
telefon: 03/492-55-80
Skupine: za starše, za razvezane, 
za ženske, žrtve psihičnega ali 
fizičnega nasilja, za moške storilce 
nasilja ali žrtve psihičnega nasilja
CENTER ZA POMOČ NA DOMU
Telefon 03 427-95-26 ali 03 427-95-28
DRUŠTVO OZARA CELjE
Pomoč ljudem s težavami v 
duševnem zdravju, Kocenova ul. 4, 
3000 Celje
Pisarna za svetovanje in 
stanovanjska skupina: ponedeljek-
petek od 8.-16. ure;
telefon: 03 492 57 50 ali 492 57 51
Uradne ure: ponedeljek in sreda
od 9.-13. ure.
DRUŠTVO ZAKONSKI IN 
DRUžINSKI INŠTITUT ETEOS
031 555 844, www.eteos.si, 
info@eteos.si, Gosposka ulica 2, 
Celje. Svetovanja in pomoč pri 
dojenju, prehrani in vzgoji najstni-
kov. Srečanja za starše z otroki 
do 6 leta starosti. 
AL-ANON – skupnost svojcev 
alkoholikov vam pomaga v primeru 
alkoholizma v družini. Pokličite tel.
01/251 30 00, 041/590 789,
spletna stran: ww.al-anon.si
KLIC UPANjA CELjE
za vse, ki imajo težave
Brezplačni telefon: 116-123

NOVI TEDNIK

RADIO CELJE

UREDNIŠTVO

AGENCIJA

Spored od 2. 9. do 5. 9.
Kinematografi si pridržujejo pravico 
do spremembe programa.
Super 8 – misteriozni triler
14.20, 19.00
Vzpon planeta opic – znanstvenofan-
tastična akcija
11.50, 16.40, 21.15, 23.30
Zamenjava – komedija
12.20, 15.45, 18.15, 21.05, 23.35
Smrkci – animirana družinska kome-
dija, 3D, sinh.
12.00, 13.40, 15.00, 16.00, 17.20, 18.20, 
19.40
Smrkci – animirana družinska kome-
dija, sinh.
11.00, 13.20, 15.40, 18.00, 20.20, 22.40
Kavboji in vesoljci – znanstveno fan-
tastična akcija
13.00, 16.20, 18.50, 21.20, 23.50
Huda učiteljica – komedija
11.30, 14.10, 16.20, 18.40, 21.00, 23.20
Brez povratka 5 – grozljivka, 3D
20.40, 21.50, 23.00
Brez povratka 5 – grozljivka
14.05, 16.25, 18.45, 21.10, 23.25

LEGENDA:
vsak dan
sobota, nedelja
petek, sobota

PETEK in NEDELJA
18.00 Štirje levi – komedija
20.00 Zajčja luknja – drama
SOBOTA
18.00 Zajčja luknja – drama
20.00 Štirje levi – komedija

PETEK
17.00 Na morje – družinski film
18.00 Avtomobili 2 – animirana družin-
ska avantura, sinh.
18.30 Kako se znebiti šefa – komedija
20.30 Adžami – komedija
SOBOTA
18.00 Avtomobili 2 – animirana družin-
ska avantura, sinh.
19.00 Na morje – družinski film
20.15 Kako se znebiti šefa – komedija
20.30 Adžami – komedija
NEDELJA
10.30 Avtomobili 2 – animirana družin-
ska avantura, sinh.- Pikin kino
16.00 Na morje – družinski film – Pikin 
kino
18.00 Adžami – komedija
20.30 Kako se znebiti šefa – komedija

PETEK, 2. 9.

10.30 (in 16.30) Muzej novejše 
zgodovine Celje
živeti v Celju
demonstracija obrtnika zlatarja 
Miroslava Bahčiča

16.00 Knjižnica Velenje
Igralne urice

17.00 Ribnik Vrbje
Ekofest
jezdenje ponijev

18.00 Muzej Vrbovec Nazarje
»Cimpranje« lesenih objektov v 
preteklosti
domoznanski večer z 
Aleksandrom Videčnikom in 
Marijanom Denšo

19.00 Dom kulture Velenje
Prešmentane citre
tradicionalno srečanje citrarjev in 
citrark Slovenije

20.00 Vodni stolp Celje
Ana Pupedan
koncert, v primeru slabega 
vremena v Celjskem domu

20.00 Dom kulture Svoboda Griže

Kavarniški večer
gostja pesnica Senada Smajić

20.00 Letno gledališče Limberk
Zbor Popseslish in klapa Mali 
grad
večer dalmatinskih pesmi

20.00 Zdraviliška dvorana Dobrna
Večer opernih arij
koncert Glasbenega poletja

21.00 Celjski mladinski center
Inmate, Burn fuse, Heretic
hardcore koncert

SOBOTA, 3. 9.

8.00 do 12.00 Gotovlje
Kmečka tržnica s sejmom pod 
lipami

9.00 do 19.00 Različne lokacije v občini 
Žalec
Ekofest
delavnice, predavanja …

10.00 Pred gradom Vrbovec Nazarje
5. lesarski praznik

11.00 Mestna plaža
Lutke vabijo na plažo
gostuje Škratovo lutkovno 
gledališče Celje

11.00 Pokrajinski muzej Celje
Celeia – mesto pod mestom
javno vodstvo po razstavi

15.00 Mestni park Celje
Kajetan Kovič: Maček Muri
gledališka predstava

15.00 Šmartinsko jezero
Štimung fest
glasbeno-družabni večer z 
narodnozabavnimi ansambli

19.00 Prireditveni šotor pri OŠ Planina 
pri Sevnici
Bršljanka
predstavitev pesniške zbirke 
Ivanke Uduč

19.00 Špitalska kapela Celje
Sposojene slike Tanje Plevnik
odprtje razstave; ob otvoritvi 
šansoni Jane Kvas

19.30 Glasbena šola Velenje
Mednarodna poletna violinska 
šola prof. Igorja Ozima
slavnostni koncert, nastop 
udeležencev poletne šole

20.00 Večnamenska dvorana hotela 
Dobrava
Pohorc zapleši in zaigraj
večer narodne glasbe, ljudskih 
običajev, folklore in tržnice

20.00 Ob Velenjskem jezeru
Veselo v jesen
koncert z ansamblom Spev in 
Miranom Rudanom

NEDELJA, 4. 9.

9.00 do 17.00 Različne lokacije v občini 
Žalec
Ekofest
delavnice, predavanja …

15.00 Šmartinsko jezero
Štimung fest
glasbeno-družabni večer z 
narodnozabavnimi ansambli

16.00 Ob Hiši mladih Šmartno ob Paki
Šmartno išče talent
predizbor; glasbena gostja Maja 
Keuc

19.00 Atrij Velenjskega gradu
Hamlet v pikantni omaki
komedija v izvedbi Gledališča 
Velenje

PONEDELJEK, 5. 9.

20.00 Narodni dom Celje
Besede miru
videopredstavitev posnetkov 
govorov Prema Rawata

PLANINSKI 
KOTIČEK

Planinsko društvo Celje Matica vabi 
v soboto, 3. in nedeljo, 4. septembra, na 
Terza grande, Plichenkofel, 2586 m in 
Cima fanes sud, 2980 m. Odhod s posta-
jališča ob Ljubljanski cesti v Celju ob 4. 
uri zjutraj. Prijave v društveni pisarni. 
Prispevek za prevoz 50 EUR. Lahko dva 
obroka.

Pokrajinski muzej Celje: Alma M. 
Karlin: Poti; Emona – mit in resničnost, 
gostujoča arheološka razstava Mestne-
ga muzeja Ljubljana; Svetišča ob reki, 
Knežji dvorec (ogled po dogovoru).

friderikov stolp na Starem gradu: 
Vadim Fiškin – Spomni se/Remember, 
do 31. 10.

Stari grad – Stolp nad Pelikanovo 
potjo: razstava fotografij Begunec.si 
Zakaj bežati iz raja, do 18. 9.

Muzej novejše zgodovine Celje: 
Naša država je moja domovina: Celje 
1991-2011, do 25. 9.

Galerija sodobne umetnosti in Li-
kovni salon Celje: Kontinuiteta, razsta-
va 13. umetnikov, do 11. 9.

Kvartirna hiša Celje: fotografska 
razstava Delo turističnega društva Celje 
skozi objektiv, do 16. 9.

Dom sv. jožefa Celje: Križev pot, 
akademske slikarke Jane Vizjak, do 
preklica

Galerija železarskega muzeja Te-
harje: razstava fotografij Špica fotogra-
fije; razstavljajo člani Fotokluba Zagreb, 
do 10. 9.

Galerija Elektra Celje: Makro foto-
grafija; razstava fotografij članov Foto-
grafske sekcije Elektro Celje, do 20. 9.

Savinov likovni salon žalec: Nova 
fotografija – perspektive; razstavlja 5 
avtorjev.

Anina galerija Rogaška Slatina: 
razstava Srečka Žgajnerja in Nanija Po-
ljanca, do 11. 9.

Grad Podsreda: Ars vitraria, steklene 
mojstrovine Miriam Kosec in Francija 
Černelča, do 30. 9.

Muzej Laško: Pivovar Simon Kukec; 
do 3. 9.

Muzej usnjarstva Šoštanj: razstava 
Usnjarstvo na Vrhniki avtorice Olge 
Pivk, do 30. 9.

Galerija Velenje: dokumentarna 
razstava o violinizmu na Slovenskem, 
do 10. 9.

Pokrajinski muzej Celje: Kulturno in 
umetnostnozgodovinska razstava, La-
pidarij in Celeia – mesto pod mestom, 
Knežji dvorec (ogled po dogovoru).

Pokrajinski muzej Celje, Planina 
pri Sevnici: Etnološka zbirka Šmid.

Zgornji trg Šentjur: stalna arheolo-
ška razstava Rifnik in njegovi zakladi.

Ipavčeva hiša Šentjur: Ipavca – ži-
vljenje in delo Gustava in Benjamina 
Ipavca.

Muzej Laško: Laško – potovanje sko-
zi čas; Geologija okolice Laškega; Pivo-
varstvo in zdraviliški turizem.

Muzej novejše zgodovine Celje: Ži-
veti v Celju, Zobozdravstvena zbirka.

Otroški muzej Hermanov brlog: Kra-
ški ovčar pri Hermanu Lisjaku.

fotografski atelje josipa Pelikana: 
stalna postavitev.

Dvorec Strmol: Kuharca (Pokrajinski 
muzej Celje); Hetiške tkanine in vezeni-
ne (Pokrajinski muzej M. Sobota); Med-
narodna zbirka likovne umetnosti

Galerija Vlada Geršaka Celje, raz-
stavni prostor Salona pohištva Tripex 

Celje, gostišče Hochkraut Tremerje, 
restavracija na celjski železniški po-
staji, Celeiapark in pošta Celje: likovna 
dela Vlada Geršaka.

Knjižnica Gimnazije Celje - Center: 
likovna dela dijakov umetniške Gimna-
zije Celje – Center.
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 DOGODKI  ZA RAZVEDRILO 

Ona: Dvakrat premislite, 
preden se spustite v negotovo 
pustolovščino. Prav lahko se 
zgodi, da vam partner tega ne 
bo hotel odpustiti in boste tako 
prišli v težave, iz katerih ne bo 
lahke rešitve.

On: Ni se vam treba bati, da 
se vam bodo neprijetnosti pona-
vljale, saj ste storili prav vse, da 
bi to preprečili. S poslovno par-
tnerko se boste podali v precej 
delikatno poslovno avanturo, ki 
pa obeta precej velik zaslužek!

Ona: Poskusite ravnati kar 
se da umirjeno in videli boste, 
da se vam prijatelj enostavno 
ne bo mogel upreti. Na začetku 
bo res samo prijetna avantura, 
vendar pa imejte na umu, da 
lahko prihodnost prinese tudi 
nekoliko več.

On: Bilo bi dobro, če bi tre-
nutek odločitve odložili vsaj za 
kakšen dan. Mogoče se boste v 
tem času spametovali in končno 
spregledali, da ne more biti vse 
po vašem okusu. Trma vam je 
sicer dostikrat pomagala, toda 
tokrat bo drugače!

Ona: Pogovor z vašim par-
tnerjem vas bo precej presenetil, 
vendar pa bo presenečenje pred-
vsem v pozitivni smeri. Naredita 
načrt za nekaj, o čemer se že pre-
cej časa pogovarjata, vendar do 
sedaj nista uspela uresničiti.

On: Posledice napačne odlo-
čitve boste prenesli kar se da 
hrabro. Kaj vam pa drugega 
preostane, saj ste si sami krivi 
in vam nihče ne bo priskočil na 
pomoč. Naj vam bo to poučen 
primer za prihodnjič.

Ona: S partnerjem bosta imela 
povsem nasprotno mišljenje gle-
de nekega problema, a bosta na 
koncu vendarle našla kompro-
mis, ki bo zadovoljil oba. Obeta 
se vam prijeten vikend ob svečah 
in ljubezenskih izjavah.

On: Simpatična neznanka ob 
sosednji mizi se bo odkrito spo-
gledovala z vami. Srce vam bo za-
čelo utripati hitreje kot ponavadi, 
zato se nikar ne obirajte, ampak 
zagrabite ponujeno priložnost za 
nadvse prijetno avanturo.

Ona: Zaželeli si boste stare 
družbe, vendar pa ste se v za-
dnjem času vse preveč odtujili. 
Je že tako, da je potrebno včasih 
tudi kaj žrtvovati. Vseeno pa po-
kličite stare prijatelje in oživite 
stare spomine. Zabavno bo!

On: Izkoristite nastalo situaci-
jo, saj se vam ponuja možnost, 
da si zagotovite stabilnost, ki si 
jo že tako dolgo želite. To zadeva 
predvsem vaše ljubezensko življe-
nje, ki je bilo v zadnjem času v 
precej delikatnem položaju.

Ona: Če mislite opravljati lju-
di, boste morali izklopiti svojo 
vest, drugače se vam prav lahko 
zgodi, da boste postali živčni. 
Nekdo si bo to zapomnil in kdo 
ve, kdaj vam vrne milo za drago. 
Vsekakor previdnost ni odveč …

On: Malce se boste morali po-
svetiti ljubljeni osebi, drugače 
bo začelo v vašem odnosu resno 
škripati. Le zakaj bi si ustvarjali 
probleme tam, kjer se da vse re-
šiti na miren način? Potrudite se 
in naredite nekaj tudi zase!

Nagradna križanka

Nagradni razpis

Ona: Od začetka boste sicer 
nekako sramežljivo skrivali svo-
ja čustva, vendar pa boste tokrat 
spoznali, da je prišel čas tudi za 
kakšna bolj konkretna dejanja. 
Pri partnerju bo ta sprememba 
naletela na ugoden sprejem.

On: Ljubezen, ki ste jo toliko 
časa zatajevali, bo postala ne-
varna za vašo kariero, zato bo 
najbolje, da jo nemudoma pre-
kinete. Je že tako, da ena stvar 
potegne za seboj še cel kup posle-
dic in precej nezaželenih stran-
skih učinkov.

Ona: Zgodilo se bo tisto, za 
kar ste še nedavno tega goreče 
zatrjevali, da se vam enostavno 
ne more zgoditi. Toda še je čas, 
da poskusite rešiti, kar se rešiti 
da. Obetajo se vam dokajšnje 
težave z denarjem.

On: Prijetna neznanka vam bo 
v veliki meri popestrila sicer dol-
gočasen teden, ko ne bo vse tako, 
kot ste načrtovali. Bo pa zato vi-
kend več kot prijeten in kdo ve 
– mogoče bo iz prijetne avanture 
nastala tudi trajnejša veza.

Ona: Vzemite si malo časa 
tudi zase, saj boste drugače za-
bredli v precejšnje težave. Nekdo 
vam hoče storiti krivico, od vas 
pa je odvisno, ali mu boste to 
tudi pustili. Še vedno imate mo-
žnosti, za katere mislite, da so 
izgubljene.

On: Srčna izvoljenka vam bo 
pomagala pri reševanju kočljive 
zasebne zadeve, ki ji sami doslej 
niste bili povsem kos. Sprejmite 
ponujeno pomoč, ki vam bo v tem 
trenutku prišla še kako prav.

Ona: Na ljubezenskem podro-
čju vas čaka presenečenje, ven-
dar bodite previdni in poslušajte 
samo glas svojega srca. Če se bo 
obrnilo drugače, kot ste priča-
kovali, pa se nikar ne spustite v 
panično ravnanje.

On: Nikar si tako ne jemljite k 
srcu besede, ki jih je izrekla vaša 
partnerka, saj se vam bo kmalu 
opravičila in to na način, ki bo 
povsem pregnal jezo iz vašega 
srca. Je že tako, da je včasih tudi 
kakšen neroden trenutek.

Ona: Preveč ste potrpežljivi! 
Dokazati boste morali, da imate 
dovolj igračkanja in da zahte-
vate jasen odgovor na že davno 
zastavljeno vprašanje. Bodite 
odločni, drugače se vam bo cela 
zadeva izmuznila iz rok!

On: To, da ste nekaj želeli, še 
ni dovolj, treba se bo tudi anga-
žirati in storiti potrebne korake. 
Predvsem pa se ne podcenjujte, 
saj ste sposobni tudi takšnih 
reči, ki so bile nekoč tudi resnič-
no nedosegljive.

Ona: Naj vam ne bo žal, da ste 
pogosto osamljeni, saj je to odlič-
na priprava za novo, popolnejšo 
ljubezen. Toda vseeno se vam 
ni treba zapirati vase, kajti za 
srečo se bo potrebno tudi malce 
potruditi, predvsem pa oditi v 
družbo.

On: Sodelavec vam bo predla-
gal zanimivo idejo, na vas pa je, 
ali se boste zanjo odločili. Ven-
dar nikar predolgo ne odlašajte, 
saj se vam ponuja odlična prilo-
žnost, da se končno izkopljete iz 
finančnih težav.

Ime in priimek:

Naslov:

1. nagrada: darilni bon za fitnes in aerobiko v Top fitu 
Celje

2. nagrada: dve stopnici za kopanje na Rogaški rivieri
3.–5. nagrada: bon za klasično pico v gostišču Hochkraut 

Tremerje

Pri žrebanju bomo upoštevali vse pravilne rešitve (geslo), 
ki jih bomo prejeli na dopisnicah na naslov: NT&RC, Prešer-
nova 19, 3000 Celje do četrtka, 8. septembra.

Rešitev nagradne križanke iz št. 67
Vodoravno: ŠERPA, ALOIS, BILKA, LOB, OTAVA, RIN, 

TIR, MARYLAND, LENOST, O’NEAL, ARS, BURKA, STAN, 
ELIADE, IAN, TOLLER, MARC, SPA, AN, OSAR, BECK, IK, 
RICCARDO, SAVANA, ORHIDEJA, SIN, SVAT, ČERNOZJOM, 
NIMES, ETAIN, ATE, AV, KOPT, KID, IT, JAK, OLEIN, AVAR, 
PLESKAR, OK, MATI, EDNA, NKOMO, ILEK, RITT, OATES, 
RORA

Geslo: Najboljša plavalca na svetu

Izid žrebanja
1. nagrado, dve vstopnici za kopanje na letnem kopališču 

Celje in darilni paket kozmetike Janssen, prejme: Zdenka 
Benedejčič, Na zelenici 4, Celje.

2. nagrado, dve vstopnici za kopanje na Rogaški rivieri, 
prejme: Luka Brglez, Vešenik 19b, Slovenske Konjice.

3.–5. nagrado, vstopnico za kopanje na letnem kopališču 
Celje, prejmejo: Ana Švab, Polzela 57e, Polzela, Kaja Skaza, 
Dol pod Gojko 13, Frankolovo in Matjaž Cijan, Zabukovica 
42, Griže.
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Popolna linija
Izredno skupščino rokometnega kluba Celje Pivovarna Laško je izkušeno vodil prekaljeni 

Milan Zupančič (levo), bivši predsednik Rokometne zveze Jugoslavije in kasneje Rokome-
tne zveze Slovenije. Objel ga je 30-letni Luka Žvižej, odlično levo krilo celjskega moštva 
in reprezentance, ki je visok 185 cm. Da pa je »linija« na fotografiji popolna, je poskrbel 
Primorec Borut Mačkovšek, komaj osemnajstletni up celjskega in slovenskega rokometa, 
ki zaenkrat meri tri centimetre več od dveh metrov.

DŠ, foto: SHERPA

Olisičen podjetnik
Franc Jager, lastnik trgovske verige Jagros, si bo zapo-

mnil, kdaj je bil nazadnje v Celju, saj so ga »razveselili« z 
lisicami na avtu. Upamo, da kot eden najbogatejših Slovencev 
ni imel težav s plačilom kazni.

Foto: GrupA

Za začetek in 
konec kozjanskega 
tedna

Dobjanskemu županu Francu Leskovšku ni lahko župa-
novati, saj mu nespoštljiv občinski svet kar naprej »hodi po 
glavi«. Vmes pa se zna s svojimi krajani na srečo tudi povese-
liti. Tako mu je pripadla čast prižiganja oglarske kope na za-
četku in pozdravni nagovor Guzajevih pohodnikov na koncu 
tedna starih obrti in običajev na Kozjanski domačiji.

OsT

Konec 
počitnic!

Ne le za dijake in prav kmalu tudi študente, 
počitnic je konec tudi za glasbenike. Zaklju-
ček poletja so na Frankolovem letos že osmič 
proslavili z Rock žurom. Domači glasbeniki in 
skupine iz bližnje okolice – Kronika, Soul of 
Disrection, Imset, Tolar, Riff in Dj – so ogrevali 
dobrih 1.500 obiskovalcev do nastopa skupine 
Mi2, glavnih zvezd večera. Mi2 oziroma »nas 
pet« tako spet nabira kilometrino na odrih po 
poletnem počitku, katerega so bili po besedah 
pevca Toneta Kregarja kar krepko potrebni 
po nastopih na Pivu in cvetju v Laškem in Švi-
cu (Študentski vikend inteligence in cvička, 
op.p.) v Čatežu pri Trebnjem sredi julija.

IS, foto: KP

Pavza
Snežana Gabrovec, referentka za prireditve v Zavodu Cele-

ia, je bila takole sproščena po uspešni srednjeveški prireditvi 
na Starem gradu. Ta konec tedna se v organizaciji zavoda 
obeta še ena velika zabava, prvi Štimung fest ob Šmartin-
skem jezeru, zato je bil kratek predah kar na mestu.

NC, foto: GrupA

Ohladitev v Savinji
V času, ko so izjemno visoke temperature, ki so nas mučile minuli teden, že skoraj prete-

klost, bodo mnogim Rečičanom v spominu ostala popoldanska druženja ob Savinji, točneje 
ob Trnovčki brvi. Na kopališču so se zbirali številni stari in mladi, ki so v čisti Savinji hladili 
pregreta telesa. Kopališče seveda ni ustrezno urejeno, vendar sta za varnost nenehno skr-
bela »reševalca« Igor in Stane, ki sta tudi glavna »krivca« za izjemno uspel zaključni petkov 
piknik, s katerim so na Rečici nakazali slovo od (pre)vročega poletja.

US
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